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1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu oferéa clientilor s&i doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atéat Tnainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumpdrat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea fsi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infétisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica acest
lucru Tn prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Avertizare! Pericol! Atentie la lamele ascutite.

Purtati echipament pentru
protectia mainilor.
Tnainte de intretinere,

scoateti bateria.

Purtati incaltaminte de
protectie.

Purtati protectie auditiva.

@ A nu se expune la ploaie.

2.2. AVERTIZARI

Cititi manualul.

Tnaintg de a utiliza roaba, cititi si respectati toate avertismentele, precautiile si instructiunile din acest manual.
NOTA: Urmatoarele informatii de siguranta nu sunt destinate sa acopere toate conditiile si situatiile posibile. Cititi
intregul manual de utilizare. Nerespectarea instructiunilor si a informatiilor de siguranta poate duce la raniri grave
sau deces.
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REGULI GENERALE DE SIGURANTA
PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.
AVERTISMENT: Nu utilizati aceasta roaba pana nu cititi acest manual de instructiuni si cunoasteti instructiunile
de sigurantd, operare si intretinere.
SIGURANTA ZONEI DE LUCRU
-Nu parcati niciodatd masina intr-un loc cu sol instabil care ar putea ceda, Tn special cand este plin.
- Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata.
- Tineti intotdeauna unitatea cu ambele maini atunci cand o utilizati. Pastrati o prindere ferma pe ghidon.
- Nu utilizati utilajele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, gazelor sau vaporilor de
combustibil. Utilajele electrice creeaza scantei care pot aprinde gazele sau vaporii de combustibil.
- Toate persoanele, copiii si animalele de companie trebuie sa raméana la o distanta sigura de zona de lucru.
- Nu permiteti copiilor sau persoanelor neinstruite sa foloseasca acest utilaj.
- Nu expuneti utilajele electrice la ploaie sau umezeald. Daca apa patrunde intr-o unealta electrica, va creste
riscul de soc electric.
- Nu manipulati stecarul sau unealta cu mainile ude.
- Mergeti, nu alergati cand folositi roaba.
- Pe teren moale, conduceti cu prima treapta inainte / inapoi. Nu accelerati rapid, nu virati sau opriti brusc.
Nu utilizati niciodata roaba pe pante cu inclinatie mai mare de 15°. Cand va deplasati pe o panta , indiferent
daca va deplasati Tnainte sau inapoi, asigurati-va intotdeauna ca greutatea este echilibrata uniform. Deplasati-
va intotdeauna in directii paralele cu panta (in sus sau in jos), pentru a evita pericolul, nu schimbati treptele de
viteza pe pante.
- Cand basculati incarcatura, centrul de greutate se va schimba continuu, iar conditiile solului vor fi esentiale
pentru stabilitatea masinii.
- Purtati intotdeauna ochelari de protectie. Purtati pantaloni lungi, bocanci de protectie si manusi. Nu purtati
imbracamintea larga si bijuteriile care pot ramane prinse in partile mobile ale utilajului. Prindeti parul lung
deasupra nivelul umerilor pentru a preveni prinderea acestuia Tn pieselor mobile.
- Nu expuneti utilajul la ploaie, depozitati-l in interior.
- Nu operati in conditii de lumina slaba.
- Tineti toate partile corpului departe de orice parte in miscare a utilajului.
- Nu fortati utilajul.
- Nu folositi echipamentul descult sau cu sandale sau incaltaminte neadecvata. Purtati incaltdminte de protectie.
- Pastrati o pozitie ferma si echilibrul atunci cand utilizati roaba.
- Nu utilizati unealta daca intrerupatorul nu este functional.

Nu utilizati acest produs cand sunteti obosit, bolnav sau sub influenta alcoolului, drogurilor sau a
medicamentelor.
- Folositi numai piese de schimb si accesorii originale de la producator. Utilizarea oricarei alte parti poate crea
un pericol sau poate cauza deteriorarea produsului.
- Nu ncarcati unealta cu baterie0 in ploaie sau intr-un loc umed. Aceasta regula va reduce riscul de electrocutare.
- Utilajele cu baterii nu trebuie sa fie conectate la o priza electrica; deci mereu sunt in stare de functionare. Fiti
constienti de potentiale pericole chiar si atunci cand nu folositi utilajul sau la schimbarea accesoriilor.
- Deconectati bateria Tnainte de a intretine sau curata utilajul.
- Folositi doar acumulatori recomandati de producator.
- Nu aruncati bateriile in foc, celulele pot exploda. Consultati regulile locale pentru posibile instructiuni speciale
de eliminare.
- Nu deschideti si nu deteriorati bateriile. Electrolitul eliberat este coroziv si poate produce iritatii la nivelul pielii si
ochilor. Poate fi toxic daca este ingerat.
- Nu asezati utilajele cu baterii sau bateriile acestora langa foc sau céaldura. Acest lucru va reduce riscul de
explozie.
- Nu zdrobiti, scapati si nu deteriorati bateria. Nu folositi o baterie sau incarcator deteriorat.
- Nu indreptati unealta in directia oamenilor sau a animalelor de companie.
- Cand nu este utilizata, roaba trebuie depozitata in interior, intr-o zona uscata, incuiata, care sa nu fie la
ndeméana copiilor.
- Pastrati aceste instructiuni. Consultati-le frecvent si folositi-le pentru a instrui pe altii care pot folosi acest utilaj.
- Nu utilizati roaba pentru nicio lucrare, cu exceptia celei pentru care este destinata.
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UTILIZAREA SI INTRETINEREA

- Verificati daca exista parti in miscare nealiniate sau blocate, piese rupte si orice alte defectiuni care ar putea
afecta functionarea utilajului. Daca este deteriorat, reparati utilajul Tnainte de a il folosi.

- Nu fortati unealta electrica. Utilizati unealta electrica corect pentru aplicatia dvs.

- Verificati functionarea roabei inainte de a o utiliza. Nu utilizati roaba daca nu contine o eticheta de avertizare
lizibila.

- Intretinerea utilajelor trebuie efectuatd doar de personal calificat. Service-ul sau intretinerea efectuatd de
personal necalificat poate creste riscul de accidente.

- La intretinerea unui utilaj, utilizati doar piese de schimb originale.

STANDARDE DE SIGURANTA

- Preveniti pornirea neintentionata. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia oprit inainte de a conecta la
sursa de alimentare si/sau acumulatorul, de a ridica sau de a transporta unealta. Transportul sculelor electrice
cu degetul pe intrerupator sau alimentarea sculelor electrice cu intrerupatorul pornit provoaca accidente.

- Nu pulverizati apa sau orice alt lichid pe unealtd. Pastrati manerele uscate si curate. Curatati unealta dupa
fiecare utilizare.

-Daca bateria se sparge sau se rupe, indiferent daca are scurgeri sau nu, va rugam sa nu o reincarcati sau sa o
folositi. Tnlocuiti-o cu una nou&d. NU INCERCATI SA O REPARATI

-Nu utilizati utilitarul in ploaie. Acest lucru poate duce la pierderea controlului, alunecarea si caderea, ceea ce
poate creste riscul de vatamare corporala.

Pastrati méanerele si suprafetele de prindere uscate, curate si fara ulei si grasime. Manerele alunecoase si
suprafetele de prindere nu permit manipularea si controlul sigur al uneltei in situatii neasteptate.

- Reincarcati numai cu incarcatorul specificat de producator.
- Utilizati unelte electrice numai cu acumulatori special proiectati. Utilizarea oricaror alti acumulatori poate crea
un risc de ranire si incendiu.

Cand acumulatorul nu este utilizat, tineti-l departe de alte obiecte metalice, cum ar fi agrafe, monede, chei,
cuie, suruburi sau alte obiecte metalice mici, care pot face o conexiune de la un terminal la altul. Scurtcircuitarea
bornelor bateriei poate provoca arsuri sau incendii.

n conditii de utilizare intensa, lichidul se poate scurge din baterie; evitati contactul. Daca apare accidental
contactul, clatiti cu apa. Daca lichidul intra in contact cu ochii, solicitati suplimentar ajutor medical. Lichidul
evacuat din baterie poate provoca iritatii sau arsuri.

- Urmati toate instructiunile de incarcare si nu incarcati acumulatorul sau unealta in afara intervalului de
temperatura specificat in instructiuni. Incarcarea necorespunzatoare sau la temperaturi in afara intervalului
specificat poate deteriora bateria si poate creste riscul de incendiu. Pentru performante maxime, incarcati si
depozitati acumulatorul la o temperaturd ambianta de 18 - 24 ° C. Nu incarcati si nu depozitati acumulatorul la
temperaturi sub 0°C si peste 45°

3.DATE TEHNICE

Tip produs Roaba autopropulsata
Tip motor Electric
Putere motor 500W
Baterie 24V 12 Ah
Timp de lucru 8 ore

Timp incarcare baterie 4.5 ore
Trepte de viteza 1 Tnainte +1 Tnapoi
Viteza maxima de deplasare fara sarcina 6.8 km/h
Basculare Manuala
Capacitate de incarcare 150 kg
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Diametru roti 410 mm
Greutate neta cu accesorii 33 kg
Greutate bruta 40 kg

4. PREZENTARE GENERALA A UTILAJULUI

Tava 1
Maner / 2
Maneta control motor

Cadru /

Buton ON/OFF
Mufa incarcare
Roata

NoohrwdhpE

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari
structurale si functionale fata de utilajul prezentat in acest manual.

5. GHIDUL DE MONTAJ
1. Asamblati cadrul roabei si montati soportul cuvei, apoi asmblati roata de treansport.




RO RURIS
2. Montati ansamblul bateriei pe cuva, apoi montati cuva pe cadrul roabei.

N

3.Conectati mufele si fixati cablul pe cadrul roabei

6. VERIFICARI PRE-OPERARE

Pentru a asigura functionarea corecta si durata maxima de viata, este necesar sa efectuati cateva verificari
preliminare inainte de sesiunea de lucru:
- Baterie: verificati starea de incarcare a bateriei folosind afisajul.
- Verificati tensiunea bateriei, daca suruburile sunt stranse sau daca exista piese deteriorate.
- Verificati daca exista murdarie sau resturi pe utilaj.
- Strangerea pieselor: verificati si strangeti toate piesele.
- Maneta ambreiajului transmisiei: verificati daca este functionala.
- Cuva: verificati daca este blocata.
- Verificati starea de incarcare a bateriei. Incércati-o daca este necesar.
7. INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Utilajul care trebuie operat numai intr-o stare perfecta. Inspectati vizual aparatul de fiecare datad cand urmeaza
sa fie utilizat. Verificati in special echipamentul de siguranta, comenzile electrice, cablurile electrice si suruburile
daca nu sunt deteriorate si daca sunt strdnse corect. Inlocuiti orice piese deteriorata nainte de a utiliza
dispozitivul.
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Nu scoateti bateria In timp ce roaba functioneaza. In cazul in care o opriti pe o perioada mai lunga de timp, apasati
butonul ON/OFF. Utilizati motorul electric doar daca bateria este incarcata suficient

1. Deblocati Butonul ON/OFF

2. Apasati butonul rosu(k)

3. Rotiti maneta de pe elementul de comanda pentru a regla suportul electric. Cu cat maneta de
comanda este mai mult apasata, cu atat suportul este mai puternic

e N ( N
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incarcarea bateriei

1. Conectati cablul de alimentare la incarcator si stecarul la o priza 220V.
2.Incércati bateria

3. Odata ce bateria este complet incarcata deconectati cablul de
incarcare

Indicatiile led de pe elementul de control

- Cand toate cele 3 LED-uri aprind, capacitatea bateriei este cuprinsa
ntre 100%-51%.

- Cand se aprind LED-urile rosu si portocaliu, capacitatea bateriei este
cuprinsa intre 50%-10%.

- Céand este aprins doar LED-ul rosu, trebuie sa incarcati bateria.
Transportarea incarcaturii

Pentru a evita accidentele sau rasturnarea:

-Respectati limitele de sarcina de siguranta indicate

-Nu pozitionati sarcina astfel incat sa dezechilibreze centrul de greutate al masinii. Acordati atentie Tnaltimii
sarcinii. Acordati atentie Iatimii incarcaturii.

-Asigurati-va ca incarcatura nu iese din peretii cuvei.

-Asigurati-va ca sarcina nu reduce vizibilitatea operatorului.

-Céand transportati o incarcatura grea, acordati o atentie deosebita echilibrului roabei, asigurati-va ca sarcina este
bine distribuita si nu este inclinata. Daca incarcatura este inclinata, poate duce la vatamari grave si daune,
deoarece roaba se poate rasturna in timpul deplasarii pe drumuri denivelate

-Daca utilizati roaba pe un teren moale sau denivelat, reduceti viteza si acordati atentie deosebita.

-Fiti extrem de atenti la pornirea, oprirea sau directia roabei, atunci cand lucrati pe pante.

W) |@| ' ~

8. INTRETINEREA, DEPOZITAREA S| DEPANAREA

intretinerea

Intretinerea si ajustarile periodice sunt necesare pentru a mentine utilajul in stare bun& de functionare
Atentie! Opriti roaba nainte de a efectua orice operatiune de intretinere. Inainte de intretinere, asteptati ca
piesele fierbinti s& se raceasca. Utilizati doar piese de schimb originale RURIS.

In timpul lucrarilor de Tntretinere, purtati echipament individual de protectie, cum ar fi manusi, incéltdminte,
ochelari.

Verificati cablurile, ajustati-le daca este necesar

Baterie

Examinati in mod regulat bateria.

Pastrati-o Tntotdeauna curata si uscata. Se recomanda incarcarea completa a bateriei inainte de fiecare
utilizare. Tncarcati intotdeauna bateria in pozitie verticala.
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Deteriorarea cablului, stecarului, carcasei sau a altor piese poate creste riscul de incendiu, electrocutare sau
ranire. Tn caz de deteriorare, nu utilizati cablul de incércare, inlocuiti-l cu unul nou.

DEPOZITARE

1. Bateria trebuie incarcata complet inainte de depozitare si la interval de o luna daca este depozitata pentru o
perioada mai lunga de timp.

2. Pastrati bateria curata si uscata, nu depozitati roaba intr-un mediu umed.

3. Curatati partile exterioare cu un burete. Nu curétati niciodata piesele electronice cu apa!

4. Verificati masina si indepartati depunerile si / sau reziduurile cu o perie

5. Evitati utilizarea solventilor la curatarea pieselor din plastic. Majoritatea materialelor plastice pot fi deteriorate
de diferite tipuri de solventi comerciali. Indepartati orice acumulare de murdarie si resturi prin curétarea cu o
laveta uscata.

DEPANAREA
Problema Cauza posibila Solutie remediere
Roaba nu Tncarcati bateria
functioneaza. Bateria nu este incarcata ’ )
Motor blocat Verificati motorul. Contactati un service
otor bloca autorizat RURIS
Comutatorul de alimentare | Verificati comutatorul. Contactati un
este deteriorat service autorizat RURIS
. - Verificati cablurile si strangeti-le daca este
Cabluri rupte sau slabite necesar
Bateria nu se Cabluri slsbite Verificati cablurile si strangeti-le daca este
incarca u necesar

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la gunoiul
menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 - referitoare la
protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere urmatoarele indicatii
— pentru predarea deseurilor electrice, precizate mai jos:
- Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.
- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza fiecarui
judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea DEEE. Informatii
furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni Europene.
- Consumatorii pot preda DEEE Tn mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.

9. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE ( E

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Radoi Alexandru— Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: Roaba electrica autopropulsata destinata utilizarii in gospodarii, conceputa pentru
transportul materialelor usoare sau medii, precum pamant, nisip sau alte materiale similare. Echipamentul este
prevazut cu motor electric pentru a facilita manevrarea, reducénd efortul utilizatorului si fiind potrivit pentru utilizare
pe terenuri cu o dificultate moderata. Produsul nu este destinat activitatilor industriale sau utilizarii in conditii de
exploatare intensa.

Produsul: Roaba electrica autopropulsata

Numar de serie produs: AAASO00100001XXRTS2000E,(unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Marca: RURIS Tipul: RTS 2000 ELECTRIC
Putere motor: 500 kW Baterie: 48V 32 Ah
Trepte de viteza: 1 inainte +1 inapoi Viteza maxima de deplasare: 6.8 km/h
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Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii
pe piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN 1SO 12100:2010,
Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019), Directiva 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictiile de utilizare a
anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice amendata prin 2015/863/EU, Anexa 2
am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si declaram ca este conform cu
principalele cerinte de siguranta si securitate, nu pune in pericol viata, sanatatea, securitatea muncii si nu are
impact negativ asupra mediului.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este
in conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:
SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2010- Securitatea masginilor. Principii generale de proiectare.
Aprecierea riscului si reducerea riscului
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Unelte electrice portabile cu motor, unelte transportabile si
masini pentru gradina si gazon. Securitate. Partea 1: Prescriptii generale
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Securitatea masinilor. Pozitionarea mijloacelor de protectie in
raport cu viteza de apropiere a partilor corpului
SR EN ISO 13849-1:2016- Securitatea maginilor. Parti referitoare la securitate ale sistemelor de comanda.
Partea 1: Principii generale de proiectare
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018- Securitatea maginilor. Prevenirea pornirii intempestive
SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Securitatea maginilor. Protectori. Cerinte generale pentru
proiectarea si constructia protectorilor ficsi si mobili
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019- Distanta de securitate pentru protejarea membrelor
superioare si inferioare
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Securitatea masinilor. Securitatea functionala a sistemelor
de comanda referitoare la Securitate
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 4-3: Tehnici
de ncercare si masurare. incercari de imunitate la cAmpuri electromagnetice de radiofrecvent, radiate
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, unelte electrice si aparate similare. Partea 1: Emisie
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, scule electrice si aparate similare. Partea 2: Imunitate. Standard de familie de produse
SR EN 61000-4-2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Compatibilitate electromagnetica(CEM). Partea 4-2:
Tehnici de incercare si masurare. incercare de imunitate la descércari electrostatice
Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);
Directiva 2011/65/CE, amendata prin 2015/863/EU, Anexa 2- privind restrictiile de utilizare a anumitor
substante periculoase in echipamentele electrice si electronice (ROHS)
Alte Standarde sau specificatii utilizate:

. SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

. SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Marca si numele fabricantului: W.A.L.T Co. LTD

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 18.12.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg: 1529/18.12.2024
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
] Director General al
|::II
W,

SC RURIS IMPEX SRL
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EN RURIS

1. INTRODUCTION
Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has built its
reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with reliable,
efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does not
offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at their disposal a whole network
of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the instructions,
you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify, among
other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to communicate this in
advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Warning! Danger! Be careful of sharp
blades.

Wear hand protection
equipment.
Before maintenance,

remove the battery.

W or k e r protective
shoes .

Wear protection hearing .

@ Do not expose to rain .

2.2. WARNINGS

Read the manual.

Before using the wheelbarrow, read and follow all warnings, cautions, and instructions in this manual.
NOTE: The following safety information is not intended to cover all possible conditions and situations. Read the
entire user manual. Failure to follow the instructions and safety information could result in serious injury or death.

GENERAL SAFETY RULES
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SAVE THESE SAFETY INSTRUCTIONS.
WARNING: Do not use this wheelbarrow until you have read this instruction manual and are familiar with the
safety, operating, and maintenance instructions.
WORK AREA SAFETY

- Never park the car in a place with unstable ground that could give way, especially when it is full.

- Keep the work area clean and well lit.

- Always hold the unit with both hands when using it. Keep a firm grip on the handlebars.

- Do not use power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of fuel liquids, gases or vapors.
Power tools create sparks which may ignite the fuel gases or vapors.

- All persons, children and pets must remain at a safe distance from the work area.

- Do not allow children or untrained persons to use this machine.

Do not expose power tools to rain or moisture. If water enters a power tool, the risk of electric shock will

increase.

- Do not handle the plug or the tool with wet hands.

- Walk, don't run when using the wheelbarrow.

- On soft ground, drive in first gear forward/reverse. Do not accelerate quickly, turn or stop suddenly.

Never use the wheelbarrow on slopes with an inclination greater than 15°. When moving on a slope, whether
moving forward or backward, always make sure that the weight is evenly balanced. Always move in directions
parallel to the slope (up or down), to avoid danger, do not change gears on slopes.

- When tipping the load, the center of gravity will continuously change, and ground conditions will be essential
for the stability of the machine.

- Always wear safety glasses. Wear long pants, safety boots, and gloves. Do not wear loose clothing or jewelry
that can get caught in moving parts of the machine. Tie long hair above shoulder level to prevent it from getting
caught in moving parts.

Do not expose the machine to rain, store it indoors.

- Do not operate in low light conditions.

- Keep all parts of your body away from any moving parts of the machine.

- Do not force the machine.

- Do not use the equipment barefoot or with sandals or inappropriate footwear. Wear protective footwear.

- Maintain a firm stance and balance when using the wheelbarrow.

- Do not use the tool if the switch is not functional.

- Do not use this product when you are tired, ill, or under the influence of alcohol, drugs, or medication.

- Use only original spare parts and accessories from the manufacturer. The use of any other parts may create a
hazard or cause damage to the product.

- Do not charge the battery tool in the rain or in a wet location. This will reduce the risk of electric shock.

- Battery-powered tools do not need to be plugged into an electrical outlet; they are always ready to go. Be aware
of potential hazards even when not using the tool or changing accessories.

- Disconnect the battery before servicing or cleaning the machine.

- Use only batteries recommended by the manufacturer.

- Do not dispose of batteries in fire, the cells may explode. Check local regulations for possible special disposal
instructions.

- Do not open or damage batteries. The released electrolyte is corrosive and can cause skin and eye irritation.
It may be toxic if swallowed.

- Do not place battery-powered tools or their batteries near fire or heat. This will reduce the risk of explosion.

- Do not crush, drop, or damage the battery. Do not use a damaged battery or charger.

- Do not point the tool at people or pets .

- When not in use, the wheelbarrow should be stored indoors in a dry, locked area out of the reach of children.
- Save these instructions. Refer to them frequently and use them to train others who may use this equipment.

- Do not use the wheelbarrow for any work other than that for which it is intended.

USE AND MAINTENANCE

- Check for misaligned or binding moving parts, broken parts, and any other damage that may affect the operation
of the machine. If damaged, repair the machine before using it.

- Do not force the power tool. Use the power tool correctly for your application.
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- Check the wheelbarrow's operation before using it. Do not use the wheelbarrow unless it has a legible warning
label.

Maintenance of the equipment should only be carried out by qualified personnel. Service or maintenance
performed by unqualified personnel may increase the risk of accidents.
- When servicing a machine, use only original spare parts.
SAFETY STANDARDS
- Prevent accidental starting. Ensure the switch is in the off position before connecting to power source and/or
battery pack, picking up or carrying power tools. Carrying power tools with your finger on the switch or
energizing power tools that have the switch on invites accidents.
- Do not spray water or any other liquid on the tool. Keep the handles dry and clean. Clean the tool after each
use.
- If the battery cracks or breaks, whether it leaks or not, please do not recharge or use it. Replace it with a new
one. DO NOT ATTEMPT TO REPAIR IT

Do not use the utility vehicle in the rain. This may result in loss of control, slipping and falling, which may
increase the risk of personal injury.

Keep handles and gripping surfaces dry, clean and free of oil and grease. Slippery handles and gripping
surfaces do not allow safe handling and control of the tool in unexpected situations.
- Recharge only with the charger specified by the manufacturer.
- Use power tools only with specifically designed batteries. The use of any other batteries may create a risk of
injury and fire.
- When the battery is not in use, keep it away from other metal objects, such as paper clips, coins, keys, nails,
screws, or other small metal objects, that can make a connection from one terminal to another. Shorting the
battery terminals can cause burns or fire.
- Under heavy use, liquid may leak from the battery; avoid contact. If accidental contact occurs, rinse with water.
If liqguid comes into contact with the eyes, seek additional medical attention. Liquid discharged from the battery
may cause irritation or burns.
- Follow all charging instructions and do not charge the battery or tool outside the temperature range specified
in the instructions. Improper charging or charging at temperatures outside the specified range can damage the
battery and increase the risk of fire. For maximum performance, charge and store the battery at an ambient
temperature of 18 - 24 ° C. Do not charge or store the battery at temperatures below 0 ° C and above 45 ° C.

3. TECHNICAL DATA

Product type Wheelbarrow propelled
Engine type Electric
Engine power 500W
Battery 24V 12Ah
Working time 8 hours
Battery charging time 4.5 hours
Speed steps 1 forward +1 back
Maximum travel speed without load 6.8 km/h
tipping Manual
Loading capacity 150 kg
Wheel diameter 410mm

Net weight with accessories 33 kg
Gross weight 40 kg
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4. MACHINE OVERVIEW

Tray 1
Handle 2
Engine control lever 4

Framework

ON/OFF button
Charging jack
Wheel

NookrwhrE

The images are for informational purposes only, the supplier reserves the right to make structural
and functional changes to the equipment presented in this manual.

5. ASSEMBLY GUIDE
1. Assemble the wheelbarrow frame and mount the bucket support, then assemble the transport wheel.
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2. Mount the battery assembly onto the tub, then mount the tub onto the wheelbarrow frame.

N )

4 I
1
3. Connect the plugs and secure the cable to the 5
wheelbarrow frame
3
- J

6. PRE-OPERATION CHECKS

To ensure proper operation and maximum lifespan, it is necessary to perform some preliminary checks before
the work session:
- Battery: check the battery charge status using the display.
- Check the battery voltage, if the screws are tight or if there are any damaged parts.
- Check for dirt or debris on the machine.
- Tightening parts: check and tighten all parts.
- Transmission clutch lever: check if it is functional.
- Tub: check if it is blocked.
- Check the battery charge status. Charge it if necessary.
7. INSTRUCTIONS FOR USE
The machine must only be operated in perfect condition. Visually inspect the machine each time it is to be used.

In particular, check the safety equipment, electrical controls, electrical cables and screws for damage and for
proper tightening. Replace any damaged parts before using the device.
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Do not remove the battery while the wheelbarrow is running. If you stop it for a long time, press the ON/OFF
button. Only use the electric motor if the battery is sufficiently charged.

1. Unlock the ON/OFF Button

2. Press the red button(k)

3. Turn the lever on the control element to adjust the electric support. The more the control lever is
pressed, the stronger the support.
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Charging the battery

1. Connect the power cord to the charger and the plug to a 220V outlet.
2. Charge the battery

3. Once the battery is fully charged, disconnect the charging cable.
LED indications on the control element

- When all 3 LEDs light up, the battery capacity is between 100%-51%.
- When the red and orange LEDs light up, the battery capacity is
between 50%-10%.

- When only the red LED is on, you need to charge the battery .
Cargo transportation

To avoid accidents or tipping:

-Respect the indicated safe load limits

-Do not position the load in such a way that it unbalances the center of gravity of the machine. Pay attention to
the height of the load. Pay attention to the width of the load.

-Make sure that the load does not protrude from the walls of the tub.

-Make sure the load does not reduce the operator's visibility.

-When carrying a heavy load, pay special attention to the balance of the wheelbarrow, make sure the load is well
distributed and not tilted. If the load is tilted, it can lead to serious injury and damage, as the wheelbarrow may
overturn while traveling on uneven roads

-If you are using the wheelbarrow on soft or uneven ground, reduce speed and pay special attention.

-Be extremely careful when starting, stopping or steering the wheelbarrow when working on slopes.

8. MAINTENANCE, STORAGE AND TROUBLESHOOTING

Maintenance

Periodic maintenance and adjustments are necessary to keep the machine in good working order.
Attention! Stop the wheelbarrow before performing any maintenance. Before maintenance, wait for hot parts to
cool down. Use only original RURIS spare parts.

During maintenance work, wear personal protective equipment such as gloves, shoes, glasses.

Check the cables, adjust if necessary

Battery

Regularly examine the battery.

Always keep it clean and dry. It is recommended to fully charge the battery before each use. Always charge the
battery in an upright position.

Damage to the cord, plug, housing or other parts may increase the risk of fire, electric shock or injury. If
damaged, do not use the charging cord, replace it with a new one.

STORAGE

7
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1. The battery should be fully charged before storage and every month if stored for a longer period of time.
2. Keep the battery clean and dry, do not store the wheelbarrow in a humid environment.

3. Clean the exterior with a sponge. Never clean electronic parts with water!

4. Check the machine and remove deposits and/or residues with a brush

5. Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastics can be damaged by various types of
commercial solvents. Remove any build-up of dirt and debris by wiping with a dry cloth.

TROUBLE

Problem Possible cause Remedial solution

The wheelbarrow

doesn’t work. The battery is not charged Charge the battery.

Check the engine. Contact an authorized
RURIS service center.
Check the switch. Contact an authorized
RURIS service center.

Motor blocked

power switch is damaged .

Check the cables and tighten them if

Cables broken or weak necessary.

The battery is not Cabl K Check the cables and tighten them if
charging. aples wea necessary.

Do not throw electrical, industrial electronic equipment and component parts in the household
waste! Information on WEEE. Considering the provisions of OUG 195/2005 - regarding
environmental protection and OUG 5/2015. Consumers will consider the following indications
—— for the handover of electrical waste, specified below:
- Consumers are obliged not to dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE) as
unsorted municipal waste and to collect this WEEE separately.
- The collection of this waste called (WEEE) will be carried out through the Public Collection Service within each
county and through collection centers organized by economic operators authorized to collect WEEE. Information
provided by the Environmental Fund Administration www.afm.ro or the European Union journal.
- Consumers can hand in WEEE free of charge at the collection points specified above.

9. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY (@3

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Radoi Alexandru — Production Design Director

Product description: Self-propelled electric wheelbarrow for household use, designed for transporting light or
medium-sized materials, such as earth, sand or other similar materials. The equipment is equipped with an electric
motor to facilitate handling, reducing the user's effort and being suitable for use on terrain with moderate difficulty.
The product is not intended for industrial activities or use in intensive exploitation conditions.

Product: Self-propelled electric wheelbarrow

Product serial number: AAAS00100001XXRTS2000E, (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)

Brand: RURIS Type: RTS 2000 ELECTRIC
Engine power : 500 kW Battery: 48V 32 Ah
Speeds: 1 forward +1 reverse Maximum travel speed : 6.8 km/h

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 1029/2008 - on the conditions for
placing machinery on the market, Directive 2006/42/EC - safety and security requirements, Standard EN ISO
12100:2010, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic
compatibility, updated 2019), Directive 2011/65/EU of 8 June 2011 on the restrictions on the use of certain
hazardous substances in electrical and electronic equipment amended by 2015/863/EU, Annex 2, have certified

8
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the product's conformity with the specified standards and declare that it complies with the main safety and security
requirements, does not endanger life, health, occupational safety and has no negative impact on the environment.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that
the product complies with the following European standards and directives:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Safety of machinery - General principles for design - Risk
assessment and risk reduction
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Electric motor-operated hand-held tools, transportable tools and
lawn and garden machinery. Safety. Part 1: General requirements
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Safety of machinery. Positioning of protective equipment in
relation to the speed of approach of parts of the body
SR EN ISO 13849-1:2016- Safety of machinery - Safety-related parts of control systems - Part 1: General
design principles
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Safety of machinery - Prevention of unintended start
SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016- Safety of machinery - Guards - General requirements for
the design and construction of fixed and movable guards
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Safety distance for the protection of upper and lower limbs
SR EN |IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Safety of machinery. Functional safety of control systems
related to safety
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-3: Testing and
measurement techniques. Immunity tests for radiated radio-frequency electromagnetic fields.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Electromagnetic compatibility. Requirements for household
appliances, electric tools and similar apparatus. Part 1: Emission
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Electromagnetic compatibility. Requirements for household
appliances, electric tools and similar apparatus. Part 2: Immunity. Product family standard
SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Compatibility Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-
2: Testing and measurement techniques. Electrostatic discharge immunity test
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility,
updated 2019);
Directive 2011/65/EC, amended by 2015/863/EU, Annex 2 - on the restriction of the use of certain
hazardous substances in electrical and electronic equipment (ROHS)
Other Standards or specifications used:

. SR EN ISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

. SR I1SO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.

Brand and manufacturer name : WAIT Co. LTD

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 18.12.2024
Year of CE marking application: 2024
Registration number: 1529/18.12.2024
Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin
Director General of
SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Tisztelt Ugyfeliink!

Koszonjuk a RURIS termék vasarlasa melletti dontését és a céglinkbe vetett bizalmat! A RURIS 1993 6ta van
jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely igéreteinek betartasaval, de folyamatos befektetésekkel
épitette hirnevét, hogy megbizhatd, hatékony és minéségi megoldasokkal segitse tgyfeleit.

Meggy6zdédésunk, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni fogja teljesitményét. A RURIS nem csak
gépeket, hanem komplett megoldasokat kinal ugyfeleinek. A vevével valé kapcsolat fontos eleme az értékesités
elétti és utani tanacsadas, a RURIS vasarl6i partner lzletek és szervizpontok egész halézataval allnak a
rendelkezésére.

Ahhoz, hogy élvezze a megvasarolt terméket, kérjuk, figyelmesen olvassa el a hasznalati Gtmutatot. Az utasitasok
kovetésével garantalt a hosszl hasznalat.

A RURIS cég folyamatosan dolgozik termékei fejlesztésén, ezért fenntartja maganak a jogot, hogy tébbek kdzott
azok alakjat, megjelenését és teljesitményét mddositsa anélkil, hogy ezt el6zetesen kdzdIné.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinforméaciok és tamogatas:
Telefon: 0351 820 105
email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Figyelmeztetés! Veszély! Vigyazzon az éles
pengékre.

Viseljen kézvédd
felszerelést.

ki az akkumulatort.

Munka védécipd .
Viseljen védelmet hallas .
“ Ne tegye ki esének . I ll Olvassa el a kézikdnyvet.

2.2. FIGYELMEZTETESEK

;i? Karbantartas el6tt vegye

A talicska hasznalata el6tt olvassa el és kdvesse a jelen kézikdnyvben talalhato 6sszes figyelmeztetést,
figyelmeztetést és utasitast.

MEGJEGYZES: A kévetkezd biztonsagi informaciok nem fednek le minden lehetséges feltételt és helyzetet.
Olvassa el a teljes felhasznaldi kézikonyvet. Az utasitasok és biztonsagi tudnivalok be nem tartasa sulyos sérilést
vagy halalt okozhat.

ALTALANOS BIZTONSAGI SZABALYOK
2
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ORIZZE MEG EZEKET A BIZTONSAGI UTASITASOKAT.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznélja ezt a talicskat, amig el nem olvasta ezt a hasznélati Gtmutat6t, és nem ismeri
a biztonsagi, kezelési és karbantartasi utasitasokat.

A MUNKATERULET BIZTONSAGA

- Soha ne parkolja le az autét instabil talaju helyen, amely utat engedhet, kiilondsen ha tele van.

- A munkateriletet tartsa tisztan és jél megvilagitva.

- Hasznélat kozben mindig két kézzel fogja meg a késziiléket. Tartsa szilardan a kormanyt.

- Ne hasznéljon elektromos szerszamokat robbanasveszélyes kornyezetben, példaul tizemanyag folyadékok,
gazok vagy gézok jelenlétében. Az elektromos kéziszerszamok szikrakat hoznak létre, amelyek meggyujthatjak
az Uzemanyag-gazokat vagy g6zoket.

- Minden személynek, gyermeknek és haziallatnak biztonsagos tavolsagban kell lennie a munkaterilettdl.

- Ne engedje, hogy gyermekek vagy képzetlen személyek hasznaljak ezt a gépet.

Ne tegye ki az elektromos kéziszerszamokat es6ének vagy nedvességnek. Ha viz keril az elektromos

kéziszerszamba, megnd az aramutés veszélye.

- Ne fogja meg a csatlakoz6dugét vagy a szerszamot nedves kézzel.

- Sétéljon, ne fuss, amikor a talicskat hasznalja.

- Puha talajon haladjon az els6 sebességfokozatban elére/hatra. Ne gyorsitson gyorsan, ne forduljon vagy
alljon meg hirtelen.

Soha ne haszndlja a talicskat 15°-nal nagyobb lejtén. Lejtén haladva, akar el6re, akar hatrafelé halad, mindig
ligyeljen a suly egyenletes egyensulyara. Mindig a lejtével parhuzamos iranyba haladjon (felfelé vagy lefelé), a
veszély elkeruilése érdekében, ne valtson sebességet lejtén.

- A rakomany billentésekor a sulypont folyamatosan valtozik, a talajviszonyok elengedhetetlenek a gép
stabilitasahoz.

Mindig viseljen védészemuveget. Viseljen hosszu nadragot, biztonsagi csizmat és kesztylt. Ne viseljen b6
ruhéat vagy ékszert, amely beakadhat a gép mozgé részeibe. A hosszl hajat a vall szintje félé kdsse, nehogy
beakadjon a mozgo alkatrészekbe.

Ne tegye ki a gépet esdnek, tarolja zart térben.

- Ne mikodtesse gyenge fényviszonyok mellett.

- Tartsa tavol minden testrészét a gép mozgo alkatrészeit6l.

- Ne er6ltesse a gépet.

- Ne hasznalja a berendezést mezitlab, szandallal vagy nem megfeleld l1abbelivel. Viseljen védécipét.

- Tartson szilard tartast és egyensulyt a talicska hasznéalatakor.

- Ne hasznalja a szerszamot, ha a kapcsolé nem mikodik.

- Ne haszndlja ezt a terméket, ha faradt, beteg, vagy alkohol, kabitészer vagy gyogyszer hatasa alatt all.

- Csak a gyart6 eredeti potalkatrészeit és tartozékait haszndlja. Barmilyen mas alkatrész hasznalata veszélyt
jelenthet, vagy karosithatja a terméket.

- Ne tdltse az akkumulatoros szerszamot esében vagy nedves helyen. Ez csdkkenti az aramutés kockazatat.

- Az akkumulatoros szerszamokat nem kell az elektromos halézathoz csatlakoztatni; mindig készen allnak az
indulasra. Legyen tudataban a lehetséges veszélyeknek még akkor is, ha nem hasznalja a szerszamot vagy nem
cseréli a tartozékokat.

- Huzza ki az akkumulatort a gép szervizelése vagy tisztitasa el6tt.

- Csak a gyart6 éltal javasolt akkumulatorokat hasznaljon.

Ne dobja tlizbe az elemeket, mert az elemek felrobbanhatnak. Ellenérizze a helyi el6irdsokat az esetleges
kildnleges artalmatlanitasi utasitasokeért.

- Ne nyissa fel és ne rongalja meg az elemeket. A felszabadulé elektrolit mard hatasu, és bér- és szemirritaciot
okozhat. Lenyelve mérgez6 lehet.

Ne helyezze az elemes szerszamokat vagy azok akkumulatorait tliz vagy hé koézelébe. Ez csdkkenti a
robbanasveszélyt.

- Ne tdrje 6ssze, ne ejtse le vagy sértse meg az akkumulatort. Ne hasznaljon sérilt akkumulatort vagy toltét.

- Ne iranyitsa a szerszamot emberek vagy haziallatok felé.

- Hasznalaton kivil a talicskat zart, szaraz helyen, gyermekektdl elzart helyen kell tarolni.

- Orizze meg ezeket az utasitasokat. Gyakran olvassa el 6ket, és hasznalja ket masok képzésére, akik esetleg
hasznéljak ezt a berendezést.

- Ne hasznalja a talicskat mas munkara, mint amire szantak.
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HASZNALAT ES KARBANTARTAS

- Ellenérizze, hogy nincsenek-e rosszul beallitott vagy beszorult mozgo6 alkatrészek, torott alkatrészek és minden
egyéb olyan sérllés, amely befolyasolhatja a gép miikodését. Ha sériilt, javitsa meg a gépet hasznalat elétt.

- Ne erdltesse az elektromos kéziszerszamot. Az elektromos kéziszerszamot az alkalmazasanak megfeleléen
hasznaélja.

Hasznalat elétt ellenérizze a talicska mikodését. Ne hasznalja a talicskat, hacsak nincs rajta olvashato
figyelmezteté cimke.

A berendezés karbantartasat csak szakképzett személyzet végezheti. A nem képesitett személyzet altal
végzett szervizelés vagy karbantartas novelheti a balesetek kockazatat.

- A gép szervizelésekor csak eredeti pétalkatrészeket hasznaljon.
BIZTONSAGI SZABVANYOK
- Akadalyozza meg a véletlen inditast. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kapcsol6 kikapcsolt allasban van, miel6tt
az aramforrashoz és/vagy akkumulatorcsomaghoz csatlakoztatja, felveszi vagy hordozza az elektromos
szerszamokat. Balesetveszélyes, ha az elektromos kéziszerszamokat gy viszi, hogy az ujjat a kapcsolén
tartja, vagy ha bekapcsolja a kapcsoléval ellatott elektromos szerszamokat.

Ne permetezzen vizet vagy mas folyadékot a szerszamra. Tartsa a fogantyUkat szarazon és tisztan. Minden
hasznélat utan tisztitsa meg a szerszamot.
- Ha az akkumulator megreped vagy eltorik, akar szivarog, akar nem, kérjiik, ne toltse vagy hasznélja. Cserélje
ki egy Ujra. NE KISERJUK MEG JAVITASRA

Ne hasznalja a haszongépjarmivet esében. Ez az iranyitas elvesztéséhez, megcsuszashoz és leeséshez
vezethet, ami névelheti a személyi sériulés kockazatat.

- Tartsa a fogantyukat és a markolatfellleteket szarazon, tisztan, olaj- és zsirmentesen. A csuszés fogantyuk és
a fogofellletek nem teszik lehetévé a szerszam biztonsagos kezelését és iranyitasat varatlan helyzetekben.

- Csak a gyarto altal eldirt toltével toltse fel.

- Az elektromos szerszamokat csak specialisan tervezett akkumulatorral hasznalja. Barmilyen mas akkumulator
hasznélata sériilés- és tlizveszélyt okozhat.

Ha az akkumulatort nem hasznalja, tartsa tavol mas fémtargyaktdl, példaul gemkapcsoktol, érméktdl,
kulcsoktdl, szogektdl, csavaroktdl vagy mas apré fémtargyaktdl, amelyek kapcsolatot Iétesithetnek az egyik
termindl és a masik kdzott. Az akkumulator érintkez8inek rovidre zarasa égési sérlléseket vagy tiizet okozhat.

- Erés hasznalat esetén folyadék szivaroghat az akkumulatorbdl; keriilje az érintkezést. Ha véletlenil érintkezik,
Oblitse le vizzel. Ha folyadék kerll a szembe, kérjen tovabbi orvosi segitséget. Az akkumulatorbél kisutott
folyadék irrithciét vagy égési sériilést okozhat.
- Kdvesse az sszes toltési utasitast, és ne toltse az akkumulatort vagy a szerszamot az Gtmutatéban
megadott hémérsékleti tartomanyon kivil. A nem megfeleld téltés vagy a megadott hémérsékleti tartomanyon
kivili téltés karosithatja az akkumulatort és ndvelheti a tlizveszélyt. A maximalis teljesitmény érdekében tltse
és tarolja az akkumulatort 18-24 °C kornyezeti hémérsékleten. Ne toltse vagy tarolja az akkumulatort 0 °C alatti
és 45 °C feletti h6mérsékleten.

3.MUSZAKI ADATOK

Termék tipusa Talicska meghajtott
Motor tipusa Elektromos
Motor teljesitmény 500W
Akkumulétor 24V 12Ah
Munkaid6 8 ora

Az akkumulator téltési ideje 4,5 éra
Sebesség |épések 1 elére +1 hatra
Maximalis menetsebesség terhelés nélkil 6,8 km/h
borravalét Kézikonyv
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Rakoddképesség 150 kg
Kerék atméréje 410 mm
Nett6 témeg tartozékokkal 33 kg
Brutto suly 40 kg

4. A GEP ATTEKINTESE

Télca 1
Fogantyu 2
Motorvezérlé kar 4
Keretrendszer

ON/OFF gomb
Tolt6 csatlakozo
Kerék

NooaprwdhE

A képek tajékoztaté jellegliek, a szallitéo fenntartja a jogot, hogy szerkezeti és funkcionalis
valtoztatasokat hajtson végre a jelen kézikdnyvben bemutatott berendezésen.

5. OSSZESZERELESI UTMUTATO
1. Szerelje 6ssze a talicska keretét és szerelje fel a kanal tartét, majd szerelje 6ssze a szallitokereket.
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2. Szerelje fel az akkumulatoregységet a kadra, majd szerelje fel a kadat a talicska keretére.

N

4 3
1
3. Csatlakoztassa a csatlakozdkat, és rogzitse a kabelt a 2
talicska keretéhez
3
- /

6. UZEMELTETES ELOTTI ELLENORZESEK

A megfelelé miikddés és a maximalis élettartam biztositasa érdekében a munkamenet el6tt el kell végezni néhany
elbzetes ellenérzést:
- Akkumulator: ellenérizze az akkumulator t6ltottségi allapotat a kijelz6 segitségével.
- Ellenérizze az akkumulator feszlltségét, hogy a csavarok meg vannak-e hizva, vagy vannak-e sérilt
alkatrészek.
- Ellenérizze, hogy nincs-e szennyezddés vagy tormelék a gépen.
- Alkatrészek meghuzasa: ellendrizze és hizza meg az 6sszes alkatrészt.
- Sebességvaltéd tengelykapcsold kar: ellenérizze, hogy miikddik-e.
- Kad: ellenérizze, hogy nincs-e elttmdédve.
- Ellendrizze az akkumulator tolt6ttségi allapotat. Szlikség esetén toltse fel.
7. HASZNALATI UTASITAS

A gépet csak kifogastalan allapotban szabad Uzemeltetni. Szemrevételezéssel ellen6rizze a gépet minden
hasznalatkor. Kiléndsen ellendrizze a biztonsagi berendezéseket, az elektromos kezel&szerveket, az elektromos
kabeleket és a csavarokat, hogy nem sériiltek-e és megfeleléen meg vannak-e hizva. A készilék hasznalata
elétt cserélje ki a sérult alkatrészeket.
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Ne vegye ki az akkumulatort, amig a talicska jar. Ha hosszabb idére ledllitja, nyomja meg az ON/OFF gombot.
Csak akkor hasznalja az elektromos motort, ha az akkumulator megfeleléen fel van téltve.

1. Oldja ki a BE/KI gombot

2. Nyomja meg a piros gombot(k)

3. Forgassa el a vezérl6elem kart az elektromos tamaszték beallitasahoz. Minél jobban megnyomja
a vezérlékart, annal erésebb a tamaszték.

e N ( N

R (@)
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Az akkumulétor toltése
1. Csatlakoztassa a tapkabelt a t6lt6hoz, a dugot pedig egy 220 V-os aljzathoz.

2. Toltse fel az akkumulatort
3. Ha az akkumulator teljesen feltoltédott, huzza ki a téltékabelt.

LED jelzések a vezérl6elemen

- Ha mind a 3 LED vilagit, az akkumulator kapacitasa 100-51% kozott
van.

- Amikor a piros és narancssarga LED vilagit, az akkumulator
kapacitasa 50-10% kozétt van.

- Ha csak a piros LED vilagit, akkor fel kell tolteni az akkumulatort .
Teherszallitas

A balesetek és a borulas elkertlése érdekében:

- Tartsa be a megadott biztonsagos terhelési hatarértékeket

- Ne helyezze el a rakomanyt Ugy, hogy az kiegyensilyozza a gép sulypontjat. Ugyelien a rakomany
magasséagara. Ugyeljen a rakomany szélességére.

- Ugyeljen arra, hogy a rakomany ne nyuljon ki a kad falai koziil.

- Ugyeljen arra, hogy a rakomany ne csokkentse a kezel6 lathatésagat.

-Nehéz teher szallitasakor kiléndsen lgyeljen a talicska egyensulyéra, tgyeljen arra, hogy a rakomany jél oszlik
el és ne déljon meg. Ha a rakomany megdél, az sulyos sérilésekhez és karokhoz vezethet, mivel a talicska
felborulhat egyenetlen Gton haladva

-Ha puha vagy egyenetlen talajon hasznalja a talicskat, csokkentse a sebességet és forditson kiilonés figyelmet.
- Lejtén végzett munka soran legyen rendkivil 6vatos a talicskat elinditva, leallitva vagy kormanyozva.

8. KARBANTARTAS, TAROLAS ES HIBAELHARITAS

Karbantartas

Rendszeres karbantartasra és bedllitasra van szikség a gép jé mikodéséhez.

Figyelem! Barmilyen karbantartas elétt allitsa le a talicskat. Karbantartas el6tt varja meg, amig a forré részek
lehiilnek. Csak eredeti RURIS alkatrészeket hasznaljon.

A karbantartasi munkak soran viseljen egyéni védéfelszerelést, példaul kesztyt, cipdt, szemiveget.
Ellendrizze a kabeleket, sziikség esetén allitsa be

Akkumuléator

Rendszeresen ellendrizze az akkumulatort.

Mindig tartsa tisztan és szarazon. Javasoljuk, hogy minden hasznalat el6tt teljesen tdltse fel az akkumulatort.
Az akkumulatort mindig fliggdleges helyzetben tdltse.

A kabel, a csatlakozo, a haz vagy mas alkatrészek sérllése névelheti a tliz, aramutés vagy sérilés kockazatat.
Ha sériilt, ne hasznalja a tolt6kabelt, cserélje ki egy Ujra.

7
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TAROLAS

1. Az akkumulatort teljesen fel kell tolteni tarolas el6tt, és ha hosszabb ideig tarolja, havonta.

2. Tartsa tisztan és szarazon az akkumulatort, ne tarolja a talicskat nedves kérnyezetben.

3. Tisztitsa meg a kuls6 fellletet szivaccsal. Soha ne tisztitsa az elektronikus alkatrészeket vizzel!

4. Ellenérizze a gépet, és kefével tavolitsa el a lerak6dasokat és/vagy a maradvanyokat

5. Kerlilje az olddszerek hasznalatat a mianyag alkatrészek tisztitasakor. A legtdbb mianyagot a kereskedelmi
forgalomban kaphat6 kulénféle oldészerek karosithatjak. Szaraz ruhaval torolje le a lerakddott
szennyez&déseket és tormeléket.

BAJ

Probléma Lehetséges ok Gydgyité megoldas

A talicska nem

mikaodik. Az akkumulator nincs feltg Toltse fel az akkumulatort.

Ellen&rizze a motort. Forduljon egy
hivatalos RURIS szervizkézponthoz.

Ellenérizze a kapcsol6t. Forduljon egy
hivatalos RURIS szervizkdzponthoz.

Motor zarolt

a tapkapcsol6 az sériilt .

Kébelek torott vagy Ellenérizze a kabeleket, és szlikség
gyenge esetén huzza meg 6ket.

Az akkumuléator . Ellenérizze a kabeleket, és szlikség esetén
Kéabelek gyenge

nem toltédik . hizza meg 6ket.

Az elektromos, ipari elektronikai berendezéseket és alkatrészeket ne dobja a haztartasi
szemétbe! Informacié a WEEE-rdl. Figyelembe véve az OUG 195/2005 - a kdrnyezetvédelmi és
az OUG 5/2015. A fogyasztOk az alabbi jelzéseket veszik figyelembe az elektromos hulladék
atadasakor:

- A fogyasztok kotelesek az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) nem
vélogatatlan telepulési hulladékként kezelni, és ezeket az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait
kalén gydjteni.

- Ezen (WEEE) elnevezési hulladék begyUjtése megyénként a Kozgyjté Szolgalaton, illetve az elektromos és
elektronikus berendezések hulladékainak begyijtésére jogosult gazdalkodok altal szervezett gydijtéallomasokon
keresztil torténik. Informaciok a Kornyezetvédelmi Alap Igazgatésagatdl (www.afm.ro) vagy az Eurdpai Unid
folyoiratatol.

- A fogyasztok az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait ingyenesen adhatjdk le a fent
meghatarozott gyijtéhelyeken.

9. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK
EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT (@3

Gyart6: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épiilet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6

A miszaki dokumentacidra felhatalmazott személy: Eng. Radoi Alexandru — gyartastervezési igazgatd

Termék leirasa: Onjaro elektromos talicska haztartasi hasznalatra, konnyl vagy kzepes méretii anyagok,
példaul féld, homok vagy méas hasonl6 anyagok széllitdsara. A berendezés elektromos motorral van felszerelve,
amely megkonnyiti a kezelhetéséget, csokkenti a felhasznal6 eréfeszitéseit és alkalmas kdzepes nehézségi
terepen torténé hasznalatra. A termék nem ipari tevékenységre vagy intenziv hasznositasi korilmények koézott
torténd hasznalatra késziilt.

Termék: Onjaré elektromos talicska

A termék sorozatszama: AAAS00100001XXRTS2000E, (ahol az AA a gyartasi év utolsé két szamjegye, az 5-6s
és 7-es karakter a tételszam, a 7-12 karakter a termékszam)

Marka: RURIS Tipus: RTS 2000 ELEKTROMOS

Motor teljesitmény : 500 kW Akkumulator: 48V 32 Ah
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Sebesség: 1 elbre +1 hatra Maximéalis menetsebesség : 6,8 km/h
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyartd6 a GD 1029/2008 - a gépek forgalomba hozatalanak feltételeirdl,
2006/42/EK iranyelv - biztonsagi és védelmi kdvetelmények, EN ISO 12100:2010 szabvany, 2014/ iranyelv
szerint. 30/EU az elektromagneses 6sszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses dsszeférhetéségrél
kompatibilitas, frissitve 2019), a 2015/863/EU tdrvénnyel moédositott, egyes veszélyes anyagok elektromos és
elektronikus berendezésekben t6rténé felhasznalasanak korlatozasarél sz6l6 2011/65/EU iranyelv 2011. janius
8-i 2. szamu melléklete igazolta , hogy a termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak és kijelenti, hogy
megfelel a f6 biztonsagi és védelmi kévetelményeknek, nem veszélyezteti az életet, az egészséget, a
munkabiztonsagot és negativ hatast a kornyezetre.
Alulirott Stroe Catalin, a gyarté képvisel6je sajat feleldsségére kijelenti, hogy a termék megfelel az alabbi
eurdpai szabvanyoknak és iranyelveknek:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 — Gépek biztonsaga — Altalanos tervezési alapelvek —
Kockéazatértékelés és kockazatcsokkentés
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Elektromos motoros kéziszerszamok, hordozhat6 szerszamok,
valamint gyep- és kerti gépek. Biztonsag. 1. rész: Altalanos kévetelmények
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Gépek biztonsaga. A védéfelszerelés elhelyezése a testrészek
megkdzelitési sebességéhez képest
SR EN ISO 13849-1:2016 — Gépek hiztonsaga — Vezérlérendszerek biztonsaggal kapcsolatos részei — 1.
rész: Altalanos tervezési elvek
SR EN ISO 14118:2018/ EN I1SO 14118:2018 - Gépek biztonsaga - A nem kivant inditds megelézése
SR EN ISO 14120:2016/ EN 1SO 14120:2016 — Gépek hiztonsaga — Véddburkolatok — A rogzitett és
mozgathat6 véddburkolatok tervezésére és kivitelezésére vonatkozo altalanos kévetelmények
SR EN ISO 13857:2020/ EN I1SO 13857:2019 - Biztonsagi tavolsag a felsé és alsé végtagok védelmére
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Gépek biztonsadga. A biztonsaggal kapcsolatos
vezérlérendszerek funkcionalis biztonsaga
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Elektromagneses kompatibilitas (EMC). 4-3. rész: Vizsgélati
és mérési technikak. A kisugarzott radidfrekvencias elektromagneses terek zavartiirésének vizsgalata.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagneses kompatibiliths. A haztartasi készilékekre,
elektromos szerszamokra és hasonlo készulékekre vonatkozé kdvetelmények. 1. rész: Kibocséatas
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromégneses kompatibilitds. A haztartasi készulékekre,
elektromos szerszdmokra és hasonld késziilékekre vonatkozd kovetelmények. 2. rész: Immunitas.
Termékcsalad szabvany
SR EN 61000-4-2 : 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Kompatibilitas Elektromagneses kompatibilitas (EMC). 4-
2. rész: Vizsgalati és mérési technikak. Elektrosztatikus kislléstlrési teszt
2006/42/EK iranyelv - a gépekrél - a gépek forgalomba hozatalardl
Irdny 2014/30/EU - az elektromagneses 0Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetdségrdl, frissitve 2019);
A 2015/863/EU iranyelvvel médositott 2011/65/EK iranyelv 2. melléklete - egyes veszélyes anyagok
elektromos és elektronikus berendezésekben valé felhasznalasanak korlatozasarél (ROHS)
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:

. SR EN ISO 9001 — Min&ségiranyitasi rendszer

. SR EN ISO 14001 — Kérnyezetiranyitasi Rendszer

. SR ISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer.

Marka és gyarté neve : WAIT Co. LTD
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdona.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi id6: a jovahagyastol szamitott 10 év.
Kiallitas helye és ideje: Craiova, 2024.12.18
A CE-jelolés alkalmazasanak éve: 2024
Nyilvantartasi szam: 1529/2024.12.18
Meghatalmazott §zemé|y és alairas: Eng. Stroe Marius Catalin
pi féigazgatoja

e SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi d'acheter un produit RURIS et de la confiance que vous avez placée en
notre entreprise ! RURIS est présente sur le marché depuis 1993 et au cours de cette période, elle est devenue
une marque forte, qui a construit sa réputation en tenant ses promesses, mais aussi en investissant
continuellement pour aider les clients avec des solutions fiables, efficaces et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez de ses performances pendant
longtemps. RURIS ne propose pas seulement des machines a ses clients, mais des solutions complétes. Un
élément important dans la relation avec le client est le conseil avant et apres la vente, les clients de RURIS ayant
a leur disposition tout un réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En
suivant les instructions, vous aurez la garantie d'une utilisation longue durée.

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans avoir |'obligation de le
communiquer a l'avance.

Merci encore une fois d'avoir choisi les produits RURIS !
Informations et support client :
Téléphone : 0351.820.105
Courriel: info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Attention ! Danger ! Attention aux lames
tranchantes.

Portez un équipement de
protection des mains.
Avant I'entretien, retirez la

batterie.

pour travailleurs .

Protection contre l'usure
audition .

@ Ne pas exposer a la pluie

2.2. AVERTISSEMENTS

Lisez le manuel.

Avant d’utiliser la brouette, lisez et suivez tous les avertissements, précautions et instructions de ce manuel.
REMARQUE : les consignes de sécurité suivantes ne sont pas destinées a couvrir toutes les conditions et
situations possibles. Lisez l'intégralité du manuel d'utilisation. Le non-respect des instructions et des consignes
de sécurité peut entrainer des blessures graves, voire mortelles.
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REGLES GENERALES DE SECURITE

CONSERVEZ CES CONSIGNES DE SECURITE.

AVERTISSEMENT : N'utilisez pas cette brouette avant d'avoir lu ce manuel d'instructions et d'étre familiarisé
avec les consignes de sécurité, d'utilisation et d'entretien.

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

- Ne jamais garer la voiture dans un endroit au sol instable qui pourrait céder, surtout lorsqu'elle est pleine.

- Gardez la zone de travail propre et bien éclairée.

- Tenez toujours l'appareil a deux mains lorsque vous I'utilisez. Maintenez fermement le guidon.

- N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence de liquides, de
gaz ou de vapeurs de carburant. Les outils électriques créent des étincelles qui peuvent enflammer les gaz ou
les vapeurs de carburant.

- Toutes les personnes, enfants et animaux domestiques doivent rester a une distance sécuritaire de la zone de
travail.

- Ne laissez pas les enfants ou les personnes non formées utiliser cette machine.

N’exposez pas les oultils électriques a la pluie ou a 'humidité. Si de I'eau pénétre dans un outil électrique, le

risque de décharge électrique augmente.

- Ne manipulez pas la fiche ou 'outil avec les mains mouillées.

- Marchez, ne courez pas lorsque vous utilisez la brouette.

- Sur sol meuble, roulez en premiére vitesse en marche avant/arriére. N'accélérez pas brusquement, ne
tournez pas et ne vous arrétez pas brusquement.

N'utilisez jamais la brouette sur des pentes dont l'inclinaison est supérieure a 15°. Lors des déplacements sur
une pente, gue ce soit en marche avant ou en marche arriére, veillez toujours a ce que le poids soit
uniformément réparti. Déplacez-vous toujours dans des directions paralléles a la pente (vers le haut ou vers le
bas), pour éviter tout danger, ne changez pas de vitesse sur les pentes.

- Lors du basculement de la charge, le centre de gravité change continuellement et les conditions du sol sont
essentielles pour la stabilité de la machine.

Portez toujours des lunettes de sécurité. Portez un pantalon long, des bottes de sécurité et des gants. Ne
portez pas de vétements amples ni de bijoux qui pourraient se coincer dans les pieces mobiles de la machine.
Attachez les cheveux longs au-dessus du niveau des épaules pour éviter gu'ils ne se coincent dans les piéces
mobiles.

- N’exposez pas la machine a la pluie, stockez-la a I'intérieur.

- Ne pas utiliser dans des conditions de faible luminosité.

- Gardez toutes les parties de votre corps éloignées de toute piece mobile de la machine.

- Ne forcez pas la machine.

- N'utilisez pas I'équipement pieds nus ou avec des sandales ou des chaussures inappropriées. Portez des
chaussures de protection.

- Maintenez une position ferme et un équilibre lorsque vous utilisez la brouette.

- Nutilisez pas I'outil si I'interrupteur n’est pas fonctionnel.

N'utilisez pas ce produit lorsque vous étes fatigué, malade ou sous l'influence de I'alcool, de drogues ou de
médicaments.

N'utilisez que des pieces de rechange et des accessoires d'origine du fabricant. L'utilisation de toute autre
piéce peut créer un danger ou endommager le produit.

Ne chargez pas l'outil sans fil sous la pluie ou dans un endroit humide. Cela réduira le risque de décharge
électrique.

Les outils alimentés par batterie n'ont pas besoin d'étre branchés sur une prise électrique ; ils sont toujours
préts a fonctionner. Soyez conscient des dangers potentiels méme lorsque vous n'utilisez pas l'outil ou que vous
ne changez pas d'accessoires.

- Débranchez la batterie avant d’effectuer I'entretien ou le nettoyage de la machine.

- Utilisez uniqguement des piles recommandées par le fabricant.

- Ne jetez pas les piles au feu, les cellules risquent d'exploser. Vérifiez les réglementations locales pour connaitre
les éventuelles instructions spéciales d'élimination.

Ne pas ouvrir ni endommager les piles. L'électrolyte libéré est corrosif et peut provoquer une irritation de la
peau et des yeux. Il peut étre toxique en cas d'ingestion.

Ne placez pas les outils électriques ou leurs batteries a proximité d’'un feu ou d’une source de chaleur. Cela
réduira le risque d’explosion.
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Ne pas écraser, laisser tomber ou endommager la batterie. N'utilisez pas une batterie ou un chargeur

endommagé.

- Ne dirigez pas I'outil vers des personnes ou des animaux domestiques.

- Lorsqu’elle n'est pas utilisée, la brouette doit étre rangée a I'intérieur, dans un endroit sec et verrouillé, hors de
portée des enfants.

Conservez ces instructions. Consultez-les fréquemment et utilisez-les pour former d’autres personnes
susceptibles d’'utiliser cet équipement.

- N'utilisez pas la brouette pour d’autres travaux que ceux pour lesquels elle est destinée.

UTILISATION ET ENTRETIEN

- Vérifiez que les piéces mobiles ne sont pas mal alignées ou coincées, qu'elles ne sont pas cassées et qu'il n'y
a pas d'autres dommages qui pourraient affecter le fonctionnement de la machine. En cas de dommage, réparez
la machine avant de I'utiliser.

- Ne forcez pas l'outil électrique. Utilisez I'outil électrique correctement pour votre application.

- Vérifiez le bon fonctionnement de la brouette avant de I'utiliser. N'utilisez pas la brouette si elle n'est pas munie
d'une étiquette d'avertissement lisible.

L'entretien de I'équipement ne doit étre effectué que par du personnel qualifié. L'entretien ou la maintenance
effectués par du personnel non qualifié peuvent augmenter le risque d'accident.

- Lors de I'entretien d’'une machine, utilisez uniquement des piéces de rechange d’origine.

NORMES DE SECURITE

- Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est en position d'arrét avant de brancher
I'appareil a la source d'alimentation et/ou a la batterie, de saisir ou de transporter des outils électriques. Le fait
de transporter des outils électriques avec le doigt sur l'interrupteur ou de mettre sous tension des outils
électriques dont l'interrupteur est en position de marche peut entrainer des accidents.

- Ne pas pulvériser d’eau ou tout autre liquide sur I'outil. Garder les poignées seches et propres. Nettoyer I'outil
apres chaque utilisation.

- Si la batterie se fissure ou se casse, qu'elle fuit ou non, ne la rechargez pas et ne I'utilisez pas. Remplacez-la
par une neuve. NESSAYEZ PAS DE LA REPARER

- N'utilisez pas le véhicule utilitaire sous la pluie. Cela peut entrainer une perte de contrdle, des glissades et des
chutes, ce qui peut augmenter le risque de blessures corporelles.

- Maintenez les poignées et les surfaces de préhension seéches, propres et exemptes d'huile et de graisse. Des
poignées et des surfaces de préhension glissantes ne permettent pas une manipulation et un contréle sirs de
I'outil dans des situations inattendues.

- Recharger uniquement avec le chargeur spécifié par le fabricant.

Utilisez des outils électriques uniquement avec des batteries spécialement concues a cet effet. L'utilisation
d'autres batteries peut entrainer un risque de blessure et d'incendie.

Lorsque la batterie n'est pas utilisée, éloignez-la d'autres objets métalliques, tels que des trombones, des
pieces de monnaie, des clés, des clous, des vis ou d'autres petits objets métalliques, qui peuvent établir une
connexion d'une borne a une autre. Un court-circuit des bornes de la batterie peut provoquer des brdlures ou un
incendie.

En cas d'utilisation intensive, du liquide peut s'écouler de la batterie ; évitez tout contact. En cas de contact
accidentel, rincez a l'eau. Si du liquide entre en contact avec les yeux, consultez un médecin. Le liquide
s'échappant de la batterie peut provoquer une irritation ou des brilures.

- Suivez toutes les instructions de charge et ne chargez pas la batterie ou I'outil en dehors de la plage de

températures spécifiée dans les instructions. Une charge incorrecte ou une charge a des températures en

dehors de la plage spécifiée peut endommager la batterie et augmenter le risque d'incendie. Pour des

performances maximales, chargez et stockez la batterie a une température ambiante de 18 a 24 °C. Ne

chargez pas et ne stockez pas la batterie a des températures inférieures a 0 °C et supérieures a 45 °C.
3.DONNEES TECHNIQUES

Type de produit Brouette propulsée
Type de moteur Electrique
Puissance du moteur 500 W
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Batterie 24V 12Ah
Temps de travail 8 heures
Temps de charge de la batterie 4.5 heures

Etapes rapides

1 avant + 1 arriére

Vitesse de déplacement maximale sans

6,8 km/h
charge
pourboire Manuel
Capacité de chargement 150 kg
Diamétre de laroue 410 mm
Poids net avec accessoires 33 kg
Poids brut 40 kg
4. APERCU DE LA MACHINE
1. Plateau ;
2. Poignée
3. Levier de commande du moteur
4. Cadre 3
5.  Bouton marche/arrét
6. Prise de charge
7. Roue
4
5
6
7

Les images sont a titre informatif uniquement, le fournisseur se réserve le droit d'apporter des
modifications structurelles et fonctionnelles aux équipements présentés dans ce manuel.

5. GUIDE D'ASSEMBLAGE

1. Assemblez le cadre de la brouette et montez le support du godet, puis assemblez la roue de transport.
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2. Montez I'ensemble de batterie sur la cuve, puis montez la cuve sur le cadre de la brouette.

N

4 3
1
3. Branchez les fiches et fixez le cable au cadre de la 2
brouette
3
e J

6. CONTROLES AVANT L'OPERATION

Pour assurer un bon fonctionnement et une durée de vie maximale, il est nécessaire d'effectuer quelques
vérifications préliminaires avant la séance de travail :
- Batterie : vérifier I'état de charge de la batterie a l'aide de I'écran.
- Vérifiez la tension de la batterie, si les vis sont serrées ou s'il y a des piéces endommagées.
- Vérifiez la présence de saleté ou de débris sur la machine.
- Serrage des pieces : vérifier et serrer toutes les pieces.
- Levier d'embrayage de transmission : vérifier s'il est fonctionnel.
- Baignoire : vérifier si elle est bouchée.
- Vérifiez I'état de charge de la batterie. Chargez-la si nécessaire.
7. MODE D'EMPLOI

L'appareil ne doit étre utilisé qu'en parfait état. Inspectez visuellement I'appareil avant chaque utilisation. Vérifiez
notamment que les dispositifs de sécurité, les commandes électriques, les cables électriques et les vis ne sont
pas endommagés et qu'ils sont correctement serrés. Remplacez les piéces endommagées avant d'utiliser
I'appareil.

Ne retirez pas la batterie lorsque la brouette est en marche. Si vous l'arrétez pendant une longue période,
appuyez sur le bouton ON/OFF. N'utilisez le moteur électrique que si la batterie est suffisamment chargée.
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1. Déverrouillez le bouton ON/OFF

2. Appuyez sur le bouton rouge (k)

3. Tournez le levier de I'élément de commande pour régler I'assistance électrique. Plus le levier de
commande est enfoncé, plus I'assistance est forte.

r N ( \
» & [ ™~

k. QH% Al )

Charger la batterie

1. Connectez le cordon d’alimentation au chargeur et la fiche a une prise 220 V.
2. Charger la batterie

3. Une fois la batterie completement chargée, débranchez le cable de
charge.

Indications LED sur I'élément de commande

- Lorsque les 3 LED s'allument, la capacité de la batterie est comprise
entre 100 % et 51 %.

- Lorsque les LED rouges et oranges s'allument, la capacité de la
batterie est comprise entre 50% et 10%.

- Lorsque seule la LED rouge est allumée, vous devez charger la
batterie .

Transport de marchandises

Pour éviter les accidents ou les basculements :

-Respecter les limites de charge sécuritaire indiquées

-Ne pas positionner la charge de maniére a déséquilibrer le centre de gravité de la machine. Faire attention a la
hauteur de la charge. Faire attention a la largeur de la charge.

-Assurez-vous que la charge ne dépasse pas des parois de la baignoire.

-Assurez-vous que la charge ne réduit pas la visibilité de I'opérateur.

-Lorsque vous transportez une charge lourde, faites particulierement attention a I'équilibre de la brouette,
assurez-vous que la charge est bien répartie et non inclinée. Si la charge est inclinée, cela peut entrainer des
blessures et des dommages graves, car la brouette peut se renverser lors de déplacements sur des routes
accidentées

-Si vous utilisez la brouette sur un sol meuble ou irrégulier, réduisez la vitesse et faites particulierement attention.
- Soyez extrémement prudent lorsque vous démarrez, arrétez ou dirigez la brouette lorsque vous travaillez sur
des pentes.

8. MAINTENANCE, STOCKAGE ET DEPANNAGE

Entretien

Un entretien et des réglages périodiques sont nécessaires pour maintenir la machine en bon état de
fonctionnement.

Attention ! Arrétez la brouette avant d'effectuer tout entretien. Avant I'entretien, attendez que les piéces
chaudes refroidissent. Utilisez uniguement des piéces de rechange d'origine RURIS.

Lors des travaux d'entretien, portez des équipements de protection individuelle tels que gants, chaussures,
lunettes.

Vérifiez les cables, ajustez si nécessaire

Batterie

Examinez régulierement la batterie.
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Gardez-la toujours propre et séche. Il est recommandé de charger complétement la batterie avant chaque
utilisation. Chargez toujours la batterie en position verticale.

Des dommages au cordon, a la prise, au boitier ou a d'autres pieces peuvent augmenter le risque d'incendie,
de décharge électrique ou de blessure. S'il est endommagé, n'utilisez pas le cordon de charge, remplacez-le
par un neuf.

STOCKAGE

1. La batterie doit étre complétement chargée avant le stockage et chaque mois si elle est stockée pendant une
période prolongée.

2. Gardez la batterie propre et séche, ne stockez pas la brouette dans un environnement humide.

3. Nettoyez I'extérieur avec une éponge. Ne nettoyez jamais les piéces électroniques avec de l'eau !

4. Vérifiez la machine et éliminez les dép6ts et/ou résidus avec une brosse

5. Evitez d'utiliser des solvants pour nettoyer les piéces en plastique. La plupart des plastiques peuvent étre
endommagés par divers types de solvants commerciaux. Eliminez toute accumulation de saleté et de débris en
essuyant avec un chiffon sec.

INQUIETER
Probleme Cause possible Solution corrective
La brouette ne .
. . hargez | rie.
fonctionne pas. La batterie n'est pas charg Chargez la batterie
Moteur blogué Vérifiez le moteur. Contactez un centre de
q service RURIS agréé.
l'interrupteur d'alimentation | Vérifiez l'interrupteur. Contactez un centre
est endommagé . de service RURIS agréé.
Cables cassé ou faible Veérifiez les cables et resserrez-les si
nécessaire.
La batterie ne Cables faible Vérifiez les cables et resserrez-les si
charge pas . nécessaire.

Ne jetez pas les équipements électriques, électroniques industriels et les composants avec
les ordures ménageres ! Informations sur les DEEE. Tenant compte des dispositions de I'OUG
195/2005 - concernant la protection de lI'environnement et de I'OUG 5/2015. Les
—— consommateurs tiendront compte des indications suivantes pour la remise des déchets
électriques, spécifiées ci-dessous :
- Les consommateurs sont tenus de ne pas jeter les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)
avec les déchets municipaux non triés et de collecter ces DEEE séparément.
- La collecte de ces déchets appelés DEEE sera effectuée par le biais du Service Public de Collecte de chaque
département et par le biais de centres de collecte organisés par les opérateurs économiques autorisés a collecter
les DEEE. Informations fournies par I'Administration du Fonds Environnemental www.afm.ro ou le journal de
I'Union Européenne.
- Les consommateurs peuvent déposer gratuitement les DEEE aux points de collecte indiqués ci-dessus.

9. DECLARATIONS DE CONFORMITE
DECLARATION DE CONFORMITE CE (@3

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Radoi Alexandru — Directeur de la conception de la production
Description du produit : Brouette électrique autopropulsée & usage domestique, congue pour le transport de
matériaux légers ou de taille moyenne, tels que la terre, le sable ou d'autres matériaux similaires. L'équipement
est équipé d'un moteur électrique pour faciliter la manipulation, réduisant I'effort de I'utilisateur et étant adapté a
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une utilisation sur des terrains de difficulté moyenne. Le produit n'est pas destiné a des activités industrielles ou
a une utilisation dans des conditions d'exploitation intensive.

Produit : Brouette électrique autopropulsée

Numéro de série du produit : AAAS00100001XXRTS2000E, (ou AA représente les deux derniers chiffres de
I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit)

Marque: RURIS Taper: RTS 2000 ELECTRIQUE
Puissance du moteur : Batterie 500 kW : 48 V 32 Ah
Vitesses : 1 avant + 1 arriere Vitesse de déplacement maximale : 6,8 km/h

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément au GD 1029/2008 - sur les conditions de mise
sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE - exigences de sécurité et de slreté, a la norme EN ISO
12100:2010, a la directive 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la compatibilité
électromagnétique, mise a jour 2019), a la directive 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative a la limitation de I'utilisation
de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques modifiée par
2015/863/UE, annexe 2, avons certifié la conformité du produit aux normes spécifiées et déclarons qu'il est
conforme aux principales exigences de sécurité et de slreté, ne met pas en danger la vie, la santé, la sécurité au
travail et n'a pas d'impact négatif sur I'environnement.
Le soussigné Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit
est conforme aux normes et directives européennes suivantes :
Norme SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sécurité des machines - Principes généraux de
conception - Appréciation et réduction des risques
EN 62841-1:2016/EN 62841-1:2015- Outils électroportatifs a moteur, outils portables et machines pour
jardins et pelouses. Sécurité. Partie 1 : Exigences générales
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Sécurité des machines. Positionnement des équipements de
protection en fonction de la vitesse d'approche des parties du corps
SR EN ISO 13849-1:2016- Sécurité des machines - Parties des systemes de commande relatives a la
sécurité - Partie 1 : Principes généraux de conception
SR EN ISO 14118:2018/EN ISO 14118:2018 - Sécurité des machines - Prévention des démarrages
intempestifs
SR ENISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Sécurité des machines - Protecteurs - Exigences générales
pour la conception et la construction des protecteurs fixes et mobiles
SR EN ISO 13857:2020/EN 1SO 13857:2019 - Distance de sécurité pour la protection des membres
supérieurs et inférieurs
SR EN IEC 62061:2021/EN IEC 62061:2021- Sécurité des machines. Sécurité fonctionnelle des systemes
de commande liés a la sécurité
SR EN 61000-4-3:2006/EN 61000-4-3:2006- Compatibilité électromagnétigue (CEM). Partie 4-3 :
Techniques d'essai et de mesure. Essais d'immunité aux champs électromagnétiques radiofréquences
rayonnés.
SR EN 55014-1:2021/EN 55014-1:2021- Compatibilité électromagnétique. Exigences pour les appareils
électroménagers, les outils électriques et les appareils similaires. Partie 1 : Emission
SR EN 55014-2:2021/EN 55014-2:2021 — Compatibilité électromagnétique. Exigences pour les appareils
électroménagers, les outils électriques et les appareils similaires. Partie 2 : Immunité. Norme relative a la
famille de produits
SR EN 61000-4-2 : 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Compatibilité Compatibilité électromagnétique (CEM).
Partie 4-2 : Techniques d'essai et de mesure. Essai d'immunité aux décharges électrostatiques
Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la compatibilité
électromagnétique, mis a jour 2019) ;
Directive 2011/65/CE, modifiée par 2015/863/UE, Annexe 2 - relative a la limitation de I'utilisation de
certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques (ROHS)
Autres normes ou spécifications utilisées :

. SR EN ISO 9001 - Systéme de gestion de la qualité

. SR EN ISO 14001 - Systeme de gestion environnementale

. SR ISO 45001:2018 - Systéme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.

Marque et nom du fabricant : WAIT Co. LTD

Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a l'original.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
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Lieu et date d'émission : Craiova, 18.12.2024
Année de la demande de marquage CE : 2024
Numéro d'enregistrement : 1529/18.12.2024

Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin

10

Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL

RURIS



RURIS RTS2000
AUTOKIVOUNEVO KAPOTOI

1. EIZATQrH

2. OAHTIEZ AZDAAEIAZ

3.TEXNIKA ZTOIXEIA

4. ENIZKOMNHZH MHXANHZ

5. OAHIOZ 2YNAPMOAOTHZH2

6.'EAETXOI MPIN AlTO TH AEITOYPTIA

7. OAHTIEZ XPHZHZ

8. ZYNTHPHZH, AMTOGHKEYZH KAI ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN
9. AHAQZEIX 2YMMOPOQIHZ

O~NOOCO UL U A DNDN




GR RURIS

1. EIZArQrH
AyaTtrnté TTeAdTn!

>0G euXaopIoTOUE yia TNV aTTéPact aag va ayopdoete éva mpoidv RURIS kai yia Tnv gytmioToolvn Trou deigare
atnv etaipeia pag! H RURIS kukAogopei otnv ayopd atd 1o 1993 kai autd 1o SIdaTnua €xel Yivel pia IoXupn
MAapKa, n oTroia €xel XTIOEI TN @AMN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXECEIG TNG, OAAG Kal JE ouvexEiG eTTevOUOEIG TTOU
aTtoxeUouv va BonBrioouv Toug TTEAATEG JE OgIOTTIOTEG, ATTOTEAETUATIKEG KAl TTOIOTIKEG AUCEIG.

Eipaote memreiopévol 611 Ba eKTINACETE TO TIPOIGV pag Kal Ba atroAalaeTe TNV ATrGd00T] TOU Yia PEYAAO XPOVIKO
didotnua. H RURIS dev Tpoo@épel 0TOuG TTEAATEG TNG HOVO PNXAVANOTA, OAAG OAOKANPWHEVEG AUCEIG. ZNUAVTIKO
aTolxeio aTn oxéon Ye Tov TTEAATN gival ol cUPBOUAEG TOOO TTpIv 600 Kal PETA TNV TTWANGN, ol TreAdTteg Tng RURIS
€xouv oTn B1GBeoT) Toug éva OAGKANPO BiKTUO CUVEPYAOPEVWY KOTAOTNUATWY Kal Onueiwv eEUTTNPETNONG.

MNa va ammoAaloeTe TO TTPOIOGV TTOU ayopdcaTe, dIaRAcTe TTPOCEKTIKA TO gyxeIpidlo xprong. AKoAouBwvTag TIg
odnyieg, Ba €xeTe eyyunuévn HOKPOXPOVIa XPron.

H etaipeia RURIS epyddeTal Guvexwg yia TNV avaTITUEN Twv TTPOIGVTWY TNG Kal W¢ €K ToUTou dIaTnpEi To dIKaiwpa
va TPOTToTTolEl, JETAGU AAAWYV, TO OXAUA, TNV EUPAVION Kal TNV aTTéd00N TOUG, XWPIG va £XEI TNV UTTOXPEWON VA
TO KOIVOTTOINTEI €K TWV TTPOTEPWV.

2ag euxapIoTOUPE yia GAAN pia @opd TTou emAECaTe Ta TTpoidvTa RURIS!
MAnpogopieg Kal UTTOOTAPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
email: info@ruris.ro

2. OAHI'IEZ AZ®AANETAZ
2.1. MPOEIAOMOIHZEIZ ZTO MHXANHMA

Mpoeidotroinon!

Kivduvoc! Mpoooxr| oTIG aIXuNPES

AeTTidEg.

DopAaTe TTPOCTATEUTIKO
€COTTAIOUO XEPILV.
Mpiv atd T ouvtrpnon,
aQaIPECTE TNV UTTOTOpIA.

Aeiroupyouv
TTPOOTATEUTIKG TTOTTOUTOIA

dopdre TTPpOCTATIO AKOH .

&‘ Mnv ekBéteTe 0T BpOXA -

2.2. NPOEIAONOI'HZEIZ

AlaBdaoTe T0 gyXelpidio.

Mpiv xpNOIMOTTOINCETE TO KAPOTOI, BIABACTE KAl AKOAOUBNOTE OAEG TIG TTPOEIBOTTOINCEIG, TIG TIPOPUAAEEIS KA TIG
odnyieg o€ auTod To yXeIPidIO.

YHMEIQZZH: O1 ak6AouBeg TAnpopopieg aopaAciag dev TTpoopifovtal va KaAUWouv OAEG TIG TTIBAVEG OUVORKEG
Kal KataoTaoelg. AlaBdaoTte 0AOKANPo 1O gyxelpidlo xpriong. H un tpnon Twv odnyiwv Kai Twv TTANPoQopIwYV
ao@aAeiag uTTopei va odnynoel o coBapd TpaupaTiopd r Bdvaro.


mailto:info@ruris.ro

GR RURIS

FENIKOI KANONEZ AZ®DAAEIAZ
OYNA=TE AYTEZ TIZ OAHTIEZ AZDAANEIAL.
MPOEIAOINOIHZH: Mnv xpnoIyoTToIEiTE QUTO TO KAPOTAl PEXPI va dlaBdoeTe auTd TO eyXEIPidIo 0dnyIWVY Kal va
€€OIKEIWOEITE PE TIG 0ONYiEG aTPAAEIaG, AEITOUPYIOG Kal GUVTAPNONG.
AZOANEIA XQPOY EPTAZIAL
- Mnv TTOPKAPETE TTOTE TO AUTOKIVNTO O€ PEPOG UE AOTABEG £5AQOG TTOU PTTOPEI VA UTTOXWPNOE, EI8IKA OTav gival
YEUATO.
- AlaTnpeite TOV XWpPOo epyaaiag KaBapd Kal KaAd GWTIOPEVO.
- Na kpatdre mavta T povada pe Ta dUo xépla Otav Tn xpnaoiyoTroleite. KpatioTte otabepd KpATNUA GTO TIUOVI.
- Mn XPNOIYOTIOIEITE NAEKTPIKA EPYOAEIQ OE EKPNKTIKEG ATHOOPAIPEG, OTTWG TTAPOUCIA UYPWY, QEPIWV ] ATPWV
kauaipou. Ta NAekTpIka epyaleia dnuioupyouv OTTIVOARPEG TTOU ITTOPET va ava@AECoUV Ta a€pIa 1) TOUG aTpoug Tou
Kaugiyou.
- OAa ta aropa, Ta Taidid Kal Ta KATOIKIBIO TTPETTEI VA TTAPANEVOUV O€ A0@AAr aTrTéoTaOoN AT TOV XWPO EPYOTiag.
- Mnv emTpéTeTe O€ TTAIBIA i} U EKTTAIOEUNEVA ATONA VO XPNOIUOTTOIOUV AuTO TO PnNXAavnua.

Mnv ekBéteTe Ta NAEKTPIKA epyaAeia o€ Bpoxn f uypacia. Edv €10éABel vepd o€ éva nAeKTpIKO £pyaleio, o
Kivduvog nAekTpotrAngiog Ba aunBei.
- Mnv xeIpiCeaTe To BUCUA 1) TO EpYaAEio ue Bpeypéva xEpia.
- MepTTaTACTE, PNV TPEXETE OTAV XPNOIMOTIOIEITE TO KAPATOI.
-+ 2& poAakd £€00@0ogG, 0dNYNATE PE TNV TTPWTN TaXUTNTa EPTTPOG/OTTIOBEY. Mnv emTiITayUveTe ypryopa, unv
OTPIYETE A OTAUOTATETE ATTOTOUA.
Mnv xpnoipoTroleite TTOTE TO KAPOTOI O€ TTAQYIEG JE KAion peyaAUTepn atméd 15°. Otav KiveioTe o€ pia TTAayid, €ite
KIVEIOTE TTPOG Ta EUTTPOG EITE TTPOG TA TTIOW, PPOVTICETE TTAVTA VA £ival OJOIOPOPPa I00PPOTTNUEVO TO BApog. Na
KIVEIOTE TTAVTA O€ KaTEUBUVOEIG TTAPAAANAEG Pe TNV KAion (TTavw A KATw), yia va atrtoQUYETE TOV Kivouvo, unv
aAAGleTe TaXUTNTEG OE AVNPOPEG.
- Kard Tnv avaTpoTrr) Tou gpopTiou, To KEVTPO Bapoug Ba aAAddel ouvexXwG Kal ol cuvOnKeg £ddgpoug Ba eival
aTTaPAiTNTEG YIa TN 0TABePdTNTA TOU PNYXAVAUATOG.
- Na gopdre TavTta yuahid ac@aheiag. PopéoTte pakpid TavreAdvia, JTTOTEG aoPaAgiag Kal yavTia. Mnv @opdre
@apdIG pouxa A} KOOUAPATA TTOU PTTOPEN va TTIACTOUV O€ KIVOUUEVA PEPN TOU INXAVAUATOG. A£0TE JaKPIA JAANIG
TTavw aTré TO ETTTTESO TWV WHWV YIA VO INV TTIOOTOUV OE KIVOUPEVD PEPD.

- Mnv ekBéTeTE TO PnXAvnua otn BPoxn, aTroBnKeUATE TO O ECWTEPIKO XWPO.
- Mnv Agitoupyeite o€ ouVBAKEG XapunAou @wTIoPOU.
- Kpatrote 6Aa Ta pépn Tou CWPATOG 0aG HAKPIA aTTd KIVOUPEVA PEPN TOU PNXAVAHOTOG.
+ Mnv mégeTe TO unxdvnua.
- Mnv xpnoipoTroigite Tov e§oTTAIouS §uTTOANTOI A PE cavddAia i akatdAAnAa uttodnuaTa. PopdaTe TTPOOTATEUTIKA
uTrodruaTa.
- AlatnproTe oTaBepry oTdon Kal IcoppoTTia 6Tav XPNOIUOTIOIEITE TO KAPOTAI.
- Mnv xpnoIYoTToIEiTE TO EPYOAEIO £GV O BIAKOTITNG BEV AEITOUPYEI.
- Mnv xpnoIYoTTOIEITE QUTO TO TTPOIOV OTAV £i0TE KOUPAGHEVOI, APPWOTOI ) UTTO TNV ETTAPEIA AAKOOA, VOPKWTIKWY
f QAPUAKWY.

XpnoipoTrolgite évo yvAoia aviaAAaKTIKG Kal a&egoudp Tou KataokeuaaTh. H xprion dAAwv eEapTnudTwyv
MTTOPEi VO dNUIoUPYROEl KivOUVO 1) va TTPOKAAECEI CnUIG GTO TTPOIOV.
- Mn @oprTiCeTe TO epyaAeio pTratapiag otn Bpoxr rf o€ uypo PéPog. AuTd Ba PEIOE! TOV KivOUVo NAEKTPOTTANEIaG.
- Ta epyaheia TTou Aeitoupyouv pe ptrartapieg dev xpeiddeTal va ouvdéovtal o€ Trpida. ival TTavTa £TOIPOI Va TTAVE.
Mpoo£gTe Toug TBavoug KIVOUVoUg akOpa Kal OTav Oev XPNOIUOTIOIEITE TO £pyaAgio i 6Tav aAAdleTe ageaoudp.
- AtmroouvdéoTe TNV pTTaTapia eIV até 1o oépRIg f ToV KaBapIoPS Tou PNXavAuaTog.
- XpNOIYOTTOIEITE HOVO PTTATAPIEG TTOU CUVIOTWVTAI OTTO TOV KATOOKEUOOTH).
- Mnv TeTATE TIG PTTATAPIEG OTN PWTIA, Ol KUWEAEG PTTOPE va ekpayolv. EAEyETE TOUG TOTTIKOUG KavovIopoUg yia
mlavég eI0IKEG 0dnyieg aTTéPPIYNG.
- Mnv avoiyeTe Kal unv KataoTpEPeTe TIG pTratapieg. O NAeKTPOAUTNG TTou atreAeuBepwVETal Eival BIABPWTIKOG Kal
pTTOpEi VO TTPOoKaAéoel EpeBIoPO Tou OEPPUATOG Kal Twv PaTiwy. MTTopei va gival Togikd o€ TIEPITITWaN KATATTooNG.
- Mnv TOTTOBETEITE EPYaAEia TTOU AEITOUPYOUV PE PTTATAPIEG A TIG UTTATAPIEG TOUG KOVTA O€ QWTIA ) BepuoTnTa.
AuTté Ba peiwoel Tov KivOuvo €kpnéng.

Mnv OUVOAIBETE, TTEQTETE 1 KOATAOTPEQPETE TNV UTTATAPIA. Mn XPNOIUOTIOIEITE KOTECTPAMMPEVN UTTOTOPIO A
QOPTIOTA.
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- Mnv oTpé@eTe TO EpyaAgio o€ dTopa A KaToIKidIA.

- Otav 0ev XpNOIUOTIOIEITAI, TO KAPOTOAKI TTPETTEI VA QUAGCOETAI OE ECWTEPIKO XWPO OE OTEYVO, KAEIOWUEVO
XWPO, HOKPEIG aTTé TTaIdId.

- ATT0BnKeUOTE QUTEG TIG 0ONYieg. AvaTpEETE O QUTA OUXVA Kal XPNOIPOTIOINCTE TA yIa VO EKTTAIOEUCETE AGAAOUG
TTOU EVOEXETAI VO XPNOIPOTIOINGOUV QUTOV TOV EEOTTAIGUO.

- Mn XPnOIPOTIOIEITE TO KAPOTOAKI Yia OTTOIAdATTIOTE GAAN Epyaaia EKTOG ATTG AUTH yia TNV OTToia TTPOOopPICETal.
XPHZH KAI ZYNTHPHZH

EAéyETe yia ec@aApéva eubuypappiopéva ) deopeupéva KIVOUPEVA PEPN, OTTACPEVA YEPN KAl OTTOIOBNTTOTE
GAAN Cnuid TTOU PTTOPEi va eTTnpedoel TN AsiToupyia Tou unxavhiuarog. Edv €xer utrootei {nuid, €mokeudoTe TO
pNXAavnua TTpIv TO XPNOIKOTIOINTETE.

- Mnv mECeTE TO NAEKTPIKG EPYAAEI0. XPNOIMOTTOIROTE CWOTA TO NAEKTPIKO EPYAAEIO yia TNV EQapUoyr 0ag.

- EAéyEre Tn Aeimoupyia Tou KapoToIoU TIPIV TO XPNOIYOTTOINCETE. Mn XPNOIMOTIOIEITE TO KOPOTOI EKTOG €AV £XEI
EUAVAYVWOTN TTIPOEIBOTTOINTIKA ETIKETA.

- H ouvtipnon Tou e€oTTAIOHOU TIPETTEI VA TTPAYUOTOTTOIEITAl HOVO aTTO £E€IBIKEUPEVO TTPOOWTTIKG. To aépRIg ) N
OuVTAPNOT TTOU EKTEAEITAI ATTO U EEEIOIKEUPEVO TTPOOWTTIKG PTTOPEI VA QUM OEI TOV KivOUVO aTUXNHATWV.

- Kard 1o o€pIg evOG uNXaAVAPATOG, XPNOIHOTIOIEITE HOVO YVACIO avTAAAOKTIKG.

MPOTYNA AXDANEIAZ

- ATTOTPEWTE TNV TuXaia ekkivnon. BeBaiwbeite 611 0 BIaKOTITNG €ival 0Tn B£0n atrevepyoTroinong TTpoTou
OuvO£TETE TNV TTNYH PEUPATOG /KAl TNV PTTATAPIA, TNV TTApaAafn r Tn HETAQOPG NAEKTPIKWY epyaAeiwyv. H
METAPOPE NAEKTPIKWV EPYAAEiWV PE TO BAXTUAG 00G OTOV SIOKOTITN A N EVEPYOTTOINGN NAEKTPIKWY EPYOAEIWV
TTOU £XOUV EVEPYOTTOINUEVO TOV OIAKOTITN TTPOKAAET ATUXAMOTA.

Mnv wekdlete vepd 1 otrolodNTToTE GAAO UYPO OTO gpyaAeio. AlaTnpeite TIG AaB€g OTeEyvEG Kal KOBApPEG.
KaBapilete 10 epyaleio yetd atrd kGBe xpron.

Edv n umarapia omdoel fp omdoel, €ite €xel dlappon €ite OXl, MNV TNV ETTOVAQOPTIOETE KAl PNV TNV
Xpnoiyotroioete. AvtikataoTioTe To ye éva véo. MHN MPOXZMAGHZETE NA TO ENIZKEYAXTE
- Mn xpnoiyotrolgite To fondnTIKG dxnuUa oTn Bpoxn. AUuTO PTToPEi va odnyroel o€ aTTWAEIa EAéyxou, OAioBnon
KQl TITWOT, YEYOVOG TTOU JTTOPEI va augrjoel Tov Kivouvo TpauuaTIoNoU.

Niatnpeite Tig AaBég kal TIg em@Aaveieg AaBng oTeyvEég, KaBapég kal amaAlaypéveg ammd Aadia kai Aitm. Ol
oANIoBNnpég AaBég kal ol em@Aveleg ARG dev ETTITPETTOUV TOV AGQAAL XEIPIOPO Kal TOV €AeyX0 TOU epyaAgiou o€
aTrPOCOOKNTEG KATAOTACEIG.

- ETrava@opTioTe pévo Pe Tov QopTIOTH TTOU KAaBOoPideTal AT TOV KATAOKEUAOTH.
- XpnolpoTtroleite NAEKTPIKA epyaleia povo pe €10IKG oxedlaopéveg putrarapieg. H xprion otroiwvenRTrote GAAwWY
MTTOTOPIWY PTTOPEI VO SNUIOUPYROE! KivOUVO TPOUPATIONOU KAl TTUPKAYIAG.
- Otav n pymratapia dev XPNOIMOTIOIEITAI, KPOTHAOTE TNV HAKPIA o116 GAAa peTAAAIKG avTIKEipeva, OTTwWG CUVOETAPEG,
vopiopara, KAEIdI4, kap@id, Bideg ) GAAa pIKpa HETAAAIKG QVTIKEIPEVA, TTOU PTTOPOUV va Kavouv auvdean atré Tov
évav akpodEKTN aTov GAAO. To BPayxUKUKAWUG TwV OKPOJEKTWYV TNG UTTATAPIOG PTTOPEI VO TTPOKAAECEI EyKaUupaTa
) TTUpKayld.
- Xg évTovn Xpnon, utropei va diappelaoel uypd atrd TV UTratapia. ammopuyeTe TNV emaQn. Edv oupBei katd AddBog
eTTaQn, SeTTAUvVeTE e vepd. EQv 1o uypd €pBel o€ €TTaQn Pe Ta PaTia, avalntrioTe emTAéov 10TPIKA Bonbeia. To
uypO TTOU ATTOQOPTICETAI ATTO TNV UTTATAPI UTTOPET VA TTPOKOAéDEl £pEBIOUO R eyKaUUaTa.
- AkolouBnaoTe OAeg TIG 0dnyieg POPTIONG KAI PNV QOPTICETE TNV PTTATAPIA ) TO EPYAAEIO EKTOG TOU £UPOUG
Beppokpaaiag TTou kabopileTal oTig 0dnyieg. H akatdAAnAn @opTIoN 1 OPTION 0 BEPUOKPATIiEG EKTOG TOU
kaBopiopévou eUpoug PTTopEi va BAGWE! TNV pTraTapia Kal va au§Aaoel Tov Kivduvo Trupkayidg. MNa péyiotn
atrédoan, PopTIoTE Kal aTToBNKeUATE TNV PTTaTapia o Beppokpaacia TepiBaAAovTog 18 - 24 ° C. Mnv @opTileTe
KOl gNv oTToBnKeUETE TNV pTratapia o Bepuokpacieg kK&Tw atré 0 ° C kal mavw atré 45 ° C.

3.TEXNIKA ZTOIXEIA

TUTOG TTPOIOVTOG Kapotol mpowBnuévo
TO1rog KIvnTAPO HAekTpIkOG
loxUg KivnTRpa 500W
Mratapia 24V 12Ah
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Xpovog epyaciag

8 wpeg

Xpovog popTIoNG PITaTapiag

4,5 wpeg

BAparta Taxitnrag

1 epmTpog +1 TTiIoW

MéyioTn TaxuTnTa Tagidi00 Xwpig popTio 6,8 km/h

@IAodwpnua Eyxeipidio

IkavéTnTa POPTWONG 150 KIAG

AidpeTpog Tpoxou 410 xAot

KaBap6 Bdapog pe afecoudp 33 kIAG

MikT6 Bdpog 40 KIANG

4. EMIZKOMHZH MHXAN HZ

Aiokog ;

Aan

MoxAdg eAéyxou KivnThpa

>KeAETOG 3

KoupTi ON/OFF

Ymodoxn ¢oépTiong

Tpoxog
4
5
6
7

O1 €IKOVEG €ival HOVO YIO EVIIMEPWTIKOUG OKOTTOUG, O TTpouNBeUTHG S1aTnpei To SiKaiwpa va KAVEl
dopikég kai AeIToupyikég aAAayég OTOV £SOTTAIOMO TTOU TTPOUCIAJETAI OE AUTO TO EYXEIPiBIO.

5. OAHIOZ ZYNAPMOAOIHZHZ
1. ZuvappoAoyAoTe TO TTAQICIO TOU KAPOTOIOU Kal TOTTOBETACTE TO OTAPIYUA TOU KADOU Kal, TN CUVEXEIQ,

Vs

N

~

QUVOPHPOAOYATTE TOV TPOXO HETAPOPAG.
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2. TomoBeTAOTE TN BIATAEN TNG PITTATAPIAG OTN YTTAVIEPA Kal, 0T OUVEXEIA, TOTTOBETAOTE TN YTTAVIEPA OTO

N )

\ 7N

TTAQiCI0 TOU KOPOTaIoU.

3. ZuvdéaTe Ta BUCHATA KAl OTEPEWOTE TO KAAWSIO
o070 TTAQicI0 TOU KapoToloU

6. 'EAErXOI MPIN AIMTO TH AEITOYPITIA

MNa va dilacaAioTei N owaTh Aeitoupyia kai n péyioTn didpkeia {wig, €ival aTTAPAITNTO VO TTPAYUOTOTIOINTETE
OPICPEVOUG TTPOKATAPKTIKOUG EAEYXOUG TTPIV ATTO TNV £pyaoia:
- Mmratapia: eAéyETe TNV KATAOTOON POPTIONG TNG HTTATAPIAG XPNOIKMOTTOIWVTAG TNV 084vn.
- EAéyETe TNV TdON TnG pTTaTapiag, edv o1 Bideg gival OPIXTEG 1 €AV UTTAPKOUV KATECTPAUUEVA PEPN.
- EAéyETe yia Bpwpid ) uTToAgiypaTa oTo Pnydvnua.
- Mépn ouo@iEng: eAéyETe Kal o@igTe OAa Ta pépnN.
- MoxAGG oUPTTAEKTN KIBwTiOU TaXuTATWV: EAEYETE av gival AEITOUpPYIKOG.
- Mmraviépa: eAEyETe av eival PTTAOKOPICHEVN.
- EAéyETe TNV KOTAGTOON QOPTIONG TNG PTTaTApPiaG. PopTioTE TO €4V XPEIAZETAI.

7. OAHI'IEZ XPHZHZ
To unxavnua TTPETTEl va AsIToupyei uOvo o€ ApIoTn KatdoTaon. ETBewpAoTE OTITIKA TO unXavnua kabe popd TTou
TPOKEITal va XpnaolpotroinBei. Eidikotepa, eAéyéte Tov €COTTAIONO OO@AAEiag, Ta NAEKTPIKA XEIPIOTAPIO, Ta
NAEKTPIKA KaAwdia kai TIG Bideg yia {nNUIEG KAl yIa OwOoTH oU0@IEN. AVTIKATAOTAOTE TUXOV KOTECTPANMPEVA PEPN
TIPIV XPNOIUOTTOINOETE Tr) CUCKEUN).
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Mnv agaipeite TNV ptmaTapia evw Asitoupyei 70 kapdTol. EAv 10 oTopatrioeTe yia peydAo Xpovikd didoTnua,
matioTe 170 KoupTri ON/OFF. XpnoipotroifoTe Tov nAekTpoKivnTApa POvo €4v n pTTatapio €ival £TOPKWG
QOPTICHEVN.

1. ZekAeldwoTe 10 kKouuTri ON/OFF

2. MatAoTe T0 KOKKIVO KouuTTi(k)

3. lupiote 10 PoXAO OTO OTOIXEIO €AéyXOu yia va puBpioete TNV NAeKTPIKR uTtrooTthpiEn. Oco
TEPIOTOTEPO TTIECETAI O HOXADG EAEYXOU, TOOO 1I0XUPATEPO Eival TO OTHPIYUA.

r N 2

) (@)
P &\\‘Sﬂgﬁ | | ‘

. MH_‘ .._l'\ J

DopTIoN TNG pITATAPiag
1. ZuvdéoTe To KaAWDIO TPoYOdOTiag GTo POPTIOTA Kal To BUcua ot pia Trpifa 220 V.
2. ®oprioTe TNV pTIATAPIA

3. MOAIG @opTioTEl TTARPWG N YTTATAPIA, ATTOCUVOEDTE TO KAAWDIO

POPTIONG.

Evbeieig LED oT1o oToixeio eAéyxou

- Otav avaBouyv kai Ta 3 LED, n xwpntikdTnTa TNG HTTATOPIOG Eival

peragu 100%-51%.

- Otav avdapouv Ta KOKKIVQ Kal TTopToKaAi LED, n xwpnTikéTNTA TNG

ptraTapiag eivar ueTagu 50%-10%.

- Otav eival avappévo povo 1o kékkivo LED, TrpéTrel va QopTIoETE TNV

JTTaTOpIa .

MeTagopd @opTiou

MNa va amo@UyeTe ATUXAUOTA 1) AVATPOTTH:

-TnpnoTe Ta UTTOBEIKVUOEVA Opla ac@aioUg GopTiou

-Mnv ToTr0BETEITE TO POPTIO PE TETOIO TPOTTO WIOTE VA N I00PPOTIEL TO KEVTPO BAPOUG TOU PnxavAuaTog. AwoTe
TTPOCOXNA OTO UYWOG TOU POPTiou. AWCTE TTPOCOXNA OTO TTAGTOG TOU (OPTiOU.

-BeBaiwBeite 611 T0 PopTio dev TTPOELEXEI OTTO TA TOIXWHOTA TNG UTTAVIEPAG.

-BeBaiwBeite 611 TO PopTio dEV PEIVEI TNV OPATATNTA TOU XEIPIOTH.

-Otav peTa@épeTe Bapu QOPTIO, TTPOCEETE IBINITEPA TNV ICOPPOTTIA TOU KAPOTOIOU, PPOVTIOTE TO POPTIO va gival
KOAG KaTavepnuévo Kal va pnv €xel khion. Eav To @oprtio £€xel kAion, utropei va odnyroel o coapd TpaupaTiopd
Kal ¢nuid, KaBWG To KAPASTGI UTTOPET va avaTpaTrei evw TagIdelETe O€ avwuaAoug Opduoug

-Edv xpnoipotroicite To KapOTOl 0 POAAKS 1 AVWHOAO £50@POG, PEIWATE TNV TaxuTnta Kai dwoTe 181aiTEPn
TTpOCOXH.

-Na €ioTe €aIPETIKG TTPOCEKTIKOI KATA TNV €KKivnon, Tn oTdon ) To TINévI Tou KapoTalol OTav epyddeoTe Ot
TTAQYIEG.

8. ZYNTHPHZH, AlNOOHKEYZH KAl ANTIMETQIIZH MPOBAHMATQN

ZuvTipnon

H 11epI0dIKY) GUVTAPNON Kal 01 pUBPICEIS gival aTTapaiTnTESG yia va dIATnNPEiTal TO INXAvNPa o€ KOAN
KaTédoTaon AEIToupyiag.

Mpoooxn! ZTauaTACTE TO KAPOTTI TIPIV TTPAYHUATOTIOINCETE OTTOIAdATIOTE cuvThpPNnan. Mpiv aTTé TN GuvTAPNnoN,
TTEPIMEVETE VO KPUWOOUV TA KAUTA péPN. XpnaoiyoTroleite povo yvAoia avraAAakTikd RURIS.

Katd 1n S1dpKeIa Twv £PYACIWYV GUVTHPNONG, VA POPATE ATOUIKO TTPOCTATEUTIKO EOTTAIONG OTTWG YAvTIa,
TTaTouTola, YUOAId.
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EAéyETe Ta KOAWDIA, pubpioTe edv XpeIGdeTal

Miratapia

EAEyxeTe TOKTIKG TNV pTTaTOPIA.

Na 1o diaTnpeite Tavta KaBapd kal oTeyvo. ZuviaTaTal n TTARPNG GOPTION TNG YTTATAPIiag TTPIV aTTd KABE XPron.
DoprideTe TAVTA TNV PTTOTAPia o€ 6pBia BEan.

H ¢nuid a1o kaAwdlio, To BUcua, To TTEPIBANUA A GAAa Pépn PTTOPET va augroel Tov Kivduvo TTUpKayIdg,
nAexTpotTAnéiag r) TpaupaTiopou. Edv €xel uttooTel {NUIG, PNV XPNOIUOTIOIEITE TO KAAWDIO GOPTIONG,
QAVTIKOTOOTAOTE TO UE €va VEO.

AMNOOHKEYZH

1. H pmratapia Ba mpétrel va @opTifetal TTARPWG TTPIV TNV atroBrikeuon Kal KGBe priva €av atroBnkeleTal yia
MEYAAUTEPO XPOVIKS BIACTNUA.

2. AloTnpeite TNV pTrarapia kabapr) Kal OTEYVR|, UNV aTToBNKEUETE TO KOPOTOI G€ UYPO TTEPIBAAAOV.

3. KaBapioTe 10 e§wtepIkd pe éva opouyydpl. Moté unv kabapideTe NAEKTPOVIKG PEPN PE vePO!

4. EAéyETe TO pnXAvnua Kal agaipéaTe evattoBEaelg Kal/f UTTOAEiMpaTa e pia Bouptoa

5. ATmopUyeTe Tn xprion SIOAUTIKWY 6Tav kKaBapideTe TTAAOTIKG pépn. Ta TTEPIOCOTEPA TTAQOTIKG PTTOPEI VO
KOTaoTPAPOUV atrd SIGPOPOUG TUTTOUG EUTTOPIKWY SIOAUTWY. AQaIPECTE TUXOV GUCCWPEUCT BPWHIAS Kal
UTTOAEINPATWY OKOUTTICOVTAG PE éva OTEYVO TTAVI.

TAAAINQPIA
Mpo6BAnupa MOéavn artia AlopBwTikA AUON
To kapoTol dev : :
AEITOUPVEI. H ptratapia dev @oprTileTa PoprioTe TV pratapia.
EAéyETe TOV KIVNTAPA. ETTIKOIVWVACTE PE
Motép ptrAokapioTei €va eEOUCIOBOTNUEVO KEVTPO TEPPIG TNG
RURIS.

EAéy&re TOV d1aKOTITN. ETMKOIVWVACTE PE

SiakoTTTNG TPOYOSOaIag €va €€0UCI0d0TNHEVO KEVTPO GEPRIG TNG

€ival KATEOTPAUUEVO . RURIS
KaAwdia oTracpévo EAéyETe Ta KAAWSIO KAl CPIETE TA €AV
adlvayo XpelaZeTal.

H ptraTapia dev
XPEWVETAI .

EAéyETe Ta KOAWSIA KAl CPIETE Ta EQV

KaAwdia aduvapog XPEIGZETal

Mnv TTeTdTe NAEKTPIKS, BIOPNXAVIKO NAEKTPOVIKO £EOTTAIONO Kal €£SAPTAMATA OTA OIKIAKA
atroppipparal MAnpogopicg yia AHHE. AauBdvovrag utroyn Tig Siarageig Tou OUG 195/2005 -
OXETIKA pE TNV TpooTacia Tou mepIBdAAlovrog kai Tou OUG 5/2015. O1 karavaAwTtég 6a
—— e§eTdoouv TIG akOAouBeg evdeifelg yia TNV TTAPAS00N NAEKTPIKWV ATTOPPIYHATWY, TTOU
KafopifovTal TTapaKATW:
- O1 KaTavoAwTEG UTTOXPEOUVTAI VA PNV ATTOPPITITOUV Ta atréBANTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £EOTTAIGHOU
(AHHE) wg pn diahoyr) aoTikG amméBAnTa Kai va cuAéyouv autd Ta AHHE xwpioTa.
- H ouMoyi autwv Twv amofAiTwv 1ou ovopddovtar (AHHE) B8a mpayupatotoigital péow NG Anuéoiag
Ymnpeaiag ATTOKOMIONG €vTOG KABE vOPOU Kal HEow KEVTPWY CUANOYAG TTOU OpYaVWVOVTAI OTTO OIKOVOUIKOUG
popeig Tou eival e§ouaiodoTtnuévol va ouléyouv AHHE. TAnpogopieg mapéxovtal amd Tn Aloiknon Tou
MepiBaArovTikoU Tapgiou www.afm.ro rj 7o Tep1odiké TG EupwTraikng ‘Evwong.
- O1 katavaoAwTég pTTopoulv va Trapadidouv AHHE dwpedv ota onueia cuAAoyrig TTou kaBopidovTal Trapatdvw.


http://www.afm.ro/
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9. AHAQEEIE EYMMOP®QEHE
AHAQEH EYMMOP®QEHE EK @3

KartaokeuaoTtng: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KtApio, Craiova, Dolj, Poupavia

'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E&ouciodoTnuévog avtirpdowTtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — M'evikdg AieuBuvig

E&ouciodoTnuévog yia Tov TexVikO @akeAo: Mny. Radoi Alexandru — AiguBuvTng 2xediaopou Mapaywyng
Meprypagn mpoidvTog: AUTOKIVOUNEVO NAEKTPIKO KAPOTOI YIO OIKIOKK XPron, OXESIQOUEVO yia TN PETAPOPE
eAa@PpwyV i peoaiou peEyEBOUG UAKWYV, OTTWG XWHA, GUPOG R GAAa Trapdpoia UAIKE. O egomrAiopdg eival
€COTTAIONEVOG PE NAEKTPOKIVNTAPA VIO VA BIEUKOAUVEI TO XEIPIOUO, PEIWVOVTAG TNV TTPOOTIABEIR TOU XPAOTN Kal
gival KatdAANAOG yia xprion oe €dapog pe PETPIO duOKOAia. To TTpoidv dev TIPOOPICETal YIa BIOUNXAVIKES
0pacTnNPISTNTEG 1) XPriON 0€ GUVONKES EVTATIKAG EKMETAAAEUONG.

Mpoidév: AUTOKIVOUUEVO NAEKTPIKO KOPOTOI

Ap1Budg oeipdg Tpoidvtog: AAAS00100001XXRTS2000E, (61mou To AA avTitpoowTrelel Ta U0 TeAeuTaia wneia
TOU €TOUG KATOOKEUNG, Ol XOPAKTAPEG 5 kal 7 gival o apiBudg TopTidag, ol XapakTApeg 7-12 gival o apiBudg
TTPOIGVTOG)

Mapka: RURIS Tomog: RTS 2000 HAEKTPIKO
lox0g kivntApa : Mratapia 500 kW 1 48V 32 Ah
Taxutnreg: 1 eumpodg +1 &1micbev Méyiotn TaxiTnra Tagidiou : 6,8 km/h

Epeig, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTng, ouuewva ue 1o GD 1029/2008 - oxeTIKG e TOUS 6pOUS
O1G6eang unxavnudrwv atnv ayopd, Odnyia 2006/42/EK - amraitrioeis aogdAeiag kai aopdAsiag, Mporumo EN ISO
12100:2010, Odnyia 2014/ 30/EE yia tnv nAektpouayvntiky ouuParoérnra (GD 487/2016 on nAskrpouayvnrikn
oupBardrnra, evnuepwpévn to 2019), n odnyia 2011/65/EE tng 8ng louviou 2011 OXETIKG e TOUS TTEPIOPICUOUS
aTn XpPHon opIouévwy EMKIVOUVWY OUOIWV O& NAEKTPIKG Kal NAEKTPOVIKO £EOTTAIOLG TTOU TPOTTOTTOINONKE QT TO
2015/863/EE, MNMapdprnua 2, éxouv IOTOTTOINCEI T CUUUOPPWON TOU TTPOIOVTOS e kKaBopidovial TpOTUTTa Kai
dnAwvouyv 611 oupPHoPPUWVOVTal UE TIS KUPIES aTTAITAOEIS AOPAAsIas Kal aopdAgiag, To kKGvel Oev B€Tel o€ Kivouvo T
Jwn, TV vyeia, TNV eTayyeALQTIK) aOQPAAEIa Kai OEV EXEI QPVNTIKES ETITTTWOEIS OTO TTEPIBAAAOV.

H umroyeypappévn Stroe Catalin, eKTTpOOWTTOG TOU KOTOOKEUAOTH, dnAwvel pe OIKA Tou guBlvn OTI TO
TTPOIGV CUUHOPPUWVETAI JE TO aKOAOUBA €UPWTTAIKA TTPOTUTTA Kal 0dnyieg:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Ac@dAcia unyxavnudrtwy - Mevikég apxég oxedlaouol -
EkTipnon kivéuvou Kai peiwon Kivouvou

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- HAekTpokivnTta epyaAcia XeIpdg, HETAPEPOUEVA EPYOAEia Kal
pnxavruara ykagov kai kitrou. Ao@dAcia. Mépog 1: Mevikég aTTaITRoelg

SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Ac@aAeia pnyxavnudrtwy. TotroBETnon Tou TTPOCTATEUTIKOU
€COTTAIOOU € OXEON WE TNV TOXUTNTA TTPOCEYYIONG TUNUATWY TOU GWUATOG

SR EN ISO 13849-1:2016- ACQAAEI0 uNXAVNHATWY - ZXETIKA PE TNV ACQPAAEIQ PEPN CUCTNHATWY EAEYXOU
- Mépog 1: levikég apyég oxedlaouou

SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Ac@dAcia pnxavnuatwy - NpdAnwn akoloiog ekkivnong
SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Ac@dAcia pnxavnuatwy - MNMpo@uAokTripeg - Mevikég
ATTQITACEIG VIO TO OXESIA0NS Kal TNV KOTAOKEUR OTABEPWV KAl KIVITWV TTPOPUACKTHPWY

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - ATr6oTacn acg@aAeiag yia Tnv TTpooTacia Twv Gvw Kal KATw
Akpwv

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Ac@dAeia pnxavnuatwyv. AEITOUpyIK Oo@AAsl
OUCTNPATWY EAEYXOU TTOU OXETICOVTAl PE TNV AOPAAEIa

SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- HAekTpopayvnTikA oupparotnta (EMC). Mépog 4-3: Texvikég
OOKIMWY KaI HETPATEWV. AOKIMNEG AvOaiag yia NAEKTpoPayvnTIKG Tredia aKTIVOBOAIOG padioguUXVOTHTWY.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- HAekTpopayvnTikp cupfarotnTa. ATTQITACEIG YIA OIKIAKEG
OUOKEUEG, NAEKTPIKG epYaAEia KOl TTAPOMOIEG CUOKEUES. MEpog 1: EkTTOuT™

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — HAekTpopayvnTiKf oupBoTotnTa. ATIAITHOEIG YIA OIKIAKEG
OUOKEUEG, NAEKTPIKA epyaAeia Kal TTapOPOIEG CUOKEUEG. MEpog 2: Avoaia. MNMPAOTUTTO OIKOYEVEIAG TTPOIOVTWV
SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- XZuppatétnta HAektpopayvntiky oupparétnta (EMC).
Mépog 4-2: Texvikég SOKIUWV Kal HETPAOEWV. AOKIUF avOCiag NAEKTPOCTATIKAG EKKEVWONG

0Odnyia 2006/42/EK - yia unxaviuaTta - dIa8ean unxavnudatwy otnv ayopd

KaretBuvon 2014/30/EE - yia Tnv nAektpopayvnTikry oupParétnta (GD 487/2016 yia v
nAeKTpopayvNTIKA oupBatoTnTa, evnuepwpuévn 1o 2019)-

9
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0Odnyia 2011/65/EK, Tpotrotroinuévn amd 2015/863/EE, MapdpTnua 2 - yia Tov TEPIOPICUS TNG XPAONS
OPIoPEVWV ETTIKIVOUVWY OUCIWV O€ NAEKTPIKG Kal NAeKTPOVIKO e€oTTAIopS (ROHS)
AAAd TTPOTUTTA 1] TTPOSIAYPAPES TTOU XPNOIUOTTOIoUVTAI:
. SR EN ISO 9001 - Xuotnua Alaxeipiong MoidtnTag
. SR EN ISO 14001 - Z0aTtnua MepiBaAAovTikAg Alaxeipiong
. SR ISO 45001:2018 - Zuatnua Alaxeipiong Yyeiog kai Ao@daAeiag otnv Epyaacia.
Madpka kal 6vopa karaogkeuaoTh : WAIT Co. LTD
Znueiwon: n TEXVIKNA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUAOTH.
Znueiwon: AutA n ONAWON €ival GUVETTAG PE TNV ApXIKN.
Mepiodog 1ox00g: 10 £Tn a1T6 TNV NUEPOMNVIa €YKPIONG.
Té1mog Kkal nuepounvia ékdoong: Craiova, 18.12.2024
‘ETog gpapuoyng onuavong CE: 2024
Ap1Budg MnTpwou: 1529/18.12.2024
EgouciodoTnuévo TpOowWITO KAl UTTOYypa®n: Mny. Stroe Marius Catalin
levik6g AlgubuvTig Tou
SC RURIS IMPEX SRL
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1. BbBEAEHME

YBaxaemu knveHTu!

Bnarogapum Bu 3a pelwenneTo ga 3akynute npoaykt Ha RURIS n 3a goBepueTo, koeTo rnacyBaTte Ha Haluiata
komnanus! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. u npe3 ToBa BpemMe ce NpeBbpHa B CUITHA Mapka, KOATO marpagum
penytauusitTa cu 4pe3 cnasBaHe Ha obellaHusiTa CU, HO U Ype3 HEMPEKbCHATU UHBECTULUW, HACOYEHU KbM
noAanomaraHe Ha KIMeHTUTe C HageXaHu, ePEKTUBHM U KaYEeCTBEHU peLLEHUSI.

Y6epneHu cme, Ye e oueHUTe HaluWs NPOAYKT M e Ce HacnaxaasaTe AbMro BpeMe Ha pabotata my. RURIS
He npeanara Ha CBOWTE KIIMEHTW CamMO MalUMHW, a UANOCTHU pelleHusl. BaxeH enemMeHT B OTHOLLEHMsITa C
KINMeHTa e KoHcynTaumsTa npeau v cneg npogaxbara, kato knueHtute Ha RURIS nmart Ha pasnonoxeHue usina
Mpexa OT NapTHbOPCKN Maras3vHu U CepBU3MN.

3a pga ce Hacnagute Ha nNpogykTa, KOMTO CTe 3aKynunu, MOns, npoveTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a
notpebutens. Cneasaikv MHCTPYKUUKTE, LLie CU rapaHTMpaTe NpoabiikuTenHa ynotpeba.

KomnaHnuata RURIS HenpekbcHaTo paboTu 3a pasBUTMETO Ha CBOUTE NPOOYKTW U criedoBaTernHo cu 3anassa
NpaBoOTO Aa NPOMEHS, Hapen C Apyru Hella, TaxHaTa oopMa, BbHLUEH BUA U NPOM3BOAUTENHOCT, 6e3 Aa uma
3agbimkeHne aa cboblyaBa ToBa NpeaBapuTENHO.

Bnarogapum By owle BegHBbX, Ye n3bpaxrte npogyktute Ha RURIS!

MHdopmMaums 3a KNMEeHTU 1 noaapbxkka:
TenedgoH: 0351.820.105

nmenn: info@ruris.ro

2. AHCTPYKLUWUU 3A BE3OMNACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

BHumaBanTe c octpute
ocTpueTa.

BHumaHue! onacHocT!

Hocete npegnasHu
cpeacTsa 3a pbLeTe.

n3Bagerte b6atepusaTa.

PaboTHM 3amTHU 06yBKM

3awwTa oT M3HOCBaHe
nscnyuisaHe .

@ [a He ce uanara Ha ObXa,

2.2. NPEAYNPEXOEHUA

E? Mpeon nogopbxka

MpoueTeTte
PBKOBOACTBOTO.

L]

L]

Mpeav fa n3nonseaTe Konuykata, NPoOYETETE U CrieBaiTe BCUYKU NpeaynpexaeHns, npeaynpexaeHns
MHCTPYKLUMWN B TOBa PbKOBOACTBO.

3ABEJIEXKKA: CnepgHata uHdgopmMaumsi 3a 6e30nacHOCT He e npefgHasHaveHa fa NMokpue BCUYKU Bb3MOXHU
ycrnosusi u cuTyauun. MNpoyeteTe USNOTO PLKOBOACTBO 3a noTpebutens. Hecna3BaHeTo Ha MHCTpyKUUMTE ©
MHopMaLusTa 3a 6e30nNacHOCT MOXe Aa [oBeAe A0 CePMO3HO HapaHsiBaHe U CMbPT.


mailto:info@ruris.ro

BG RURIS

OBLLUM NPABUNA 3A BE3OMNACHOCT

3AMNA3ETE TE3U MHCTPYKUUMW 3A BESOMNACHOCT.

MPEOYNPEXOEHWE: He nanonssante Ta3u konuyka, 4OKaTo He NpoveTeTe ToBa PbKOBOACTBO C MHCTPYKLUUM U
He ce 3arno3HaeTe C MHCTpyKuumTe 3a 6esonacHocT, paboTa n nogapbxKKa.

BE3OIMNACHOCT HA PABOTHATA 30HA

Hukora He napkupainTe konata Ha MSICTO C HecTabunHa noysa, KOSATO MOXe Aa nodaane, ocobeHo KoraTo e
nbHa.

MoppbpxanTe pabOTHOTO MSICTO YMCTO 1 OOPE OCBETEHO.

BuHaru gpbxTe ycTponcTBOTO € ABE pbLe, Korato ro usnonasare. [Jpbxre 34paBo KOPMUMIOTO.

- He nanonseante enekTpoMHCTPYMEHTM B E€KCMMo3uBHa aTmocdpepa, KaTo Hampumep B NPUCHCTBMETO Ha
TEYHOCTW, rasoBe WNM un3napeHns. EnekTpuyeckuTe WHCTPYMEHTM Cb3faeBaT MCKPW, KOMTO MoraT pAa
Bb3MNIaMeHSAT rOpUBHUTE ra3oBe U n3napeHust.

Bewuykn xopa, aeua v gomaluHm niobumumn Tpsbea Aa ca Ha 6esonacHo pascTosiHue oT paboTHaTa 30Ha.

He nossonsiBanTe Ha Aeua vnu Heoby4eHu nNvua aa M3nonasat Tasu MalluHa.

He un3naravite enekTpu4ecKkuTe MHCTPYMEHTU Ha ObXA Wnu Brnara. AKO BogaTta rnonagHe B eNleKTpU4ecKu
MHCTPYMEHT, PUCKBT OT TOKOB yAap LUe Ce YBENUYM.

He nunanTte wencena nnm MHCTPyMeHTa C MOKpY pbLie.

XopeTte, He Bsaranite, KoraTo U3norsBaTte KonmykaTa.

Ha meka 3emsi kapaiiTe Ha NbpBa NpefaBka Hanpea/Hasad. He yckopsiante 6bp30, He 3aBuBaiiTe U He
cnupaiTe BHe3arHo.

Hukora He nsnonseanTe KonM4kata Ha CKIIOHOBE C HaKIoH, No-ronsiM oT 15°. KoraTo ce ABWKUTE MO HAKIOH,
He3aBMCMMO Aanu ce ABWXKUTE Hanpea unv Has3ag, BUHaru ce ysepsisanTe, Ye TexecTTa € paBHOMEPHO
6anaHcupaHa. BuHaru ce aBuxeTe B MOCOKW, yCNopeaHW Ha CKIoHa (Harope wnu Hagony), 3a Aa usberHete
0MacHOCT, He CMeHsTe NpeaaBKUTe Ha CKITOHOBE.

Mpv HaknaHsiHe Ha ToBapa LEHTbPBLT Ha TEXECTTa HEMPEKBbCHATO LLie Ce MPOMEHS 1 YCIoBUsATa Ha 3eMsaTa
e 6bAaT OT CbLLECTBEHO 3HAYEHNE 3a CTabMNHOCTTa Ha MaluMHaTa.

BuHarn HoceTe npegnasHu ounna. Hocete AbNrv naHTanoHu, npeanasHu 6oTywm n pbkasmum. He Hocete
LUMPOKN Apexn unm buxyTa, KOMTO MoraT Aa Ce 3akayaT B ABWKeLuMTe Ce YacTu Ha malumHata. 3aBbpxeTe
,qbnraTa Koca HaJ HABOTO Ha pameHeTe, 3a Aa NpeJoTBpaTUTE 3axBallaHeTo 1 B ABUXELLM Ce YacTu.

He n3narante malumHaTa Ha AbXA, CbXpaHsBaWTe S Ha 3aKpuTO.

He paboTteTe npu ycnosus Ha cnaba cBeTNMHa.

- OpbXKTe BCUYKM YacTy Ha TAMNOTO CU Aaney OT BCSKaKBM ABWXKELLM Ce YacTu Ha MalumHaTa.

He HacunBante mawwmHaTa.

He n3nonssawnTte obopyasaHeTo 60cu Unu cbe caHaanu unv Henoaxoasawm obysku. HoceTte 3awmuTHM 06yBKU.

MopabpxaviTe TBbpAA CTOMKa 1 GanaHc, Korato u3nonsearte KonuykaTa.

He n3nonseaviTe MHCTPYMEHTa, ako NpeBKMYBaTensaT He paboTu.

He n3nonssarTe TO31 NPOAYKT, KOrato cTe yMOpeHU, 60nHM Unu noa Bb3AeNCTBMETO Ha arnkoxor, HapKoTMUm
Unv nekapcTaa.

M3nonsBsanTte camo opurMHamnHu pesepBHU YacTu U akcecoapu oT npoussoauTens. Msnon3saHeTo Ha apyrm
YacTu MoXe Aa Ccb34aze OnacHOCT UNW Aa NPUYUHKU NoBpeaa Ha NpoayKTa.

- He 3apexparite akyMynaTOpHUst UHCTPYMEHT NpU AbXKA UM HA MOKPO MSICTO. TOBa LLe Hamarnu pucka oT TOKOB
yAap.

3axpaHBaHuTe ¢ 6aTepun MHCTPYMEHTU He e HeOOXOAMMO [a Ce BKITHYBAT B EMEKTPUYECKN KOHTAKT; BUHAru
ca rotosu 3a pabota. imainte npeasua noTeHUManNHUTE onacHOCTK, AOPW KOraTto He U3nonasarte UHCTPyMeHTa
U HE CMEHSITE aKcecoapu.

W3kntoyeTe akymynaTtopa npeav obcry>KBaHe Unn NoyMcTBaHe Ha MaluvHaTa.

W3nonseavite camo Gatepuun, npenopbyaHu OT NPOU3BOAUTENS.

He n3xsbpnsiiTe 6atepunTte B OrbH, KNETKATE MOXE Aa ekcrnoaupart. [poBepeTe MecTHUTe pasnopenbu 3a
Bb3MOXHU CMeLManHy UHCTPYKUMN 3a U3XBbPIIsSHE.

He oTBapsinTe n He nospexaavite 6atepmnte. OCBOOOAEHNAT ENEKTPONIUT € KOPO3MBEH M MOXE Aa NPUYNHK
ApasHeHe Ha KoxaTa u ounTe. Moxe Aa 6bae TOKCUYeH Npu MornbLUaHe.

- He noctaBsinTe 3axpaHBaHu ¢ 6aTepmm MHCTPYMEHTU Unun TexHUTe 6aTepum 6nmn3o 4o OrbH Unu TonnvHa. Tosa
LLle Hamanu pucka OT eKcno3usi.
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He maukaiite, He m3nyckante u He noBpexaanTe batepusita. He mnanonssante nospeneHa Gatepus mnu
3apsiiHO YCTPOWCTBO.

He Haco4yBanTe MHCTPyMEHTa KbM XOpa MUnu OMaLLHW NobumMum.

KoraTo He ce u3nonsea, konuukata TpsibBa ga Ce CbXpaHsiBa Ha 3aKpUTO Ha CyXO, 3aKMYEHO MSICTO,
HefoCTBbMHO 3a Aeua.

- 3anaseTe Te3n MHCTPyKUMN. OBpbLIANTE Ce YeCTOo KbM TSX M M U3NON3BanTe, 3a Aa oby4yaBaTe Apyry, KOUTO
MoraT fa u3nonssat ToBa obopyaBaHe.
He nsnonseanTte konuykata 3a paboTta, pasnuyHa oT Tasu, 3a KOATO e NpefHa3HayeHa.

YNOTPEBA U NOAOPBXKA
- NpoBepeTe 3a HenpaBWUMHO NOAPaBHEHW UK GroKMpaLLW ABMKELLM Ce HYacTu, CHYNEeHW YacTu U BCAKaKBU ApYyTrn
noBpeau, KOUTo Morar fa noBnusiAT Ha paboTaTa Ha MalumHaTa. AKo e noBpefeHa, nonpaseTe MallvMHaTa, npeau
Aa A n3nonseare.

He HacunBaiiTe enekTpoOMHCTpyMeHTa. Ma3nonasanTe enekTpoMHCTPYMEHTa MpaBUIHO 3a BalIeTo
NPpUNoXeHue.

[MpoBepeTe paboTtaTta Ha KonuykaTta, npeau Aa A usnonssarte. He nanonseante Konuykarta, OCBEH ako HAMa
YeTnuB NpeaynpeauTeneH eTukeT.

MopppbxkaTa Ha obopyaBaHeTo TpsibBa Aa ce M3BbPLUBA caMo OT kBanuduumpaH nepcoHan. ObcnyxsaHeTo
UNV NogapbXKKaTa, U3BbpLLUEHa OT HeKBanuuumMpaH NepcoHar, MoXe Aa yBenuyu pucka oT UHUMAEHTW.

Mpwn obcny>kBaHe Ha MalLMHa M3NOM3BaTe CamMmo OPUrMHAIHN PE3EPBHM YacTu.

CTAHOAPTW 3A BE3SOIMNACHOCT

MpepoTBparteTe cnyyYanHo ctapTupaHe. YBepeTe ce, Ye NPEBKMI0YBATENAT € B USKIMHOYEHO MOMNOXeHue,
npeau Aa CBbPXEeTe KbM U3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe n/unu 6atepus, 4a B3eMeTe Unun NnpeHeceTe enekTpu4ecKm
MHCTPYMEHTU. HOCEeHEeTO Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTMN C NPBLCT BbPXY NPEBKIOYBATENS UMW BKITHOYBAHETO Ha
€NEeKTPOMHCTPYMEHTU C BKITHOYEH MPEBKIOYBATEN BOAW A0 MHLMOEHTU.

He npbckavite Boga unm gpyra TEYHOCT BbPXY MHCTPYMeHTa. [IpbKTe ApbXKKUTE Cyxu 1 uncTu. MNouncteante
MHCTPYMeHTa crief Bcsika ynotpeba.

Ako GaTepusiTa ce Hanyka Unu c4ynu, He3aBUCUMO Aanu TeYe UMM He, MOMs, He s Mpe3apexaanTe U He A
usnonaseaiite. CmeHeTe ro ¢ Hos. HE CE ONMUTBAWTE JA TO PEMOHTUPATE
- He nsnonaearite npeBO3HOTO CPEACTBO Npu AbXA. ToBa MOXe Aa AoBeae A0 3aryba Ha KOHTPOn, NoAXTb3BaHe
1 nafjaHe, KOETO MOXe Aa yBEenuM4M pucka oT HapaHsBaHe.

Mopoobpxkante OPBLXKUTE U MOBBPXHOCTUTE 3a 3axBallaHe Cyxu, YMCTU u 6e3 macno u rpec. Xnb3raBure
OPBXKA U NMOBBPXHOCTM 3a 3axBallaHe He no3sonsiBaT 6e3onacHo GopaBeHe U KOHTPOM Ha MHCTPYMEHTa B
HeoYakBaHV CUTyaLn.

- 3apexpainTe camo CbC 3apsgHOTO YCTPOMUCTBO, YKa3aHo OT NPpOU3BOAUTENS.

M3nonsBaiTte enekTpuyecku MHCTPYMEHTU CaMo CbC CreumanHo npoekTupaHu 6atepun. ManonssaHeTo Ha
apyrv 6atepumn Moxe Aa cb3dane pyUCK OT HapaHsBaHe 1 noxap.

Korato 6atepusita He ce u3nonaea, ApbXTe S Aaned oT ApyrM MeTanHu NpegMeTu, KaTto Krnamepu, MOHETH,
KMo4oBe, NMPOHW, BUHTOBE WIN APYrM Marnku MeTanHu npegmMeTun, KOUTo MoraT Aa HanpassAT Bpb3ka OT eAuH
TepMuHan kbM Apyr. CKbCABAHETO Ha KrnemuTte Ha baTepusita Moxe Aa NPUYMHN N3rapsHUst Unu rnoxap.

Mpu Texka ynotpeba Moxe Aa n3teve TEYHOCT OT GaTepusTa; n3barsanTe KOHTaKT. AKO Bb3HUKHE CryyaeH
KOHTaKT, U3nnakHeTe ¢ Bofa. AKO Te4YHOCTTa nonagHe B 04MTe, MOTbpceTe AOMbIHUTENHA MeaNLMHCKA MOMOLLL.
TeyHoCTTa, n3npasHeHa oT 6aTepuaTa, MOXe Aa NPUYUHU Apa3HEHe UNu nsrapsiHe.

CnepBaliTe BCUYKM MHCTPYKLMM 33 3apexaaHe 1 He 3apexaanTe 6atepusita unm MHCTpyMeHTa U3BbH
TemnepaTypHusi AuanasoH, NOCOYEH B UHCTPYKUMUTE. HenpaBnnHOTO 3apexaaHe unu 3apexnaHeTo npu
TemnepaTypu U3BbH ONpeaeneHns AmanasoH Moxe fa nospeau 6atepusta n fa yBenuum pucka ot noxap. 3a
MaKkcumarnHa nNpov3BOAUTENHOCT 3apexaanTe u cbxpaHsaBaviTe 6aTtepusTa npu okonHa Temneparypa 18 - 24
°C. He 3apexpganTe 1 He cbxpaHsiBaiiTe baTtepusaTta npu Temnepatypu noa 0 °C n Hag 45 °C.

3.TEXHUYECKU OAHHU
Twvn npoaykT Konwuuyka camoxogHa
Twn gBuraren EnekTpnyecku
MowHocT Ha gBurartensi 500W
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Batepus 24V 12Ah
Pa6oTHO Bpeme 8 yaca
Bpeme 3a 3apexaaHe Ha 6aTtepusTa 4,5 vyaca

CKOPOCTHM CTBMNKN

1 Hanpeg +1 Hasag

MakcumanHa CKOpOCT Ha [ABWXeHue 6e3

ToBap 6,8 km/y
GaKwuw HapbyHuk
ToBapoHocumoCT 150 kr
OunameTbp Ha KonenoTo 410 Mm
HeTHo Terno c akcecoapurte 33 kr
Terno 6pyTo 40 kr

4. NPErNMEQ HA MALLUHATA

nogHoc
[pbxka

JlocT 3a ynpaBneHve Ha aBuratens
pamka

BytoH BKI./N3KT1

Bykca 3a 3apexpaaHe

Koneno

NooprowdhpR

U306paxeHunaTa ca camo 3a UHPOPMALIMOHHM Lienu, AOCTaBYMKBLT CU 3ana3Ba NpPaBoTO Aa NpaBu
CTPYKTYPHM U (PYHKLMOHANHN NPOMeHU B 06opyaABaHeTo, NpeAcTaBeHO B TOBa PbLKOBOACTEO.

5. PbKOBOLCTBO 3A CIMOBABAHE
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1. CrnobeTe pamkaTa Ha Konuykarta 1 MOHTMpanTe oropaTa Ha kodpaTta, crnef koeTo crnobeTe

" N J/
TPaHCNOPTHOTO KOMero.

2. MoHTupaiite Moayna Ha 6aTepV|9|Ta BbpXy BaHaTa, cneg Koeto MOHTUpaKnTe BaHaTa BbpXYy paMKaTa

[

=

\. N J

Ha KonunykaTa.

3. CBbpxeTe LiencenuTe 1 3akpeneTe kabena Kbm
pamkaTa Ha konudkaTa
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6. MPEAONEPATUBHU NPOBEPKU

3a ga ce ocurypy npasBunHa paboTa M MakcuMarieH XMBOT, € HeoBXoaMMO ha Ce M3BbpLiaT HAKOM
npeaBapuTesiHv NpoBepku npeam paboTHaTta cecus:
- BaTepusi: npoBepeTe CLCTOSHMETO Ha 3apexaaHe Ha GaTepusaTa C MOMOLLTA Ha AMCIIes.
- NpoBepeTe HanpexeHNeTo Ha GaTepusTa, Aanu BUHTOBETE Ca CTerHaTV UM Aanui Uma rnoBpeaeHn YacTu.
- MNpoBepeTe 3a MPBLCOTUSA UMK OTSIOMKYM MO MallMHaTa.
- 3aTtarawm Yacti: NpoBepeTe 1 3aTerHeTe BCUYKM YacTu.
- [locT Ha cbeaunHUTenNs Ha TpaHCMUCHATA: NpoBepeTe Aanu paboTu.
- Bana: nposepete ganu e 6riokmpaxa.
- NMpoBepeTe CbCTOSIHMETO Ha 3apexaaHe Ha GaTepusiTa. 3apegere ro, ako e Heo6xoaMMO.
7. YKASAHUA 3A YINTOTPEBA

MawwmHaTta Tpsabea ga ce n3nonssa camo B nepekTHO cbeTosiHMe. [poBepsiBanTe BM3yanHo MaluMHaTa BCeku
nbT, KOraTo we s m3nonaearte. [Mo-cneunanHo npoBepeTe obopyaBaHETO 3a 6e30MacHOCT, enekTpuyeckuTe
KOHTPOMK, enekTpuyeckuTe kabenu n BUMHTOBETE 3a MOBPeAU U 3a MnpaBunHO 3atsdraHe. CMeHeTe BCUYKU
NoBpeAEeHn YacTu, Npean Aa U3nonseare yCTPonCcTBOTO.

He nsBaxpavite batepusita, gokaTo Konuukata pabotu. AKO ro cnpete 3a AbNro Bpeme, HaTucHeTe OyToHa
BKI./3KI. N3non3eaiiTe enekTpoaBuraTensi camo ako 6atepusita e 4ocTaTb4HO 3apeaeHa.

1. OTtkntoyeTe 6yToHa BKI1./U3KIN

2. HatucHete yepBeHusi 6yToH (K)

3. 3aBbpTeTe NocTa Ha KOHTPOSHWUSA eNeMEHT, 3a ia perynupare enekrpuyeckarta onopa. KomnkoTto
noBeYe e HaTUCHAT KOHTPOSTHWAT NOCT, TONMKOBA MNO-CUIHa € onopara.

r N N

= () | S

. H_I AN J

3apexpaaHe Ha 6aTepusTa

1. CBbpxeTe 3axpaHBalLms kaben KbM 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO U Lencena kbM 220V KOHTaKT.
2.3apepete GatepuaTa

3. Cnep kaTo baTepusita e HaMbIHO 3apefeHa, U3knyeTe kabena 3a
3apexaaHe.

LED nHaMKaumusa Ha KOHTPOSTHUA eneMeHT

- KoraTo Bcuuku 3 cBeToamoaa CBETHAT, kanauuteTsbT Ha 6aTepusita e
mexay 100%-51%.

- KoraTo 4epBeHUAT 1 OpaHXeBUSAT CBETOAMOL CBETHAT, KanauuteTsbT
Ha BaTepusTa e mexay 50%-10%.

- KoraTto cBeTn camo yepBeHusIT cBeToamos, Tpsibea aa 3apeguTe
baTepusTa .

MpeBo3 Ha ToBapu

3a aa nsberHeTe MHUMAEHTU Uy npeobpbLuaHe:

-CnasBaiite nocoyeHuTe 6e3onacHu rpaHnLM Ha HaToBapBaHe

- He noctaBsiite ToBapa no TakbB HauuH, Ye Aa aucbanaHcupa LeHTbpa Ha TexxecTTa Ha MawmHaTta. O6bpHeTe
BHMMaHMe Ha BUCoYMHaTa Ha ToBapa. O6bpHeTe BHMMaHWE Ha LWMprHaTa Ha ToBapa.

-YBepeTe Cce, 4Ye TOBapbT He CTbPYM OT CTEHUTE Ha BaHaTa.

-YBepeTe ce, Ye TOBapbT HE Hamarisiea BUAUMOCTTa Ha onepaTopa.

7
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-Korato Hocute Texbk ToBap, o6bpHETE crneumanHo BHMMaHWe Ha GanaHca Ha konudkata, yBepeTte ce, ue
TOBapbT e Ao6pe pasnpeaeneH v He e HaknoHeH. AKO TOBapbT € HaKIOHEH, TOBa MOXe Aa AoBefe A0 CEPUO3HU
HapaHsBaHWs 1 LWeTH, Thil KaTo KonnykaTa MoXe [a ce NpeobbpHe, AOKATO Ce ABWKMTE N0 HepaBHM MbTULLA
-AKO M3ron3BaTe konuykata Ha Meka MM HepaBHa 3eMmsi, HamaneTe CKOpocTTa M oGbpHeTe cneuuanHo
BHMMaHMe.

-Bbaete M3KMNIOUMTENHO BHUMATESIHW, KOraTo cTapTupaTte, CrvpaTe WM ynpasnsiBaTe Komnuukarta, Korato
paboTuTe No CKIOHOBE.

8. NOAAPBXKA, CbXPAHEHUE U OTCTPAHABAHE HA HEU3NMPABHOCTU

Moanpbxka

Heobxoammum ca nepuoamnyHa nogapbkka v HaCcTpoikK, 3a Aa ce nogabpXka MalumHaTa B 4obpo paboTHO
CbCTOsIHUNE.

BHuMaHue! CnpeTe konunykaTa, npeam Aa u3BbplUMTE KakBaTo M Aa € noaapbxka. [peaun nogapbxka
n3vyakanTe ropeLumTe YacTu 4a M3cTuHart. Manonssante camo opurmHanHu pesepeHmn yactn RURIS.

Mo Bpeme Ha paboTa No NnoaapbXKKaTa HoCeTe NUYHKN NpeanasHu cpeacTBa KaTo pbkaBuuy, obyBKkY, ouuna.
MpoBepeTe kabenuTe, KopurnpamnTe, ako € HeobxoaumMo

Barepums

PenoBHo npoBepsiBaiiTe GaTepusita.

BuHaru ro gpbxte 4ucT u cyx. MNpenopbuntenHo e Aa 3apeaute HanbnHo 6aTepusita Nnpeam Beska ynotpeba.
BuHarun 3apexpante 6atepusta B M3npaBeHO NOMOXEHE.

MoBpepata Ha kabena, wencena, kKopryca Unu Apyru 4acTu MoXe Aa yBenu4u pucka oT noxap, TOKOB yaap
1Ny HapaHsiBaHe. AKo e NoBpefeH, He n3nonaeavTe kabena 3a 3apexagaHe, CMEHETE o C HOB.
CBbXPAHEHUE

1. Batepusita TpsibBa ga ce 3apexaa HanmbfHO NMPEAU CbXpaHEeHWE U BCEKU MECeL, ako ce CbXpaHsiBa 3a Mno-
ObIbr Nepuog oT BpeMe.

2. NaseTe baTepuATa YMCTa U Cyxa, HE CbXpaHsBalnTe KonnykaTa BbB BnaxHa cpea.

3. MoumncTeTe BLHIWHOCTTa € rbba. Hukora He mouncTBanTe enekTpoHHUTE YacTu ¢ Bogal

4. NpoBepeTe MalmMHaTa U OTCTpaHeTe OTnaraHusaTa uunm octaTbuUnTe C YeTKa

5. N3bsarsainTe n3non3saHeTo Ha pa3TBOPUTENU NPU NOYUCTBAHE Ha NnacTMacoBu YacTu. [oBeyeTo nnacTmacu
MoraTt fa 6baaT noBpeAeHu OT pas3nnyHy BUOOBE TbProBcku pasteoputenu. OTCTpaHeTe BCSKaKBM HAaTpynaHu
3aMbPCABaHNSA U OTIIOMKU, KaTo 3bbpLUETE CbC Cyxa Kbpna.

NMPOBINEMA

npobnem Bb3moxHa npuynHa IekyBawyo peweHune

KonuykaTa He

3apepeTte GaTepusaTa.
paboTu. BaTtepusaTa He e 3apefeHs pea P

MpoBepeTe apuratens. CBbpxeTe ce ¢

Mortop Grokvpan oTopuanpaH cepsma Ha RURIS.

npeBKnYBaTenaT Ha

MpoBepeTe npeBknoyvBaTens. CBbpxeTe
3axpaHBaHeTo e noBpeaeH

ce c oTopusupaH cepsu3 Ha RURIS.

I'IpOBepeTe kabenuTte n rn 3aTterHeTe, ako

Kabenwu cyyneH nnu cnab © HeoBXOMMO.

BaTepusita He ce MpoBepeTe kabenuTe 1 rn 3aTerHeTe, ako e
Kabenu cnab
3apexga . Heobxoaumo.

He n3xBbpnsanTe enekTpuvecko, NPpOMULLIIEHO eNEeKTPOHHO 0GopyABaHe U KOMMOHEHTU KbM
6utoBute otnagbuu! UHdopmauua 3a OEEO. Umaitkm npeaBup pasnopen6ute Ha OUG
195/2005 - oTHOCHO ona3BaHeTo Ha oKkornHarta cpeaa u OUG 5/2015. NMotpe6buTenure wWe B3emar
mmmm "PSABYMA CrieaHMTe yKa3aHuA 3a NpeAaBaHe Ha enekTpUYecky oTNaaLLK, NOCoUeHH no-Aony:
- MoTpebutenute ca 3agbimKeHU Oa He U3XBBbPNSAT OTNagbYHOTO ENEKTPUYECKO U ENEKTPOHHO
o6opyasaHe (OEEO) kaTo HecopTupaHu 6UToBM oTNaabLm 1 Aa cvbupat ToBa OEEO pasgenHo.
- CbbupaHeTo Ha Te3u otnagbum, HapedeHun (WEEE), we ce usBbpluBa ypes obuiecTBeHaTta crnyxba 3a
cbbrpaHe BbB BCEKM OKPBI M Ype3 LieHTpoBe 3a CbbupaHe, opraHvM3vpaHu OT MKOHOMWYECKW ornepaTopw,
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ynbnHoMoweHn aa cvbupat WEEE. WHdopmaumsita e npefoctaBeHa oT AgMUHMCTpauusita Ha doHaa 3a
oKkonHa cpega www.afm.ro unm cnucaHneTo Ha EBponenckus cbios.
- MNoTtpebutennte morat aa npegasat OEEO Ge3nnatHo B nyHKTOBETE 3a CbOMpaHe, MOCOYeHW no-rope.

9. AEKINAPALIMMN 3A CbOTBETCTBUE
EO AEKNAPALINA 3A CbOTBETCTBUE ( E

MpoussoguTten: SC RURIS IMPEX SRL

Byn. Jeueban, He. 111, AamMuHncTpaTuBHa crpaaa, Kpawosa, Jonx, PyMmbHuA

ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomolleH npeactasuten: ukx. Ctpo Mapuyc KatanuH — reHepaneH MEHUOXbP

YNbNHOMOLLEHO NULe 33 TEXHWYECKOTO gocue: uHx. Pagon AnekcanHOpy — AMPEKTOP Ha MpOW3BOACTBEHUS
av3anH

OnucaHve Ha npoaykta: CamMoxoAdHa enekTpuM4yecka Komuyka 3a OuTOBM Hyxaw, npegHasHaveHa 3a
TpaHcnopTUpaHe Ha Neku UNn cpegHo rofieMm MaTepuanu, kKato NpbCT, NSCHK UKW Apyrn NogobHN maTtepuanu.
O6opyaBaHeTo e CHabAEeHO C enekTpMYeckn MOTop 3a yrecHsiIBaHe Ha MaHUNyNMpaHeTo, HaMansiBanku ycunuata
Ha noTpedutens 1 e NOAXOAALLO 3a U3NOoN3BaHe Ha TEPEHU C ymepeHa TpyaHocT. MpoaykTbT He e npefHasHayYeH
32 NPOMULLNIEHN OEWHOCTU UK U3MNOoN3BaHe B YCIOBUSI HA UHTEH3MBHA ekcrnoaTaums.

MpoaykT: CamoxoaHa enekTpuyecka Konm4ka

CepueH Homep Ha npogykta: AAAS00100001XXRTS2000E, (kbaeTo AA npefcTaBnsiBa nocrnegHuTe ase umdgpu
OT roguHaTa Ha NPOU3BOACTBO, 3HaUM 5 1 7 ca HoMepa Ha napTugaTta, 3Haum 7-12 ca Homepa Ha npogykTa)

Mapka: RURIS Tun: RTS 2000 ENEKTPUYECKN
MowHocT Ha gBuraTtens : 500 kW Batepus: 48V 32 Ah
CkopocTu: 1 Hanpeg +1 Hasag MakcumanHa CKOpocCT Ha ABWXKeHue : 6,8 km/y

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npoussodumesn, 8 cvomeemcmeue ¢ GD 1029/2008 - omHocHO
ycrosusima 3a ryckaHe Ha MawuHU Ha nasapa, [upekmuea 2006/42/EC - u3uckeaHusi 3a be3onacHocm u
cueypHocm, CmaHOapm EN ISO 12100:2010, Jupekmusa 2014/ 30/EC OmMHOCHO enekmpoMagHUmMHama
cwemecmumocm (GD 487/2016 omHOCHO efleKmpoMazgHumHama cbeMecmumMocm, akmyanusupaHa 2019 e.),
Hupekmusa 2011/65/EC om 8 roHu 2011 e. OMHOCHO O2paHuYeHusima ebpxy yrnompebama Ha onpedeneHu
oracHu geujecmsa 8 e/ieKmpu4ecko U efiekmpoHHo obopyodsaHe, usmeHeHa ¢ 2015/863/EC, npunoxeHue 2, ca
ydocmosepunu cbomeemcmauemo Ha npodykma ¢ noco4YeHume cmaHOapmu u Oeknapupa, Ye omeosapsi Ha
OCHOBHUME U3UCK8aHUsi 3a 6e3onacHoCcm U cu2ypHocm, He 3acmpawasa xueoma, 30pasemo, 6esonacHocm Ha
mpyda u HamMa ompuyamersHo 8b3delicmeue 8bpXy OKolHama cpeda.

DonynognucanusTt Stroe Catalin, npegctaBvTen Ha Npov3BoAWTENS], Aeknapupa Ha CBOS OTTOBOPHOCT, Ye
NPOAYKTHT OTroBaps Ha criedHUTe eBPONenckn CTaHaapTu 1 AUPEKTUBN:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - BesonacHocT Ha mawwwuHu - OOWM npuHUMNK 3a
npoekTupaHe - OueHka Ha pucka n HamansiBaHe Ha pucka

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015 - PbYHM MHCTPYMEHTM C eneKkTpoaBuraTer, TpaHCnopTupyemm
MHCTPYMEHTU 1 MaLUMHK 3a TpeBa U rpaguHa. besonacHoct. Yact 1: O6wm namcksaHus

SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- be3donacHocT Ha MawuHW. [o3nUMOHNpaHe Ha 3awWwuTHUTE
cpefcTBa CnpsiMO CKOPOCTTa Ha NpubnmkasBaHe Ha YacTu OT TSNOoTo

SR EN ISO 13849-1:2016 - be3onacHocT Ha MalunHK - CBbp3aHK ¢ 6e3onacHOCTTa YacTu Ha CUCTeMU 3a
ynpasneHue - Yact 1: Obwm NnpuHUMNK Ha NpoeKkTupaHe

SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - BesonacHocT Ha MawwwuHu - [MpepoTBpaTsaBaHe Ha
HexXenaHo cTapTupaHe

SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016 - Be3onacHocT Ha MawwuHu - Mpegnasutenu - O6wwm
M3NCKBAHUS 3@ NPOEKTUPaHe U KOHCTPYKUMSI HA HEMOABWKHM 1 MOABWXKHU Npeanasutenu

SR EN ISO 13857:2020/ EN I1SO 13857:2019 - be3onacHO pa3CcTosHWe 3a 3aluMTa Ha ropHU U OONHU
KparHuLm

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Be3onacHocT Ha MalmnHu. PyHKUMOHanHa 6e3onacHoCT Ha
cucTeMuTe 3a ynpasneHue, cBbp3aHu ¢ 6esonacHocTTa

SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- EnektpomarHutHa cbBmectumocT (EMC). Yact 4-3:
TexHukn 3a wu3nNMTBaHe W wu3MepBaHe. TecToBe 3a YCTOMYMBOCT Ha W3MbYEHUM pPagvoyvecTOTHU
ereKkTpoMarHUTHu noneTa.

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnektpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT. W3UCKBaAHMSA KbM
[OMaKUHCKW Ypean, eneKkTpu4eckn MHCTPYMEHTU 1 NoaobHu anapatu. Yact 1: Emucus
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SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — EnektpomarHuTHa CbBMECTUMOCT. W3nckBaHMa KbM
[OMaKUHCKW ypeau, enekTpU4eckn MHCTPYMEHTU 1 nogobHu anapatu. Yact 2: UmyHutet. CtaHgapT 3a
NPOAYKTOBO CEMENCTBO
SR EN 61000-4-2 : 2009/ EN 61000-4-2: 2008- CbBmecTuMocT EnekrpomarintHa ceBmectumoct (EMC).
YacT 4-2: TexHuKM 3a 3anuTBaHe 1 namepBaHe. TecT 3a YCTOMYMBOCT Ha eneKkTpocTaTuieH paspsg
OupekTusa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLUHUTE - MyCKaHe Ha nasapa Ha MaLUWHK
Mocoka 2014/30/EC - OTHOCHO enekTpomarHuTHata cbBmecTumoct (GD 487/2016 oTHOCHO
enekTpoMarHuTHaTa CbBMEeCTUMOCT, akTyanusupaH npes 2019 r.);
OunpektuBa 2011/65/EO, nameHeHa ¢ 2015/863/EC, MpunoxeHne 2 - OTHOCHO OrpaHM4YaBaHETO Ha
ynotpebarta Ha onpefeneHy onacHu BELLECTBa B eNEKTPUYECKO U enekTpoHHo obopyasaHe (ROHS)
Apyrn usnon3saHu cTaHAAPTU UNK cneumdUKaLmn:

. SR EN ISO 9001 - CucTtema 3a ynpasrieHue Ha ka4ecTBOTO

. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha OkonHaTa cpeaa

. SR ISO 45001:2018 - Cucrema 3a ynpasreHue Ha 3apaBeTo 1 6esonacHocTTa npu paboTa.

WUme Ha mapkaTa n npousBogutens : WAIT Co. LTD

3abenexka: TexHM4eckaTa AOKyMeHTaLusA € COGCTBEHOCT Ha NpoU3BoAMUTENS.
3abenexka: Tasu feknapauus € B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.
Cpok Ha BanugHocT: 10 roauHn oT gaTaTta Ha ogobpeHue.
MscTo n gata Ha n3gasaHe: Kpanosa, 18.12.2024 r
[oavHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkata CE: 2024 r
PervctpauunoHeH Homep: 1529/18.12.2024r
YnbNHOMOLLEHO nu1ue 1 noanuc: nHx. Ctpo Mapwuyc KatanuH
leHepaneH AmMpekTop Ha
SC RURIS IMPEX SRL
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1. WSTEP

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim obdarzyliScie naszg firme! RURIS jest na
rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje poprzez dotrzymywanie
obietnic, ale takze poprzez ciagte inwestycje majgce na celu pomoc klientom w niezawodnych, wydajnych i
jakosciowych rozwigzaniach.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez diugi czas.
RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem w relacji z
klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i po sprzedazy, klienci RURIS majg do dyspozycji catg sie¢ sklepow
partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi. Postepujgc zgodnie z instrukcjami,
masz gwarancje diugiego uzytkowania.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do
modyfikowania m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybranie produktéw RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

adres e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

. Uv_vaga!' Uwazaj na ostre ostrza.
Niebezpieczenstwo!

Stosuj srodki ochrony rak. p
Przed przystgpieniem do

E? konserwacji nalezy wyjac

akumulator.

dla pracownikow .

Ochrona przed zuzyciem
stuch .

‘ Nie wystawia¢ na
dziatanie deszczu .

2.2. OSTRZEZENIA

Przeczytaj instrukcje.

Przed uzyciem taczki nalezy przeczyta¢ i zastosowac sie do wszystkich ostrzezen, uwag i instrukcji zawartych
W niniejszej instrukcji.

UWAGA: Ponizsze informacje dotyczace bezpieczenstwa nie majg na celu objecia wszystkich mozliwych
warunkow i sytuacji. Przeczytaj catg instrukcje obstugi. Nieprzestrzeganie instrukcji i informacji dotyczacych
bezpieczenstwa moze skutkowaé powaznymi obrazeniami lub $miercig.
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OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA.

OSTRZEZENIE: Nie uzywaj taczki przed zapoznaniem sie z niniejszg instrukcjg obstugi i wskazéwkami
dotyczgcymi bezpieczenstwa, obstugi i konserwacii.

BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

Nigdy nie parkuj samochodu w miejscu o niestabilnym podfozu, ktére moze sie zawali¢, zwtaszcza gdy

samochdd jest petny.

- Utrzymuj miejsce pracy w czystosci i dobrym oswietleniu.

- Zawsze trzymaj urzgdzenie obiema rekami podczas jego uzywania. Trzymaj mocno kierownice.

- Nie uzywaj elektronarzedzi w atmosferach wybuchowych, takich jak obecnos¢ ptynéw paliwowych, gazéw lub
oparow. Elektronarzedzia wytwarzajg iskry, ktére moga zapali¢ gazy lub opary paliwowe.

- Wszystkie osoby, dzieci i zwierzeta domowe muszg znajdowac sie w bezpiecznej odlegtosci od miejsca pracy.
- Nie nalezy pozwala¢ dzieciom i osobom nieprzeszkolonym na korzystanie z tego urzgdzenia.

- Nie wystawiaj elektronarzedzi na dziatanie deszczu lub wilgoci. Jesli woda dostanie si¢ do elektronarzedzia,
ryzyko porazenia prgdem wzrosnie.

- Nie dotykaj wtyczki ani narzedzia mokrymi rekami.

- Podczas korzystania z taczki nalezy chodzi¢, nie biegac.

- Na migkkim podtozu jedz na pierwszym biegu do przodu/do tytu. Nie przyspieszaj gwattownie, nie skrecaj ani
nie zatrzymuj si¢ nagle.

Nigdy nie uzywaj taczki na zboczach o nachyleniu wiekszym niz 15°. Podczas poruszania sie po zboczu,
niezaleznie od tego, czy poruszasz sie do przodu, czy do tytu, zawsze upewnij sie, ze ciezar jest rownomiernie
roztozony. Zawsze poruszaj sie w kierunkach rownolegtych do zbocza (w gore lub w dét), aby unikngé
niebezpieczenstwa, nie zmieniaj biegéw na zboczach.

- Podczas przechylania fadunku srodek ciezkosci bedzie sig ciggle zmieniat, a warunki gruntowe bedg miaty
decydujace znaczenie dla stabilno$ci maszyny.

- Zawsze zakfadaj okulary ochronne. Nos$ dtugie spodnie, buty ochronne i rekawice. Nie nos luznej odziezy ani
bizuterii, ktéra moze zosta¢ wciggnieta przez ruchome czesci maszyny. Zwigz dtugie wtosy powyzej poziomu
ramion, aby zapobiec ich wciggnieciu przez ruchome czesci.

Nie wystawia¢ urzadzenia na dziatanie deszczu, przechowywacé je w pomieszczeniu.

-+ Nie nalezy uzywac urzgdzenia w warunkach stabego o$wietlenia.

- Trzymaj wszystkie czesci ciata z dala od ruchomych czesci maszyny.

- Nie nalezy uzywa¢ maszyny na site.

- Nie uzywaj sprzetu boso ani w sandatach lub nieodpowiednim obuwiu. No$ obuwie ochronne.
- Podczas korzystania z taczki nalezy zachowac stabilng postawe i rbwnowage.

- Nie uzywaj narzedzia, jezeli przetagcznik nie dziata.

- Nie uzywaj tego produktu, jezeli jestes zmeczony, chory lub znajdujesz sie pod wptywem alkoholu, narkotykow
lub lekow.

- Uzywaj wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriéw producenta. Uzycie jakichkolwiek innych czesci
moze stwarzaé zagrozenie lub spowodowac uszkodzenie produktu.

Nie faduj narzedzia akumulatorowego na deszczu lub w wilgotnym miejscu. Zmniejszy to ryzyko porazenia
pradem.

Narzedzia zasilane bateriami nie muszg by¢ podtaczone do gniazdka elektrycznego; sg zawsze gotowe do
uzycia. Bgdz swiadomy potencjalnych zagrozen, nawet gdy nie uzywasz narzedzia lub nie zmieniasz akcesoriow.
- Przed przystgpieniem do serwisowania lub czyszczenia maszyny nalezy odtgczy¢ akumulator.

- Uzywaj wytgcznie baterii zalecanych przez producenta.

Nie wrzucaj baterii do ognia, ogniwa moga eksplodowa¢. Sprawdz lokalne przepisy dotyczace mozliwych
specjalnych instrukgji dotyczgcych utylizaciji.

- Nie otwieraj ani nie uszkadzaj baterii. Uwolniony elektrolit jest zragcy i moze powodowa¢ podraznienie skory i
oczu. Moze by¢ toksyczny w przypadku potkniecia.

- Nie umieszczaj narzedzi zasilanych bateriami ani ich baterii w poblizu ognia lub ciepta. Zmniejszy to ryzyko
wybuchu.

Nie miazdz, nie upuszczaj ani nie uszkadzaj akumulatora. Nie uzywaj uszkodzonego akumulatora ani
tadowarki.

- Nie kieruj narzedzia w strone ludzi ani zwierzgt domowych.
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- Gdy taczka nie jest uzywana, nalezy jg przechowywac w suchym, zamknietym pomieszczeniu, poza zasiegiem
dzieci.
- Zachowaj te instrukcje. Czesto do nich zagladaj i wykorzystuj je do szkolenia innych oséb, ktére moga korzystac
z tego sprzetu.
- Nie uzywaj taczki do prac innych niz te, do ktérych jest przeznaczona.
UZYTKOWANIE | KONSERWACJA

Sprawdz, czy ruchome czesci nie sg niewspotosiowe lub zablokowane, czy nie ma uszkodzonych czesci i
innych uszkodzen, ktére mogg mie¢ wplyw na dziatanie maszyny. Jesli maszyna jest uszkodzona, napraw ja
przed uzyciem.
- Nie uzywaj elektronarzedzia na site. Uzywaj elektronarzedzia prawidtowo do swojego zastosowania.
- Przed uzyciem sprawdz dziatanie taczki. Nie uzywaj taczki, jesli nie ma czytelnej etykiety ostrzegawcze;.

Konserwacje sprzetu powinien wykonywac¢ wytgcznie wykwalifikowany personel. Serwisowanie lub

konserwacja wykonywane przez niewykwalifikowany personel moze zwigkszy¢ ryzyko wypadkow.
- Podczas serwisowania maszyny nalezy uzywac¢ wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych.
NORMY BEZPIECZENSTWA
- Zapobiegaj przypadkowemu uruchomieniu. Upewnij sig, ze przetgcznik jest w pozycji wytgczonej przed
podtaczeniem do zrodia zasilania i/lub akumulatora, podniesieniem lub przenoszeniem elektronarzedzi.
Przenoszenie elektronarzedzi z palcem na przetgczniku lub zasilanie elektronarzedzi, ktére majg wigczony
przetacznik, sprzyja wypadkom.
- Nie spryskuj narzedzia wodg ani zadnym innym ptynem. Utrzymuj uchwyty suche i czyste. Wyczy$¢ narzedzie
po kazdym uzyciu.
- Jesli bateria peknie lub sig¢ zepsuje, niezaleznie od tego, czy przecieka, czy nie, nie faduj jej ani nie uzywaj.
Wymien jg na nowa. NIE PROBUJ JEJ NAPRAWIAC
- Nie uzywaj pojazdu uzytkowego w deszczu. Moze to spowodowacé utrate kontroli, poslizgniecie sie i upadek,
co moze zwigkszy¢ ryzyko obrazen ciata.
- Utrzymuj uchwyty i powierzchnie chwytne suche, czyste i wolne od oleju i smaru. Sliskie uchwyty i powierzchnie
chwytne nie pozwalajg na bezpieczne obchodzenie sie z narzedziem i kontrole nad nim w nieoczekiwanych
sytuacjach.
-+ taduj wytacznie za pomoca tadowarki wskazanej przez producenta.

Uzywaj elektronarzedzi wytacznie ze specjalnie zaprojektowanymi bateriami. Uzywanie innych baterii moze
stwarzac ryzyko obrazen i pozaru.
- Gdy bateria nie jest uzywana, trzymaj jg z dala od innych metalowych przedmiotéw, takich jak spinacze do
papieru, monety, klucze, gwozdzie, Sruby lub inne mate metalowe przedmioty, ktére moga spowodowac
potaczenie migdzy zaciskami. Zwarcie zaciskdw baterii moze spowodowac oparzenia lub pozar.
- Przy intensywnym uzytkowaniu z baterii moze wycieka¢ ptyn; unikaj kontaktu. W razie przypadkowego kontaktu
przeptucz woda. Jesli ptyn dostanie sie do oczu, zasiegnij dodatkowej pomocy lekarskiej. Plyn wydostajacy sie z
baterii moze powodowac podraznienia lub oparzenia.
- Postepuj zgodnie ze wszystkimi instrukcjami tadowania i nie faduj akumulatora ani narzedzia poza zakresem
temperatur okreslonym w instrukcji. Nieprawidtowe tadowanie lub tadowanie w temperaturach poza okreslonym
zakresem moze uszkodzi¢ akumulator i zwigkszy¢ ryzyko pozaru. Aby uzyska¢ maksymalng wydajnosg¢, taduj i
przechowuj akumulator w temperaturze otoczenia 18 - 24 °C. Nie taduj ani nie przechowuj akumulatora w
temperaturach ponizej 0 °C i powyzej 45 °C.

3.DANE TECHNICZNE

Typ produktu Taczka napedzana
Typ silnika Elektryczny
Moc silnika 500 W
Bateria 24V 12Ah
Czas pracy 8 godzin
Czas tadowania akumulatora 4,5 godziny
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Zdjecia maja charakter wylacznie informacyjny. Dostawca zastrzega sobie prawo do

RURIS

Kroki predkosci

1 do przodu +1 do tytu

Maksymalna predkos¢ jazdy bez obcigzenia 6,8 km/godz.
napiwki Podrecznik
Nosnosé 150kg
Srednica kota 410 mm
Masa netto z akcesoriami 33 kilogramy
Masa brutto 40kg

Taca

Uchwyt

Dzwignia sterowania silnikiem
Struktura

Przycisk WL./WYL.

Gniazdo tadowania

Koto

4. PRZEGLAD MASZYNY

wprowadzania zmian konstrukcyjnych i funkcjonalnych w sprzecie przedstawionym w niniejszej
instrukcji.

.INSTRUKCJA MONTAZU

1. Zt6z rame taczki i zamontuj podpore tyzki, a nastepnie zamontuj koto transportowe.

N 7
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2. Zamontuj zespot akumulatora na wannie, a nastepnie zamontuj wanne na ramie taczki.

N )

3. Podigcz wtyczki i przymocuj kabel do ramy taczki

6. KONTROLE PRZEDOPERACYJNE

Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie i maksymalng zywotnos$c¢, konieczne jest przeprowadzenie kilku wstepnych
kontroli przed rozpoczeciem pracy:
- Bateria: sprawdz stan natadowania baterii za pomoca wyswietlacza.
- Sprawdz napiecie akumulatora, czy $ruby sg dobrze dokrecone i czy jakie$ czesci nie sg uszkodzone.
- Sprawdz, czy na maszynie nie ma brudu i zanieczyszczen.
- Czesci dokrecane: sprawdz i dokre¢ wszystkie czesci.
- Dzwignia sprzegta skrzyni biegéw: sprawdzi¢ czy jest sprawna.
- Wanna: sprawdz czy nie jest zablokowana.
- Sprawdz stan natadowania akumulatora. Nataduj go, jesli to konieczne.
7. INSTRUKCJA UZYCIA

Maszyna moze byé uzywana wytgcznie w idealnym stanie. Wizualnie sprawdz maszyne za kazdym razem, gdy
ma by¢ uzywana. W szczegolnosci sprawdz, czy urzadzenia zabezpieczajgce, elementy sterujgce, kable
elektryczne i Sruby nie sg uszkodzone i czy sg prawidtowo dokrecone. Wymien wszelkie uszkodzone czesci przed
uzyciem urzadzenia.
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Nie wyjmuj akumulatora, gdy taczka jest w ruchu. Jesli zatrzymasz jg na dtuzszy czas, nacisnij przycisk ON/OFF.
Uzywaj silnika elektrycznego tylko wtedy, gdy akumulator jest wystarczajgco natadowany.

1. Odblokuj przycisk WE./WYL.

2. Nacisnij czerwony przycisk (k)

3. Obro¢ dzwignie na elemencie sterujgcym, aby wyregulowaé podparcie elektryczne. Im mocniej
nacisniesz dzwignie sterujaca, tym mocniejsze bedzie podparcie.

e N ( N

R (@)

. MH_‘ .._L'\_ J

tadowanie akumulatora

1. Podtacz przewdd zasilajgcy do tadowarki, a wtyczke do gniazdka 220 V.
2. Nataduj baterig

3. Po petnym natadowaniu akumulatora odigcz kabel tadujacy.

Wskazniki LED na elemencie sterujgcym

- Gdy Swiecg sie wszystkie 3 diody LED, poziom natadowania
akumulatora wynosi od 100% do 51%.

- Gdy zaswiecg sie czerwona i pomaranczowa dioda LED, poziom
natadowania akumulatora wynosi 50%-10%.

- Jesli $wieci sie tylko czerwona dioda LED, nalezy natadowa¢ baterie

Transport tadunkow

Aby unikngé wypadkow i przewrdcenia sie:

-Przestrzegaj podanych limitéw bezpiecznego obcigzenia
- Nie umieszczaj tadunku w taki sposob, aby zaburzy¢ réwnowage $rodka ciezkosci maszyny. Zwré¢ uwage na
wysokos$¢ tadunku. Zwrdé uwage na szerokos¢ tadunku.

-Upewnij sie, ze fadunek nie wystaje poza scianki wanny.

-Upewnij sie, ze fadunek nie ogranicza widocznosci operatora.

-Podczas przewozenia ciezkiego tadunku zwrd¢ szczegdlng uwage na rownowage taczki, upewnij sie, ze tadunek
jest dobrze roztozony i nie jest przechylony. Jesli tadunek jest przechylony, moze to prowadzi¢ do powaznych
obrazen i uszkodzen, poniewaz taczka moze sig przewrdci¢ podczas jazdy po nieréwnych drogach.

- Jesli uzywasz taczki na miekkim lub nierownym podtozu, zmniejsz predkosé i zachowaj szczegdlng ostroznosc.
-Zachowaj szczegdlng ostrozno$¢ przy uruchamianiu, zatrzymywaniu i kierowaniu taczkg podczas pracy na
pochytosciach.

8. KONSERWACJA, PRZECHOWYWANIE | ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Konserwacja

Aby utrzyma¢ maszyne w dobrym stanie technicznym, konieczne sg okresowe prace konserwacyjne i
regulacyjne .

Uwaga! Zatrzymaj taczke przed wykonaniem jakiejkolwiek konserwacji. Przed konserwacjg odczekaj, az
gorgce czesci ostygng. Uzywaj wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych RURIS.

Podczas prac konserwacyjnych nalezy nosi¢ srodki ochrony osobistej takie jak rekawice, buty, okulary.
Sprawdz kable, w razie potrzeby wyreguluj

Bateria

Regularnie sprawdzaj akumulator.
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Zawsze utrzymuj go w czystosci i suchosci. Zaleca sie petne natadowanie akumulatora przed kazdym uzyciem.
Zawsze taduj akumulator w pozycji pionowe;j.

Uszkodzenie przewodu, wtyczki, obudowy lub innych czesci moze zwigekszy¢ ryzyko pozaru, porazenia pradem
lub obrazen. W przypadku uszkodzenia nie nalezy uzywac przewodu tadowania, nalezy wymieni¢ go na nowy.
SKLADOWANIE

1. Akumulator nalezy w petni natadowa¢ przed przechowywaniem, a jesli bedzie przechowywany przez dtuzszy
okres czasu, nalezy to robi¢ co miesigc.

2. Utrzymuj akumulator w czystosci i suchosci, nie przechowuj taczki w wilgotnym srodowisku.

3. Wyczys¢ zewnetrzng czes$¢ gagbka. Nigdy nie czys¢ czesci elektronicznych woda!

4. Sprawdz maszyne i usunh osady i/lub pozostatosci za pomocg szczotki

5. Unikaj stosowania rozpuszczalnikéw podczas czyszczenia czesci z tworzyw sztucznych. Wiekszos$¢ tworzyw
sztucznych moze zostaé uszkodzona przez rézne rodzaje rozpuszczalnikow komercyjnych. Usuh wszelkie
nagromadzenia brudu i zanieczyszczen, przecierajac je suchg szmatka.

KLOPOTY
Problem Mozliwa przyczyna Rozwiazanie naprawcze
Taczka nie dziata. Akumulator nie jest Nataduj baterie.
natadowany.

Sprawdz silnik. Skontaktuj sie z
autoryzowanym serwisem RURIS.
Sprawdz przetgcznik. Skontaktuj sie z

przek*agzmk zasilania jest autoryzowanym centrum serwisowym
uszkoazony . RURIS.

Silnik zablokowany

Sprawdz kable i w razie potrzeby dokre¢

Kable zepsuty lub staby je

Bateria nie taduje

sie Kable staby Sprawdz kable i w razie potrzeby dokrec je.

Nie wyrzucaj sprzetu elektrycznego, elektronicznego przemystowego i czesci sktadowych do
odpadéw domowych! Informacje o ZSEE. Biorgc pod uwage przepisy OUG 195/2005 -
dotyczace ochrony srodowiska i OUG 5/2015. Konsumenci bedg bra¢ pod uwage nastepujace
—— wskazoéwki dotyczace przekazywania odpadéw elektrycznych, okreslone ponizej:
- Konsumenci zobowigzani sg do niepozbywania sie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego
(ZSEE) w ramach niesegregowanych odpadéw komunalnych oraz do oddzielnego zbierania tego ZSEE.
- Zbiérka tego rodzaju odpaddéw (ZSEE) bedzie prowadzona za posrednictwem Public Collection Service w
kazdym hrabstwie oraz za posrednictwem centréw zbidrki organizowanych przez operatorow gospodarczych
upowaznionych do zbierania ZSEE. Informacje dostarczone przez Environmental Fund Administration
www.afm.ro lub czasopismo Unii Europejskiej.
- Konsumenci mogg bezptatnie odda¢ zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w punktach zbiérki wskazanych
powyzej.

9. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE €

Producent: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentaciji technicznej: inz. Radoi Alexandru — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji
Opis produktu: Samojezdna elektrycznataczka do uzytku domowego, przeznaczona do transportu lekkich lub
Srednich materiatéw, takich jak ziemia, piasek lub inne podobne materiaty. Sprzet jest wyposazony w silnik
elektryczny utatwiajgcy obstuge, zmniejszajgcy wysitek uzytkownika i nadajgcy sie do uzytku w terenie o
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umiarkowanym stopniu trudnosci. Produkt nie jest przeznaczony do dziatalnosci przemystowej ani do uzytku w
warunkach intensywnej eksploatacji.

Produkt: Taczka elektryczna samojezdna

Numer seryjny produktu: AAAS00100001XXRTS2000E, (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji,
znaki 5 7 to numer partii, znaki 7-12 to numer produktu)

Marka: RURIS Typ: RTS 2000 ELEKTRYCZNY
Moc silnika : 500 kW Akumulator: 48 V 32 Ah
Predkosci: 1 do przodu + 1 do tytu Maksymalna predkos¢ jazdy : 6,8 km/h

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z GD 1029/2008 - w sprawie warunkéw wprowadzania
maszyn do obrotu, Dyrektywg 2006/42/WE - wymagania bezpieczenstwa i ochrony, Normg EN ISO 12100:2010,
Dyrektywg 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie
kompatybilnoSci elektromagnetycznej, zaktualizowana w 2019 r.), Dyrektywg 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011
r. w sprawie ograniczen w stosowaniu niektorych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i
elektronicznym, zmieniong przez 2015/863/UE, Zatgcznik 2, potwierdzilimy zgodno$¢ produktu z okreslonymi
normami i odwiadczamy, ze jest on zgodny z gtéwnymi wymogami bezpieczenstwa i ochrony, nie zagraza zyciu,
zdrowiu, bezpieczenstwu pracy i nie ma negatywnego wptywu na $rodowisko.
Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, oswiadcza na wtasng odpowiedzialnos¢, ze
produkt jest zgodny z nastepujacymi normami i dyrektywami europejskimi:
Norma PN-EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Bezpieczenstwo maszyn - Ogélne zasady
projektowania - Ocena ryzyka i ograniczanie ryzyka
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Narzedzia reczne, narzedzia transportowe i maszyny do
pielegnaciji trawnikow i ogrodéw o napedzie elektrycznym. Bezpieczenstwo. Czgs¢ 1: Wymagania ogdine
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Bezpieczenstwo maszyn. Pozycjonowanie sprzetu ochronnego
w odniesieniu do predkosci zblizania sie czesci ciata
SR EN ISO 13849-1:2016 - Bezpieczenstwo maszyn - Czesci systeméw sterowania zwigzane z
bezpieczenstwem - Czes$¢ 1: Ogdine zasady projektowania
SR ENISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Bezpieczehstwo maszyn - Zapobieganie niezamierzonemu
uruchomieniu
SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Bezpieczenstwo maszyn - Ostony - Wymagania ogdlne
dotyczgce projektowania i budowy oston statych i ruchomych
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Odlegto$¢ bezpieczenstwa w celu ochrony konczyn
gornych i dolnych
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Bezpieczenstwo maszyn. Bezpieczenstwo funkcjonalne
systemow sterowania zwigzane z bezpieczenstwem
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes$¢ 4-3:
Techniki testowania i pomiaru. Badania odpornosci na promieniowane pola elektromagnetyczne o
czestotliwosci radiowe;.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dla urzadzen
gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzadzen. Czes¢ 1: Emisja
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dla urzadzen
gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzadzen. Czes¢ 2: Odpornos¢. Norma
rodziny produktéw
SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Zgodnos$¢ Zgodno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes¢
4-2: Techniki testowania i pomiaru. Badanie odpornosci na wytadowania elektrostatyczne
Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzgdzenie Rady Ministrow
nr 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019 r.);
Dyrektywa 2011/65/WE, zmieniona przez 2015/863/UE, Zatacznik 2 - w sprawie ograniczenia
stosowania niektérych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym (ROHS)
Inne stosowane normy i specyfikacje:

. SR EN ISO 9001 - System zarzgdzania jakoscig

. SR EN ISO 14001 - System zarzadzania srodowiskowego

. SR ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.

Marka i nazwa producenta : WAIT Co. LTD

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
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1.YBOA

MowToBaHu Kynye!

XBana Bam Ha ognyuu aa kynute PYPUC npon3Boa u Ha noBepekby Koje cTe ykasanu Hawwoj komnanumju! PYPUC
je Ha TpxumwTy og 1993. roamHe n 3a TO BpemMe je nocTao cHaxaH 6peHA, Koju je cBOjy penyTauujy u3rpagmo
apxehn obehawa, anu M KOHTMHYMpaHWM ynarawuma y Uurby npyxaha Momohu Kynuuma noysaaHum,
erKacHUM 1 KBanUTETHUM peLLeHnMa.

YBepeHu cmo da heTe LEeHUTU Hall Npov3BOA M OYro YXXuBaTu y heroBum nepdopmaHcama. PYPUC ceojum
KynuvMa He Hyau caMmo MalunHe, Beh KoMMneTHa pellera. BaxaH enemeHT y ogHOCY ca KyrnueM je caBeToBame
npe v nocne npogaje, kynuuma PYPUC-a Ha pacnonarawy je unTaBa Mpexa MapTHEepCKux npodaBHuua u
CEepBUCHUX MecTa.

[a 6ucTe yxuBanu y npoussoay Koju CTe Kynunu, NaxrbMBO NpouvMTajTe yrnyTcTBO 3a ynoTpeby. Ako npatute
ynyTcTBa, 6uhe Bam 3arapaHToBaHa gyra ynorpeba.

KomnaHwuja PYPUC KoHTMHYMpaHo paaum Ha pa3Bojy CBOjMX NPOU3BOAA U CTOra 3agpasa npaBo UsmeHe, nsmehy
ocTarnor, kMXoBOor obnuka, nsrnega un nepdopmaHcu, 6e3 obasese fa TO yHanpea caonLwTu.

XBana Bam joLl jeaHoMm LiTo cTe nsabpanu PYPUC npoussoae!

MHopmaumje o knujeHTMa 1 noapLuKa:
TenedoH: 0351.820.105
emavn: uido@pypuc.po

2. BEBBEAJHOCHA YIMNYTCTBA
2.1. YNIO30PEHA HA MALLUHU

Yno3sopemne! OnacHocT! Mazute Ha owTpe
owTpuue.
Hocwute 3awtutHy
ornpemy 3a pyke. p
"f Mpe oagpxasaksa,

E? yKrnoHute 6arepujy.

PagHe 3awTtutHe uunene .

3awwTuTa of xabarba crnyx

b He nanaxure KM .

2.2. YNO30PEHA

MpoynTajTe NPUPy4YHUK.

Mpe ynoTtpebe Konvua, npounTajTe 1 NpaTuTe CBa yno3opeka, Mepe onpesa v yrnyTCcTBa y OBOM MPUPYYHUKY.
HAMNOMEHA: Crnenehe 6e36enHocHe WHGOpMauuje HUCY HaMeweHe Aa MNokpujy cBe moryhe ycriose u
cuTyauumje. MNpouutajte Leno ynyTcTeBo 3a ynotpeby. HenowToBawe ynytcTaBa u 6e36eaHOCHNX MHdOpMaLmja
MOXe AOBECTU A0 030MIbHUX NnoBpeaa Unu cMpTy.

OMLUTA BE3BEOHOCHA MNMPABUNA
2
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CAYYBAJTE OBA BE3SBEJHOCHA YMYTCTBA.

YIMNO3OPEHE: HemojTe kopucTtut oBy Konuua AOK He npoYuTaTe OBO YMyTCTBO 3a ynoTpeby 1 HUCTE yno3HaTtu
ca ynyTcTBuma 3a 6e3beaHOCT, pag 1 ogpxaBae.

BE3BEOHOCT PAOHOI MPOCTOPA

Hukaga He napkupajTe ayTomobun Ha MecTy ca HecTabunHOM NoAnoroM Koje 6u Morno nonycTuTh, NocebHo
Kaga je nyHo.

OpnpxaBajTe pagHu NpocTop YMCTUM 1 JOBPO OCBETIHLEHMM.

- YBek gpxuTe ypehaj ca obe pyke kaaa ra kopuctute. UspcTo ApXKWTE yrnpaBrbay.
* He KopucTuTe enekTpuyHe anate y eKkCnio3mBHOj aTMOCepK, Kao LUTO je MPUCYCTBO TEYHOCTM ropvBa, racosa
unu napa. EnektpnyHu anatu ctBapajy BapHuLe Koje MOry 3ananuTi racoBe Unm nape ropusa.

Cse ocobe, geua u kyhHu rby6umMum mMopajy octaTti Ha 6e36efHoj yaarbeHOCTM o4 pagHoOr NpocTopa.

He pnossonwute geun nnun HeobyyeHUm ocobama Aa KOPUCTE OBY MALLINHY.

+ He nsnaxwvTe enekTpuyHe anare k1w unu Bnasu. Ako Boga yhe y enekTpuyHn anart, pusuk of CTpyjHor yaapa
he ce nosehatu.

HemojTe pykoBaTu yTrkayemM unu anaTtoM MOKpUM pykama.

XopaajTe, He TpuMTe Kaga KopucTuTe konvua.

Ha mekom TepeHy, Bo3uTe y NpBoj O6p3nHu Hanpea/Hasag. HemojTe Harno ybpsasaTu, okpeTtatn unm
3aycTaBrbaTy ce.

Huvkapa He kopucTuTe Konuua Ha naguHama ca Harnbom Behum og 15°. Kaga ce kpehete Ha Harnby, 6uno oa
ce kpeheTe Hanpen UnNu Hasag, yBeK BOAMTE padyHa Aa je TeXuHa paBHOMepHO nsbanaHcmpaHa. YBek ce
kpeheTe y npaBuMMa napanenHum ca nagvHoMm (rope unu gone), Aa 6ucte nsbernu onacHoCT, HeMojTe
MeraTn 6p3nHe Ha nagMHama.

Mpunukom npespTama TepeTa, LeHTap rpasuTaumje he ce ctanHo Mewatu, a ycnosu Ha Tny he 6utun og
CYLUTWMHCKOT 3Ha4aja 3a CTabuHOCT MaLlnHe.

YBek HocuTe 3alWTuTHe Haoyape. HocuTe gyrauke maHTanoHe, 3alTUTHE 4u3Me u pykasuue. He Hocute
LWKMpoKy oaehy Unu HaKWUT Koju Ce MOXe 3arnaBuTi y NOKPETHUM AenoBMMa MaliuHe. BexwuTe gyry kocy maHag,
HVMBOA pameHa kako bucTte cnpeunnu Aa ce 3arnasu y NOKpeTHe AenoBe.

He nanaxuvTe mMallmHy KUK, YyBajTe je y 3aTBOPEHOM MPOCTOPY.

HeMOJTe paavTu y ycrioBnmMa criabor ocBeTibena.

- [pxuTe cBe AenoBe Tena Aarbe of NOKPeTHWX AeroBa MalLuHe.

He chopcupajte mawumny.

He kopuctute onpemy 6ocu nnm ca caHganama unu HenpuknagHom obyhom. Hocute 3awtutHy obyhy.

OpnpkaBajTe YBPCT CTaB M PaBHOTEXY kafa KOpUCTUTE Konumua.

Hewmojte KopucTuTK anar ako npekuaay Huje y dyHKUmnjn.

HemojTe kopuctuT OBaj NPOM3BOA Kaaa CcTe yMOpHW, GonecHu wunu noA ytuuajem ankoxomna, Apora unu
nekoBa.

Kopuctute camo opurMHanHe pesepBHe Aernose v npubop npoussohaya. Ynotpeba Apyrnx genosa Moxe
CTBOPWTW ONACHOCT UMW OLUTETUTU NPOU3BOLA.

He nyHuTe BaTepujckv anaT Ha KUK UNu Ha BNaxHoM MecTty. OBo he cMarWTV pu3mnk of CTpyjHOr yAapa.

- Anatu Ha BaTtepuje He Mopajy Aa Byay YKIbyYeHW y ENEKTPUYHY YTUYHULLY; YBEK CY CNPEMHU a KpeHy. Byaute
CBECHU NOTEHLMjanHMX ONacHOCTU Yak 1 kafia He KOpUCTUTe anart unm mMmekwarte npudop.

WckrbyunTe BaTepujy npe cepBucupana nnu Yuwhera MaLumHe.

Kopuctute camo 6atepuje koje npenopyuyje npoussohauy.

He 6auajte 6atepuje y BaTpy, henvje mory ekcrninogmpatu. lNpoBepuTe nokanHe nponuce 3a moryha nocebHa
ynyTCTBa 3a ofriarame.

Hewmojtre oTBapatn n He owTtetTutn H6atepuje. OcnoboheHn enekTponuT je Kopo3vBaH M MOXe Wu3as3BaTut
mputauujy koxe u odurjy. Moxe 6uUTK TOKCMYaH ako ce nporyTa.

- He noctaBrbajte anarte Ha baTepuje unu wunxose 6atepuje 6nm3y BaTpe unm Tonnote. OBo he cMarkUTU PU3NK
opf ekcrinosuje.

Hewmojte nomuTu, ncnywratv unu owtetntn 6atepujy. He kopuctute owteheHy 6atepujy unu nyxau.

He ycmepaBajTe anat ka rbyaumMa unu kyhHum reyoumMumuma.

- Kapa ce He kopwucTe, Konvua Tpeba Aa ce 4yBajy y 3aTBOPEHOM NPOCTOPY y CyBOM, 3aKiby4aHOM NPOCTOPY BaH
Aomaluaja geue.

CauyBajte oBa ynyTcTBa. Yecto nx obpahajte n kopuctute nx 3a obyky Opyrux Koju Mory Aa KopucTe OBy
onpemy.
3
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HemojTe KopucTuTK Konuua 3a gpyre NOCIoBe OCUM OHUX 3a KOje je HaMeHeHa.
YNOTPEBA VN OOPXXABAHE

MposepuTe Aa nu noctoje HeycknaheHn unu 3aTerHyTn NOKPETHW AeNnoBu, CIIOMIbEHN AenoBu 1 buno koja
apyra owtehena koja Mory yTuuat Ha pag MalumHe. Ako je owTeheHa, nonpaBuTe MalLuHy npe ynorpeobe.

HemojTe cunom nputuckati enekTpnyHu anat. Kopuctute enekTpuyHn anaT NpaBuIiHO 3a CBOjY NPUMEHY.

MposepuTe pag konuua npe ynoTpebe. He KopuCTWTEe KOMMLA OCUMM akO HeMa YWTIbUBY HanenHuuy
ynosopetsa.

- OppxaBatbe onpeme Tpeba Aa obaBrba camo kBanudrkoBaHo ocobrbe. CepBuc Unu oapxaBare koje obaBrba
HekBanudukoBaHo ocobrbe Mmoxe nosehat pusnk og Hesroaa.

Mpunmkom cepeucUpara MallMHe KOPUCTUTE CamMo OpUrMHanHe pesepsHe Jenose.
BE3SBEAHOCHW CTAHOAPON

CnpeuuTe cnyyajHO nokpeTare. YBepuTte ce Aa je npekmnaad y UCKIby4eHOM Moroxajy npe nosesnsama Ha
13BOp Hanajatba u/unu 6atepuje, Noan3arsa UK HoLLEHa eNEKTPUYHUX anaTta. Holewe enekTpuyHmx anata
Ca NpCTOM Ha npeknaavy unv Hanajake enekTpUYHMX anata Koju umajy ykrbydeH npekmaay nsasmea Hecpehe.

Hewmojte npckaTtv Bogy unm 6uno kojy Apyry TEYHOCT Ha anart. [ipxkuTe pyyke CyBUM U ynctum. Ounctute anar
HaKOH cBake ynoTpebe.

- Ako baTtepwja nykHe nnu nykHe, 6e3 063vpa Aa nu Lypu Unu He, HEMOJTE je NYHUTU UMK KOPUCTUTU. 3ameHnTe
ra Hosum. HE NMOKYLLUABAJTE A A NMOMNPABUTE

- He kopuctute nomohHo Bo3uno no kuwn. To moxe JOBECTH A0 rybuTka KOHTpone, knu3arwa 1 naga, Wro Moxe
nosehaTtu pusuk of NYHUX Nnospeaa.

- [pxuTte pyyke n NOBPLUMHE 3a XBaTakwe CyBUM, YACTUM 1 6e3 yrba n mactu. Knusase pyyke u noBpLUVHE 3a
XBaTake He J03BOrbaBajy 6e36eHO pyKoBar€e 1 KOHTPOMy anata y HeodekuBaHum cutyaumjama.

lMyHuTe camo nywaveM Koju je oapeano npoussohau.

- KopucTute enektpuyHe anate camo ca nocebHo ansajHnpaHum 6atepujama. Ynotpeba apyrvx 6atepuja moxe
[0OBECTV A0 ONAacHOCTM Of NOBpeaa 1 noxapa.

Kapa ce GaTepuja He KopucTu, ApxuTe je Aarbe of ApYrvX MeTanHux npegmera, kao LTOo cy cnajanuue,
HoBUMhK, KIbyYeBU, ekcepu, WwpadoBn UNn ApyrM Manu MeTanHn npegmeTH, Koju Mory yCrocTaBuTh Be3y ca
jeqHor TepMuHana Ha apyru. Kpatak cnoj nonoBa 6atepuje Moxe n3a3BaTtu ONeKOTMHE UIU noxap.

- [pun nHTEH3MBHOj ynoTpebu, Te4HOCT MoXe Aa Lypu n3 batepuje; n3berasajte koHTakT. Ako gofe Ao criyyajHor
KOHTaKTa, ncnepute BoaoM. AKo Te4HOCT Aohe y KOHTaKT ca o4uma, NoTpaxute AoAaTHY MeAUUMHCKY nomoh.
TeuHOCT Koja ce ncnpasHu 13 6arepuje Moxe M3a3BaT MpUTaLMjy UM ONEKOTUHE.

MpaTuTe cBa ynyTCTBa 3a NyH-eHe 1 He MyHWUTe BaTepujy nnu anat n3BaH TemnepaTypHOr oncera HaBefaeHor
y ynyTcTBUMMa. HenpasunHo nykerse Unu Nykwekse Ha Temnepatypama n3BaH HaBeeHor orncera Moxe
owTeTuTn 6atepujy n nosehatn pu3nk o noxapa. 3a makcumanHe nepcdopmaHce, NyHUTe n YyBajTe baTtepujy
Ha Temnepatypu okonuHe of 18 - 24 °Ll. He nyHute HUTK yyBajTe 6aTepujy Ha TemnepaTtypama ucnog 0 °L n
nsHag 45 °L.

3.TEXHUYKU NOOALIN

Bpcta npousBopa MoroH konuua
Twun moTopa EnextpunyHn
CHara moTopa 500B
Barepuja 24B 12Ax
PagHo Bpeme 8 catn
Bpeme nywerna 6aTepuje 4,5 cata
Bp3uHckn kopaum 1 Hanpen +1 Hasag
MakcumanHa 6p3uvHa kpeTtawa 6e3 TepeTta 6,8 km/x
HanojHuua Manyan
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HocuBocTt 150 kr
Mpe4HUK TouKa 410Mm
HeTo TexuHa ca gogauuma 33 kr
BpyTo TexuHa 40 kr

4. NPErNeQ MALUVHE

Tpan

OpLika

Pyuunua 3a ynpaerbate MOTOpPOM
dpameBopk

Oyrme OH/O®®

YTuyHuua 3a nysere

Bxeen

NooaprwdhE

Cnuke cy camo y MHchopmaTuBHe cBpXe, Ao6aBrbay 3agpkaBa NpaBo Aa U3BPLUKN CTPYKTYPHE U
(hyHKLMOHArHe NpoMeHe Ha ONPEeMU NPeACTABILEHO]j Y OBOM NPUPYYHUKY.

5. ACCEMBINU N'YUOE

1. CacraBute OKBMP Konuua n MOHTVIpajTe HOCau Kopne, a 3aTuM cacTaBuTe TPaHCNOPTHU TOYaK.
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2. MoHTupajTe cknon 6aTtepuje Ha kagy, a 3aTUM MOHTUPAjTe Kady Ha OKBMP Konuua.

N

3. MNpukrbyunTe yTrKade n NpuyuBpcTMTE Kabn 3a pam
Konvua

6. MPOBEPE MNPE OMNEPALWUJE

[la 6ucte obe3beaunu ncnpaeaH pag U MakCMManaH XXVBOTHU BeK, NOTPEOHO je N3BPLUMTY HeKe NpenvMuHapHe
nposepe npe paja:

- Batepuja: npoBepuTe cTaTyc HanyweHocTu 6aTtepuje nomohy ekpaHa.

- MpoBepuTe HanoH 6aTepuje, Aa NK Cy 3aBPTHW 3aTerHyTU MK MMa olwTeheHnx Aenosa.

- MpoBepuTe ga N1 uMa NproaBLUTVHE UMK OCTaTaka Ha MaLLUHW.

- NenoBw 3a 3aTe3are: NpoBEpUTE U 3aTErHUTe CBE AeNoBe.

- Pyunua kBaumna menaya: nposepute Aa nu je pyHKUMoHanHa.

- Kapa: nposepute ga nu je brnokupaHa.

- MNpoBepuTe cTaTyc HanyweHocTu 6aTepuje. HanyHuTe ra ako je noTpeGHo.
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7. YMYTCTBO 3A YNOTPEBY

MalumHa ce cme KOpUCTUTM camo y caBpLUeHOM cTawy. BuadyenHo npernegajte mawwmHy cBakv nyT kaga Tpeba
na ce kopucTu. MocebHo NpoBepuTe CUTYPHOCHY ONpPeMy, ENEKTPUYHE KOMaHAe, eNekTpuyHe kabrnose v 3aBpTHE
Aa nu cy owrteheHu 1 ga nu cy npaBuiHO 3aterHyTu. 3ameHute cBe owTeheHe genose npe ynotpebe ypehaja.

He BaguTe GaTepujy Ook konvua pagu. Ako ra 3ayctaBute Ha Oyxe Bpeme, nputucHute gyrme OH/OPO.
Kopuctute enekTpuyHM MOTOp camo ako je 6atepuja 4OBOIbHO HanyHeHa.

1. OTkrby4ajTe gyrme 3a ykibyumBarwe/MCKIbyumBate

2. MpwuTtucHuTe upBeHo ayrme (K)

3. OkpeHuTe pyuuLy Ha KOHTPONHOM eneMeHTy Aa bucte nogecunu enekTpuyHK ocnoHad. Lto ce
BULLE MPUTUCHE KOHTPOMHA nonyra, To je jaya nogpLuka.

e N ( \

—
L9 < ||I ‘
| - |

—

. h_H .._L'\ J

Mywewe 6aTtepuje

1. MpukrbyunTe kabn 3a Hanajawbe Ha NykwaY, a yTvukad y yTudHuuy og 220 B.
2. HanyHute 6atepujy

3. Kapa ce batepvja noTnyHO HamyHW, UCKIby4nTe Kabn 3a nywere.
NE[ vHpouKaumje Ha KOHTPOJTHOM efieMEeHTy

- Kapa 3acsetne ce 3 JIE[] anopge, kanauutet 6atepuje je usmeny
100% -51%.

- Kapa upsere n HapaHuyacTe NNE[] aguope 3aceBeTne, kanaumTeT
6atepuje je nsmehy 50% -10%.

- Kapa je camo upseHa JIE[] anona ykibyyeHa, mopaTe HanyHUT1
Gartepujy .

MpeBo3 TepeTa

[a 6ucte n3bernu Hearoge Uy GakLLMNLL:

-MowTyjTe HazHa4yeHa orpaHuyerba 6e3beaHor onTepehera

-He noctaBrbajte TepeT Ha TakaB HauuH Aa He usbanaHcupa LeHTap rpasuTaumje mawmHe. Obpatute naxmwy
Ha BUCUHY TepeTa. OBpaTute naxty Ha LUMPUHY TepeTa.

-YBepwuTe ce Aa TepeT He BMpY U3 3MaoBa Kaje.

-YBepwuTe ce Aa TepeT He CMamyje BUAIbUBOCT oneparepa.

-Kapa HocuTe Texak TepeT, obpaTtuTe nocebHy naxkwy Ha GanaHc konuua, yBepuTe ce fa je TepeT gobpo
pacnopeheH 1 Aa Huje HarHyT. AKO je TepeT HarHyT, TO MOXe AOBECTU A0 030UrbHUX NnoBpeaa U owTehema, jep
Ce Konvua Mory NpeBpHYTH OK ce Kpehy HepaBHUM nyTeBnMa

-AKO KOpPUCTUTE KOMULLIA Ha MEKOM UMW HEPABHOM TEPEHY, CMamUTe BP3nHY 1 obpaTutTe NOCeGHY Naxkby.

- Byaoute u3y3eTHO OMpes3HV MpW MOKpeTaky, 3aycTaBrbakby UMM ynpaBrbaky KonvuMMa kaja pagute Ha
naguHama.

8. OOPXXABAHKE, CKNTAOULUTEHWE U PELUABAKSE NMPOBJIEMA

OppxaBame

MepuoanyHo ofpxkaBake 1 NofellaBama Cy HEONXOAHN Aa 6y MalwmnHa 6una y obpom pagHOM cTaky.
Maxwa! 3aycraBute konuua npe obaBrbaka OGUNO KakBOr ogpxasatna. pe ogpxaBatkba, cayekajTe aa ce
Bpyhu genosu oxnage. Kopuctute camo opuruHanHe PYPUC pesepsHe aenose.

TokoMm pafoBa Ha ofipXaBakby HOCUTE NMUYHY 3aLUTUTHY OMNPEMY Kao LUTO Cy pykaBule, uunene, Haodape.
MpoBepuTte kabnose, nogecuTe ako je NoTpebHo

7
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Barepuja

PepnoBHo npernepajte 6atepujy.

YBek ra ogpxasajte 4ucTum u cyBum. [Npenopy4yje ce noTnyHo nykweke baTtepuje npe ceake ynotpebe. YBek
nyHuTe 6atepujy y ycnpaBHOM Nonoxajy.

OwrTehene kabna, yTvkaya, kyhuwta unm apyrx genosa moxe nosehartun pu3vk of noxapa, CTpyjHor yaapa
unu nospeaa. Ako je owteheH, HEMojTe KOPUCTUTU kabn 3a Nykere, 3aMeHNTE ra HOBUM.

CKNAOULWUTEHE

1. BaTepujy Tpeba y NOTNYHOCTW HaNyHWUTW Npe CKNaauLLTera 1 CBakor MeceLia ako ce YyBa Ha AY>KVN BPEMEHCKU
nepwog.

2. OppxaBajTe 6aTepujy YUCTOM 1 CyBOM, He YyBajTe KOnvua y BMaXxHOM OKPYXeHy.

3. OuncTnTe cnorbalkocT cyHhepoM. Hukaga He Ynctute enekTpoHcke Aenose Bogom!

4. MMpoBepuTe MaLUMHY U YKINOHWUTE Hacnare u/unm octaTtke YeTKom

5. N3beraBajTe ynotpeby pacTBapaya npunvkom ynwhera nnactuyHmnx genosa. BehuHa nnactuke moxe 6utn
owTeheHa pa3H1M BpcTama KoMepLmjanHux pacteapaya. YKNOHUTe CBe HaKynnHe NprbaBLUTMHE M ocTaTaka
Bpucarem CyBOM KproMm.

TPOYBIJIE

Mpo6nem Moryhu y3pok MonpaBHO peluewe

Komua He paau. . ) HanyHuTte 6aTepujy.
BaTtepuja Huje HanyweHa.

MpoBepute moTop. O6paTuTte ce

Morop Grokvpa oBnawheHom PYPUC cepBUCHOM LIEHTPY.

npekugad 3a Hanajawe je MNpoBepuTte npekmagay. ObpaTtute ce
owTeheHa . osnawheHom PYPUC cepBUCHOM LEHTPY.
Kabnoeu cnomrbeHa mnm NMpoBepuTe kKabnoBe N 3aTerHUTe UX ako je
cnaba notpebHo.

Batepwja ce He NMpoBepuTe kKabnoBe N 3aTerHUTE UX ako je
Kabnosu cnab
MyHU . notpe6Ho.

He Gauajte eneKTpu4Hy, MHAYCTPUjCKY €NIEKTPOHCKY onpemMy u KomnoHeHTe y KyhHu otnap!
UHdopmaumje o BEEE. C 063npom Ha ogpeabe OYI 195/2005 — y Be3u ca 3alUITUTOM XUBOTHE
cpepuHe u OYT 5/2015. NMoTpowauu he y3eTn y 063up cnepnehe nHankaumje 3a npumonpepajy
Emmm  ©'eKTPMUHOr 0TNana, HaBeAeHe y HacTaBKy:
- MoTpolaym cy y obaBesun fa oTnagHy enekTpudHy 1 enekTpoHcky onpemy (BEEE) He ognaxy kao
HecopTUpaHun KoOMyHanHu otnag v ga osaj BEEE npukynrbajy oaBojeHo.
- Cakynrbatse oBOr oTrnaga nop Hasueom (BEEE) he ce Bpwunty npeko JaBHe crnyx6e 3a cakynrbame yHyTap
CBake XynaHuje n npeko cabupHKX LieHTapa Koje opraHusyjy npvepegHu cybjektn onawwheHn 3a npykynibamwe
BEEE. WHdopmaumje koje je obesbeauna AgmuHuctpaumja cdoHOa 3a XMBOTHY cpeauHy BBB.adhM.po vnu
Yaconuc Esponcke yHuje.
- MNoTpowwaun mory 6ecnnatHo npeaatn BEEE Ha rope HaBegeHnM mectuma 3a npukynrbame.

9. AEKNAPALMJE O YCATTALIEHOCTM
EL| MU3JABA O YCKNABEHOCTH (@3

Mpowussohau: CL| PYPUC UMIIEKC CPN

Bea. Oeueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, Jorb, PymyHuja

['on. 0351 464 632, BBB.pYpUC.pO, MHPO@PYPUC.PO

OsnawheHu npeactaBHuk: MHX. CTpoe Mapuyc LlatanuH — reHepanHu aupektop

OsnawheHo nuue 3a TexHUYKK focuje: nHx. Pagon AnekcaHapy — AMPEKTOp An3ajHa npodykuuje

Onuc npousBoaa: CamoxoaHa enekTpuyHa konuua 3a ynotpeby y AoMahuHCTBY, An3ajHupaHa 3a TpaHcnopT
nakvux unu cpefke BENUKUX Matepujana, kao WTo Cy 3eMrba, Necak unu apyru cnudHu matepujanu. Onpema je
onpemrbeHa enekTpU4HUM MOTOPOM KOjU OfakllaBa pyKOBak-e, CMatbyje Harop KOpWCHUKa W MorofHa je 3a
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ynotpeby Ha TepeHy ca ymepeHuM noTtellkohama. Mpounssoa Huje HaMereH 3a MHOYCTPUjCKe aKTUBHOCTU Unn
ynotpeby y yCrnosuMMa UHTEH3MBHUje ekcrnoaTtaumje.

MpousBoa: CamoxoaHa enekTpuyHa konuua

Cepuijckn 6poj npomssopa: AAAC00100001KCKCPTC2000E, (roe AA npegctaBrba nocrnete ase uudpe
rogvHe npousBoAH-e, 3HakoBu 5 1 7 cy 6poj cepuje, 3Hakosu 7-12 cy 6poj nponssoaa)

Bpenp: PYPUC Tun: PTC 2000 ENEKTPUKA
CHara moTtopa : 500 kB Batepuja: 48B 32 Ax
Bp3uHe: 1 Hanpeg +1 Hasag MakcumanHa 6p3uHa nytoBama : 6,8 km/X

Mu, CL{ PYPUC UMTIEKC CPIJI1 Lpauosa, npoussohay, y cknady ca '] 1029/2008 - o ycnosuma 3a cmasrbar-e
MawuHa Ha mpxuwme, Jupekmuea 2006/42/EL] - 6e36e0HocHU u 6e3bedHocHU 3axmesu, CmaHdapd EH NCO
12100:2010, [Aupexkmusea 2014/ 30/EY o enekmpomasHemHoj kKomnamubunHocmu (I 487/2016 o
efiekKmpomMazHemHa KomnamubunHocm, axypupaHa 2019.), Oupekmusa 2011/65/EY 00 8. jynHa 2011. o
ozpaHuyeruma yrompebe odpeReHux ornacHUX cyrncmaHyu y e1eKmpuYyHoj U e/1eKMpPOHCKOj OnpeMu U3MeH-eHa
2015/863/EY, AHekc 2, nomepduna je ycasnaweHocm npou3goda ca creyuguyupaHum cmaHdapouma u
usjaesrbyje Oa je y cknady ca anasHum 6e36edHoCHUM u 6e36e0HOCHUM 3axmesuma, He y2poxaea Xusom,
30pasrbe, 6e3b6edOHocm Ha pady u Hema He2amueaH ymuuaj Ha XugomHy cpeduHy.
[one notnucanun Ctpoe LlatanuH, npeactaBHMK nponssohaya, nsjaerbyje Ha CONCTBEHY OArOBOPHOCT Aa
je npousBog ycknaheH ca cnegehvmM eBponckUM cTaHgapauma v gupektmsama:
CP EH UCO 12100:2011/ EH UCO 12100:2010 - Be3benHocT MawmHa - OMWTW MAPUHUMMAM 3a
npojekToBamne - [NpoueHa pnsmka n cmamwere pusnka
CP EH 62841-1:2016/ EH 62841-1:2015- Py4Hn anaTn Ha enekTpuyHu MOTOpP, MPEHOCMBMW anatu u
MaluvHe 3a TpasHake 1 bawTe. CurypHocT. leo 1: OnwTn 3axTesn
CP EH UCO 13855:2010/ EH 13855:2010- Be3benHocT malivHa. [03MunoHmpare 3aluTUTHe onpemMe y
opgHocy Ha 6p3vHy npubnkasara Aenosa Tena
CP EH MUCO 13849-1:2016- be3begHocT MawmHa - [JenoBu KOHTPOMHUX CUCTEMA KOju ce ogHoce Ha
6e36eaHocT - feo 1: ONwTy NPpUHUMNK NpojekToBaka
CP EH UCO 14118:2018/ EH UCO 14118:2018 - BesbegHoct MawwvHa - CnpevaBate HeHaMepHOr
nokpeTara
CP EH UCO 14120:2016/ EH UCO 14120:2016- Be3beaHocT mawuHa - LUTutHMum - Onwtu 3axTeBn 3a
NpojeKkToBare U KOHCTPYKLUM]Y PUKCHUX U MOKPETHUX LUTUTHMKA
CP EH UCO 13857:2020/ EH UCO 13857:2019 - be3benHocHa yaarbeHOCT 3a 3alUTUTY FOpHUX U JOHUX
ynoBsa
CP EH MEL 62061:2021/ EH MUEL 62061:2021- Be3benHocT MawwuHa. PyHkUmMoHanHa 6e3beaHocT
KOHTPOIMHMNX cucTema Be3aHux 3a 6e3begHocT
CP EH 61000-4-3:2006/ EH 61000-4-3:2006- EnektpomarHetHa komnatubunHoct (EMLU). Oeo 4-3:
TexHnke wucnuTMBaka W Mepewa. McmutmBawa WMYyHOCTM Ha 3padveHa paamo-peKkBeHTHa
erneKkTpoMarHeTHa norsba.
CP EH 55014-1:2021/ EH 55014-1:2021- EnektpomarHeTHa komnatubunHoct. 3axteBu 3a kyhHe
anaparte, enekTpuyHe anaTe u cnnyHe anaparte. [leo 1: EmMucuja
CP EH 55014-2:2021/ EH 55014-2:2021 — EnektpomarHeTHa komnaTtubunHocTt. 3axteBu 3a KyhHe
anapate, eneKkTpu4He anaTe u cnuyHe anapare. fleo 2: UmyHuteT. CTaHgapA nopoauLe NpousBoAaa
CP EH 61000-4- 2: 2009/ EH 61000-4-2: 2008- KomnatnbunHocT EnektpoMarHeTHa KomMnaTuOunHocT
(EMU). Oeo 4-2: TexHuKe UCNUTUBaHA U Mepetba. TecT OTNOPHOCTU Ha ENEKTPOCTATUYKO NpaXHeHe
OupekTtusa 2006/42/EL| — 0 malumHama — CTaBrbake Ha TPXKULLITE MallMHa
MpaBay 2014/30/EY - o enektpoMarHeTHoj komnatubwunHoctn (IO 487/2016 o enekTpoMarHeTHOj
KomnaTubunHocTtu, axypupaH 2019);
Avpektnea 2011/65/ELl, namerwena 2015/863/EY, AHekc 2 — o orpaHuyewy ynotpebe oppeheHux
onacHVX maTtepuja y eneKkTpu4Hoj n enekTpoHckoj onpemu (POXC)
Opyru kopuwheHu ctaHpapan unu cneundurkaumje:

. CP EH UCO 9001 — Cuctem ynpaBrbaka KBanuteTom

. CP EH UCO 14001 — CucTeM ynpaBrbaka 3aluTUTOM XMBOTHE cpeauHe

. CP MNCO 45001:2018 — Cucrem ynpaBrbara 3gpaBrbeM 1 6e3begHolhy Ha pagy.

BpeHa n Ha3uB npoussohaya : BAUT Lio. NITA

HanomeHa: TexHMYKa fOKYMEHTaumja je y BnacHUWTBY npousBohaya.
HanomeHa: OBa u3jaBa je y cknagy ca opurmHanom.
Pok Baxera: 10 roguHa of aatyma ogobpetsa.
MecTo n patym usgasama: Kpajosa, 18.12.2024
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FopuHa npumene LIE o3Hake: 2024

MatunyHum 6poj: 1529/18.12.2024

OsnauwheHo nuue n notnuc: uHx. Ctpoe Mapuyc LiatanunH

leHepanHu gnpekTop o
CL PYPUC NMIMEKC CPN
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1. UVOD
Postovani kupce!

Zahvaljujemo Vam na Vasoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS
je na trzistu od 1993. godine i za to vrijeme postao je snazan brend koji je svoju reputaciju izgradio ispunjavanjem
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjem u cilju pomoci kupcima pouzdanim, u€inkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.
Uvjereni smo da ¢ete cijeniti nas proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim kupcima ne
nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rieSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i nakon
prodaje, a kupcima RURIS-a na raspolaganju je cijela mreza partnerskih trgovina i servisa.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki prirucnik. Slijedeéi upute, bit ¢e vam
zajam€ena dugotrajna upotreba.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze da to unaprijed obavijesti.

Jo§ jednom zahvaljujemo $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o kupcima i podrska:
Telefon: 0351.820.105
email: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

Upozorenje! Opasnost! Pazite na oStre oStrice.

Nosite zastitnu opremu
za ruke.

Prije odrzavanja, uklonite

bateriju.

Radne zastitne cipele .

Zastita od noSenja sluh .

@ Ne izlagati kiSi .

Procitajte prirucnik.

2.2. UPOZORENJA

Prije uporabe kolica procitajte i slijedite sva upozorenja, mjere opreza i upute u ovom priru¢niku.

NAPOMENA: Sljedec¢e sigurnosne informacije nisu namijenjene pokrivanju svih mogucih stanja i situacija.
Procitajte cijeli korisniCki prirucnik. Nepostivanje uputa i sigurnosnih informacija moze dovesti do ozbiljnih ozljeda
ili smrti.

OP(:IA SIGURNOSNA PRAVILA
SACUVAJTE OVE SIGURNOSNE UPUTE.
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UPOZORENUJE: Nemojte koristiti ova kolica dok ne procitate ovaj prirunik s uputama i ne upoznate se s uputama
za sigurnost, rad i odrzavanje. ;
SIGURNOST NA RADNOM PODRUCJU
- Nikada ne parkirajte automobil na mjestu s nestabilnim tlom koje bi moglo popustiti, osobito kada je pun.
- Odrzavajte radno podrucje €istim i dobro osvijetljenim.
- Uvijek drzite jedinicu s obje ruke kada je koristite. Cvrsto drzite upravlja¢.
- Nemoijte Koristiti elektriCne alate u eksplozivnoj atmosferi, kao $to je prisutnost tekuéina goriva, plinova ili para.
Elektri¢ni alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti plinove ili pare goriva.
- Sve osobe, djeca i kuéni ljubimci moraju biti na sigurnoj udaljenosti od radnog podrugja.
- Ne dopustite djeci ili neobucenim osobama da koriste ovaj stroj.
- Ne izlazite elektrine alate kisi ili vlazi. Ako voda ude u elektri¢ni alat, poveéava se opasnost od strujnog udara.
- Nemojte rukovati utikacem ili alatom mokrim rukama.
: Hodajte nemojte tr¢ati kada koristite kolica.

Na mekom tlu vozite u prvoj brzini naprijed/unazad. Nemojte brzo ubrzavati, skretati ili naglo zaustavljati.
Nikada nemojte koristiti kolica na padinama s nagibom ve¢im od 15°. Kada se kre¢ete na nagibu, bilo da se
krecete naprijed ili natrag, uvijek pazite da je tezina ravnomjerno uravnotezena. Uvijek se krecite u smjerovima
paralelnim s nagibom (gore ili dolje), kako biste izbjegli opasnost, ne mijenjajte brzine na nagibu.

- Prilikom prevrtanja tereta, teziste ¢e se stalno mijenjati, a uvjeti tla bit ¢e klju¢ni za stabilnost stroja.

- Uvijek nosite zastitne naoc¢ale. Nosite duge hlace, sigurnosne €izme i rukavice. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit
koji se moze uhvatiti za pokretne dijelove stroja. Zavezite dugu kosu iznad razine ramena kako biste sprijecili da
se zahvati za pokretne dijelove.

Ne izlazite stroj kiSi, Cuvajte ga u zatvorenom prostoru.

: NemOJte raditi u uvjetima slabog osvjetljenja.

- Drzite sve dijelove tijela podalje od pokretnih dijelova stroja.

- Nemojte forsirati stroj.

- Nemojte koristiti opremu bosi ili sa sandalama ili neprikladnom obuc¢om. Nosite zastitnu obucu.

- Odrzavajte Cvrst stav i ravnotezu kada koristite kolica.

- Nemojte koristiti alat ako prekida¢ nije u funkciji.

: Nemojte koristiti ovaj proizvod kada ste umorni, bolesni ili pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova.

Koristite samo originalne rezervne dijelove i pribor od proizvodaca. KoriStenje bilo kojeg drugog dijela moze
dovesti do opasnosti ili oStetiti proizvod.

- Ne punite baterijski alat na kisi ili na mokrom mjestu. To ¢e smanijiti rizik od strujnog udara.

Alati na baterije ne moraju biti uklju€eni u elektricnu uti€nicu; uvijek su spremni za polazak. Budite svjesni
mogucih opasnosti €ak i kada ne koristite alat ili mijenjate pribor.

- Odspojite bateriju prije servisiranja ili ¢iS¢enja stroja.

- Koristite samo baterije koje preporucuje proizvodac.

- Ne bacajte baterije u vatru, ¢elije mogu eksplodirati. Provjerite lokalne propise za moguce posebne upute za
odlaganje.

- Ne otvarajte i ne oStecujte baterije. Oslobodeni elektrolit je korozivan i moze izazvati iritaciju koze i o€iju. Moze
biti otrovno ako se proguta.

- Ne stavljajte alate na baterije ili njihove baterije blizu vatre ili topline. To ¢e smanijiti opasnost od eksplozije.

- Nemojte zgnjeciti, ispustiti ili oStetiti bateriju. Nemojte koristiti oSte¢enu bateriju ili punjac.

- Nemojte usmjeravati alat prema ljudima ili kuénim ljubimcima.

- Kada se ne koriste, kolica treba ¢uvati u zatvorenom prostoru na suhom, zaklju¢anom mjestu izvan dohvata
djece.

- Spremite ove upute. Cesto im se obradaijte i koristite ih za obuku drugih koji bi mogli koristiti ovu opremu.

- Ne Koristite kolica za bilo koji drugi posao osim za onaj za koji su namijenjena.

KORISTENJE | ODRZAVANJE

- Provjerite ima li neporavnatih ili zaglavljenih pokretnih dijelova, slomljenih dijelova i bilo kakvih drugih oStec¢enja
koja mogu utjecati na rad stroja. Ako je oStecen, popravite stroj prije uporabe.

- Ne forsirajte elektricni alat. Koristite elektri¢ni alat ispravno za svoju primjenu.

- Prije uporabe provjerite rad kolica. Nemojte koristiti kolica ako nema €itljivu oznaku upozorenja.

- Odrzavanje opreme treba provoditi samo kvalificirano osoblje. Servis ili odrzavanje koje izvodi nekvalificirano
osoblje moze povecati rizik od nezgoda.
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- Prilikom servisiranja stroja koristite samo originalne rezervne dijelove.

SIGURNOSNI STANDARDI

- Sprijecite slu¢ajno pokretanje. Provjerite je li prekidac u iskljuéenom polozaju prije spajanja na izvor
napajanja i/ili baterije, podizanja ili noSenja elektri¢nih alata. NoSenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu ili
uklju€ivanje elektricnih alata koji su uklju¢eni dovodi do nezgoda.

- Ne prskajte vodu ili bilo koju drugu tekuc¢inu po alatu. Drzite ru¢ke suhima i istima. O istite alat nakon svake
upotrebe.

- Ako baterija puknevili se slomi, bez obzira na to curi li ili ne, nemojte je ponovno puniti niti koristiti. Zamijenite
ga novim. NE POKUSAVAJTE GA POPRAVITI

- Ne koristite pomo¢no vozilo po kiSi. To moze dovesti do gubitka kontrole, klizanja i pada, $to moze povecati
rizik od ozljeda.

Drzite rucke i povrSine za drzanje suhima, €istima i bez ulja i masti. Skliske rucke i povrSine za drzanje ne
dopustaju sigurno rukovanje i kontrolu alata u neocekivanim situacijama.

+ Punite samo punjacem Koji je naveo proizvodac.

Koristite elektri¢ne alate samo sa posebno dizajniranim baterijama. Koristenje bilo koje druge baterije moze
stvoriti opasnost od ozljeda i poZara.

- Kada se baterija ne koristi, drzite je dalje od drugih metalnih predmeta, kao $to su spajalice, kovanice, kljuCevi,
Cavli, vijci ili drugi mali metalni predmeti, koji mogu uspostaviti vezu s jednog terminala na drugi. Kratki spoj na
terminalima baterije moze izazvati opekline ili pozar.

Pod intenzivhom uporabom, teku¢ina moze iscuriti iz baterije; izbjegavajte kontakt. Ako dode do slu¢ajnog
kontakta, isperite vodom. Ako tekuéina dode u dodir s o€ima, potrazite dodatnu lije€niku pomoé¢. Tekuéina
ispustena iz baterije moze izazvati iritaciju ili opekline.

- Slijedite sve upute za punjenje i nemojte puniti bateriju ili alat izvan temperaturnog raspona navedenog u
uputama. Nepravilno punjenje ili punjenje na temperaturama izvan navedenog raspona moze ostetiti bateriju i
povecati rizik od pozara. Za maksimalnu ucinkovitost, punite i Cuvajte bateriju na temperaturi okoline od 18 - 24
°C. Nemojte puniti niti skladistiti bateriju na temperaturama ispod 0 °C i iznad 45 °C.

3.TEHNICKI PODACI

Vrsta proizvoda Kolica na pogon
Vrsta motora Elektricni
Snaga motora 500 W
Baterija 24V 12Ah
Radno vrijeme 8 sati
Vrijeme punjenja baterije 4,5 sata
Brzinski koraci 1 naprijed +1 natrag
Najveca brzina kretanja bez opterec¢enja 6,8 km/h
napojnica Priru€nik
Nosivost 150 kg
Promjer kotaca 410 mm
Neto tezina s priborom 33 kg
Bruto tezina 40 kg
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4. PREGLED STROJA

Pladanj

Rucka

Poluga za upravljanje motorom
Okvir

Tipka ON/OFF

Priklju¢ak za punjenje

Kotac

NooalrwdhR

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo strukturnih i funkcionalnih
promjena na opremi predstavljenoj u ovom priru¢niku.

5. VODIC ZA SASTAVLJANJE
1. Sastavite okvir kolica i montirajte nosac Zlice, zatim sastavite transportni kotac.




HRV RURIS
2. Montirajte baterijski sklop na kadu, zatim montirajte kadu na okvir kolica.

N

3. Spojite utikace i pri¢vrstite kabel na okvir kolica

6. PROVJERE PRIJE OPERACIJE

Kako bi se osigurao ispravan rad i maksimalan Zzivotni vijek, prije poCetka rada potrebno je izvrSiti neke
preliminarne provjere:
- Baterija: provjerite stanje napunjenosti baterije pomocu zaslona.
- Provjerite napon akumulatora, jesu li vijci zategnuti ili ima li oSte¢enih dijelova.
- Provjerite ima li na stroju prijavstine ili krhotina.
- Zatezni dijelovi: provjerite i zategnite sve dijelove.
- Poluga spojke mjenjaca: provjerite radi li.
- Kada: provjerite je li blokirana.
- Provjerite stanje napunjenosti baterije. Napunite ga ako je potrebno.
7. UPUTE ZA UPORABU

Stroj se smije koristiti samo u savrSenom stanju. Vizualno pregledajte stroj svaki put kada ga namjeravate koristiti.
Osobito provjerite jesu li sigurnosna oprema, elektriCne kontrole, elektri¢ni kabeli i vijci oSteceni i pravilno
zategnuti. Zamijenite sve oStec¢ene dijelove prije uporabe uredaja.

Nemoijte vaditi bateriju dok kolica rade. Ako ga zaustavite na duze vrijeme, pritisnite tipku ON/OFF. Elektri¢ni
motor koristite samo ako je baterija dovoljno napunjena.
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1. Otkljucajte tipku ON/OFF

2. Pritisnite crvenu tipku (k)

3. Okrenite rugicu na upravljadkom elementu za pode$avanje elektriéne potpore. Sto je upravljadka
poluga viSe pritisnuta, oslonac je jaci.

r N 2

= \/’;\\\m\ | “~

: m | k

k. QH% Al )

Punjenje baterije

1. Spojite kabel za napajanje u punjag, a utika¢ u uti¢nicu od 220 V.
2. Napunite bateriju

3. Nakon $to je baterija potpuno napunjena, odspojite kabel za
punjenje.

LED indikacije na upravljackom elementu

- Kada sve 3 LED diode svijetle, kapacitet baterije je izmedu 100%-
51%.

- Kada crvena i naran€asta LED lampica svijetle, kapacitet baterije je
izmedu 50%-10%.

- Kada svijetli samo crvena LED lampica, morate napuniti bateriju .
Prijevoz tereta

Kako biste izbjegli nesrece ili prevrtanje:

- Postujte navedena sigurnosna ograni¢enja opterecenja

- Ne postavljajte teret na takav nacin da naruSava teziste stroja. Obratite pozornost na visinu tereta. Obratite
pozornost na Sirinu tereta.

-Pazite da teret ne viri iz stijenki kade.

- Provjerite da teret ne smanjuje vidljivost operatera.

-Kada nosite tezak teret, obratite posebnu pozornost na ravnotezu kolica, pazite da je teret dobro rasporeden i
da nije nagnut. Ako je teret nagnut, to moze dovesti do ozbiljnih ozljeda i Stete jer se kolica mogu prevrnuti tijekom
voZnje po neravnim cestama

- Ako kolica koristite na mekom ili neravnom terenu, smanjite brzinu i obratite posebnu pozornost.

- Budite izuzetno oprezni kada pokrecete, zaustavljate ili upravljate kolicima kada radite na padinama.

8. ODRZAVANJE, SKLADISTENJE | RIESAVANJE PROBLEMA

Odrzavanje

Za odrzavanje stroja u dobrom radnom stanju potrebno je povremeno odrzavanje i podeSavanja .
Paznja! Zaustavite kolica prije bilo kakvog odrzavanja. Prije odrzavanja pri¢ekajte da se vruci dijelovi ohlade.
Koristite samo originalne RURIS rezervne dijelove.

Tijekom radova na odrzavanju nosite osobnu zastitnu opremu kao $to su rukavice, cipele, naocale.
Provjerite kabele, prilagodite ih ako je potrebno

Baterija

Redovito provjeravajte bateriju.

Uvijek ga odrzavaijte €istim i suhim. Preporuca se potpuno napuniti bateriju prije svake uporabe. Bateriju uvijek
punite u uspravnom polozZaju.

Ostecenje kabela, utikaCa, kucista ili drugih dijelova moze povecati rizik od pozara, strujnog udara ili ozljede.
Ako je ostecen, nemojte koristiti kabel za punjenje, zamijenite ga novim.

SKLADISTENJE

7
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1. Bateriju treba u potpunosti napuniti prije skladiStenja i svaki mjesec ako se skladisti dulje vrijeme.

2. Drzite bateriju €istom i suhom, nemojte skladistiti kolica u viaznom okruzeniju.

3. Ocistite vanjski dio spuzvom. Elektronic¢ke dijelove nikada nemoijte Eistiti vodom!

4. Provjerite stroj i Cetkom uklonite naslage i/ili ostatke

5. Izbjegavaijte koriStenje otapala prilikom ¢iS¢enja plasti¢nih dijelova. Veéinu plastike mogu ostetiti razne vrste
komercijalnih otapala. Uklonite svu nakupljenu prljavstinu i krhotine brisanjem suhom krpom.

NEVOLJA

Problem Mogucéi uzrok RjesSenje za sanaciju

Kolica ne rade. . "
L . Napunite bateriju.
Baterija nije napunjena.

Provjerite motor. Obratite se ovlastenom
RURIS servisu.

prekida¢ napajanja je Provjerite prekida¢. Obratite se

ostecen . ovlastenom RURIS servisu.

Motor blokiran

Provjerite kabele i zategnite ih ako je

Kablovi slomljen ili slab potrebno.

Provjerite kabele i zategnite ih ako je
potrebno.

Baterija ne

naplacuje se . Kablovi slabi

Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektronicku opremu i sastavne dijelove u kuéni otpad!
Informacije o WEEE. Obzirom na odredbe PU 195/2005 - vezano za zastitu okoliSa i PU 5/2015.
Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece indikacije za predaju elektricCnog otpada, navedene u
nastavku:
- Potrosaci su duzni otpadnu elektri¢nu i elektroni¢ku opremu (WEEE) ne odlagati kao nerazvrstani
komunalni otpad te taj OEEO prikupljati odvojeno.
- Skupljanje ovog otpada pod nazivom (OEEQ) provodit ¢e se putem Javne sluzbe skupljanja unutar svake
Zupanije te putem sabirnih centara koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za prikupljanje WEEE.
Informacije pruza Uprava fonda za okoli§ www.afm.ro ili €asopis Europske unije.
- PotroSaci mogu besplatno predati WEEE na gore navedenim sabirnim mjestima.

9. 1IZJAVE O SUKLADNOSTI
EC IZJAVA O SUKLADNOSTI ( E

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inZ. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: Samohodna elektriéna kolica za kuéanstvo, dizajnirana za prijevoz lakih ili srednje velikih
materijala, kao $to su zemlja, pijesak ili drugi sli¢ni materijali. Oprema je opremljena elektricnim motorom koji
olakSava rukovanje, smanjuje napor korisnika i prikladna je za koriStenje na terenu s umjerenim poteSkoéama.
Proizvod nije namijenjen za industrijske djelatnosti ili koriStenje u uvjetima intenzivne eksploatacije.

Proizvod: Samohodna elektri¢na kolica

Serijski broj proizvoda: AAAS00100001XXRTS2000E, (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Marka: RURIS Tip: RTS 2000 ELEKTRICNI
Snaga motora : 500 kW Baterija: 48V 32 Ah
Brzine: 1 naprijed +1 natrag Maksimalna brzina putovanja : 6,8 km/h

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima za stavljanje strojeva na
trziste, Direktiva 2006/42/EC - sigurnosni i sigurnosni zahtjevi, Standard EN 1SO 12100:2010, Direktiva 2014/
30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, aZzurirano 2019),
Direktiva 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ogranicenjima uporabe odredenih opasnih tvari u elektricnoj i
elektroni¢koj opremi izmijenjena 2015/863/EU, Dodatak 2, potvrdili su sukladnost proizvoda s navedenim
standardima i izjavljuje da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima, ne ugroZava Zivot, zdravlje, sigurnost na
radu i nema negativan utjecaj na okolis.
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Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u
skladu sa sljede¢im europskim standardima i direktivama:
SR ENISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sigurnost strojeva - Opc¢a nacela za projektiranje - Procjena
rizika i smanjenje rizika
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Ru¢ni alati s elektricnim motorom, prijenosni alati i strojevi za
travnjake i vrtove. Sigurnost. Dio 1: Op¢i zahtjevi
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Sigurnost strojeva. Pozicioniranje zastitne opreme u odnosu na
brzinu priblizavanja dijelova tijela
SR EN ISO 13849-1:2016- Sigurnost strojeva - Dijelovi upravljackih sustava koji se odnose na sigurnost -
1. dio: Opc¢a nacela projektiranja
SR ENISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Sigurnost strojeva - Sprje€avanje nenamjernog pokretanja
SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Sigurnost strojeva - Stitnici - Op¢i zahtjevi za projektiranje
i konstrukciju fiksnih i pomiénih Stitnika
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Sigurnosna udaljenost za zastitu gornjih i donjih udova
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Sigurnost strojeva. Funkcionalna sigurnost upravljackih
sustava povezana sa sigurno$cu
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-3: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja otpornosti na zra€enje radiofrekventnih elektromagnetskih polja.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 1: Emisija
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za kuc¢anske
aparate, elektrine alate i slicne aparate. 2. dio: Imunitet. Standard obitelji proizvoda
SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Kompatibilnost Elektromagnetska kompatibilnost (EMC).
Dio 4-2: Tehnike ispitivanja i mjerenja. Ispitivanje otpornosti na elektrostati¢ko praznjenje
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirano 2019.);
Direktiva 2011/65/EZ, dopunjena 2015/863/EU, Aneks 2 - o ograni¢enju upotrebe odredenih opasnih
tvari u elektri¢noj i elektroni¢koj opremi (ROHS)
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliS§em

. SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zastitom zdravlja i sigurno$¢u na radu.

Naziv robne marke i proizvodaca : WAIT Co. LTD

Napomena: tehni¢ka dokumentacija je vlasniStvo proizvodaca.
Napomena: Ova je izjava u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od dana odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 18.12.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Mati¢ni broj: 1529/18.12.2024
Ovlastena osoba i potpis: inz. Stroe Marius Catalin
generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL
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1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na odluci da kupite RURIS proizvod i na poverenju koje ste ukazali naSoj kompaniji! RURIS je na
trziStu od 1993. godine i za to vreme je postao snazan brend, koji je svoju reputaciju izgradio drzeéi obecanja, ali
i kontinuiranim ulaganjima u cilju pruzanja pomoci kupcima pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim resenjima.
Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovom radu. RURIS svojim kupcima ne nudi samo
masine, ve¢ kompletna resenja. Vazan element u odnosu sa kupcem je savjetovanje prije i nakon prodaje,
kupcima RURIS-a na raspolaganju je Citava mreza partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki priruénik. Slijedec¢i upute, bit ée vam
zagarantovana dugotrajna upotreba.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da to unapred saopsti.

Hvala vam jo$ jednom Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o korisnicima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA MASINI

Upozorenje! Opasnost! Pazite na oStre oStrice.

Nosite zastitnu opremu
za ruke.

Prije odrzavanja izvadite

bateriju.

Radne zastitne cipele .

Zastita od noSenja sluh .

@ Ne izlazite kisi .

Procitajte prirucnik.

2.2. UPOZORENJA

Prije koriStenja kolica, procitajte i slijedite sva upozorenja, mjere opreza i upute u ovom priru¢niku.
NAPOMENA: Sljede¢e sigurnosne informacije nisu namijenjene da pokriju sve moguée uvjete i situacije.
Procitajte cijeli korisniCki priruénik. Nepridrzavanje uputstava i sigurnosnih informacija moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda ili smrti.

OP(:IA SIGURNOSNA PRAVILA
SACUVAJTE OVA SIGURNOSNA UPUTSTVA.
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UPOZORENJE: Nemojte koristiti ovu kolica dok ne procCitate ovo uputstvo za upotrebu i niste upoznati sa
uputstvima za bezbednost, rad i odrzavanje.
SIGURNOST NA RADNOM PROSTORU

Nikada nemojte parkirati automobil na mjestu sa nestabilnim tlom koje bi moglo popustiti, posebno kada je
puno.
- Odrzavajte radni prostor Cistim i dobro osvijetljenim.
- Uvijek drzite uredaj s obje ruke kada ga koristite. Cvrsto drzite upravljac.

- Ne koristite elektricne alate u eksplozivnoj atmosferi, kao Sto je prisustvo te¢nosti goriva, gasova ili para.
Elektri¢ni alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti gorivne plinove ili pare.

- Sve osobe, djeca i kuéni ljubimci moraju ostati na sigurnoj udaljenosti od radnog podrugja.
- Ne dozvolite djeci ili neobucenim osobama da koriste ovu masinu.
- Ne izlazite elektriCne alate kisi ili vlazi. Ako voda ude u elektri¢ni alat, povecava se rizik od strujnog udara.
- Nemoijte rukovati utikacem ili alatom mokrim rukama.
- Hodajte, ne tréite kada koristite kolica.
- Na mekom tlu voziti u prvoj brzini naprijed/nazad. Nemojte naglo ubrzavati, okretati ili zaustavljati se.
Nikada nemojte koristiti kolica na padinama sa nagibom vec¢im od 15°. Kada se krec¢ete na padini, bilo da se
krecete naprijed ili nazad, uvijek vodite racuna da je teZina ravnomjerno izbalansirana. Krecite se uvijek u
smjerovima paralelnim sa padinom (gore ili dolje), kako biste izbjegli opasnost, nemojte mijenjati brzine na
padinama.
- Prilikom prevrtanja tereta, teZiSte ¢e se stalno mijenjati, a uvjeti tla bit ¢e bitni za stabilnost maSine.
- Uvek nosite zastitne naoCare. Nosite duge pantalone, zastitne Cizme i rukavice. Nemojte nositi Siroku odjecu ili
nakit koji se moze zaglaviti u pokretnim dijelovima stroja. Dugu kosu veZite iznad nivoa ramena kako biste je
sprije€ili da se uhvati u pokretne dijelove.
- Ne izlazite masinu kisi, Cuvajte je u zatvorenom prostoru.
- Nemojte raditi u uslovima slabog osvetljenja.
- Drzite sve delove tela dalje od pokretnih delova masine.
- Ne forsirajte masinu.
- Nemojte Koristiti opremu bosi ili sa sandalama ili neprikladnom obu¢om. Nosite zastithu obucu.
- Odrzavajte ¢vrst stav i ravnotezu kada koristite kolica.
- Nemojte koristiti alat ako prekida¢ nije u funkciji.
- Nemoijte koristiti ovaj proizvod kada ste umorni, bolesni ili pod uticajem alkohola, droga ili lekova.
- Koristite samo originalne rezervne dijelove i pribor proizvodaca. Upotreba bilo kojih drugih dijelova mozZe stvoriti
opasnost ili uzrokovati osSteéenje proizvoda.
- Ne punite baterijski alat na kisi ili na vlaznom mjestu. Ovo ¢e smanijiti rizik od strujnog udara.
- Alati na baterije ne moraju biti uklju¢eni u elektri¢nu uti¢nicu; oni su uvek spremni da krenu. Budite svjesni
potencijalnih opasnosti ¢ak i kada ne koristite alat ili ne mijenjate pribor.
- Odspojite bateriju prije servisiranja ili ¢iS¢enja stroja.
- Koristite samo baterije koje preporucuje proizvodac.
- Ne bacajte baterije u vatru, ¢elije mogu eksplodirati. Provjerite lokalne propise za moguée posebne upute za
odlaganje.
- Nemoijte otvarati i ne ostetiti baterije. Otpusteni elektrolit je korozivan i moze izazvati iritaciju koze i o¢iju. Moze
biti otrovan ako se proguta.

Ne postavljajte alate na baterije ili njihove baterije blizu vatre ili toplote. To ¢e smanijiti rizik od eksplozije.
: NemOJte lomiti, ispustati ili oStetiti bateriju. Nemojte koristiti oStecenu bateriju ili punjac.
- Ne usmjeravajte alat prema ljudima ili kuénim ljubimcima.
- Kada se ne koristi, kolica treba €uvati u zatvorenom, suvom, zakljuéanom prostoru van domasaja dece.
- Saduvaijte ova uputstva. Cesto ih obraéaijte i koristite ih za obuku drugih koji bi mogli koristiti ovu opremu.

- Nemojte koristiti kolica za druge poslove osim onih za koje je namijenjena.
UPOTREBA | ODRZAVANJE

- Provjerite ima li neuskladenih ili zategnutih pokretnih dijelova, slomljenih dijelova i bilo kakvog drugog o$te¢enja
koje moze utjecati na rad stroja. Ako je oStecen, popravite masinu pre upotrebe.
- Nemojte silom pritiskati elektricni alat. Koristite elektricni alat ispravno za svoju primjenu.
- Provjerite rad kolica prije koriStenja. Nemoijte koristiti kolica osim ako nema €itljivu naljepnicu upozorenja.
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Odrzavanje opreme treba da obavlja samo kvalifikovano osoblje. Servis ili odrzavanje koje obavlja
nekvalifikovano osoblje moze povecati rizik od nesrec¢a.
- Prilikom servisiranja masine koristite samo originalne rezervne delove.
SIGURNI STANDARDI
- Sprijecite slu¢ajno pokretanje. Uvjerite se da je prekidac u isklju¢enom poloZaju prije povezivanja na izvor
napajanja i/ili baterije, podizanja ili noSenja elektriénih alata. NoSenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu ili
napajanje elektri¢nih alata koji su uklju€eni izazivaju nezgode.
- Nemoijte prskati vodu ili bilo koju drugu te¢nost na alat. Drzite ru€ke suvim i Cistim. OCistite alat nakon svake
upotrebe.
- Ako baterija pukne ili pukne, bez obzira da li curi ili ne, nemojte je puniti ili koristiti. Zamijenite ga novim. NE
POKUSAVAJTE DA GA POPRAVITE
- Nemojte koristiti pomoéno vozilo po kiSi. To moze dovesti do gubitka kontrole, klizanja i pada, $to moze povecati
rizik od li¢nih ozljeda.

Drzite rucke i povrSine za hvatanje suhe, Ciste i bez ulja i masti. Klizave rucke i povrSine za hvatanje ne
dozvoljavaju sigurno rukovanje i kontrolu alata u neocekivanim situacijama.
- Punite samo punjacem koji je odredio proizvodac.

Koristite elektricne alate samo sa posebno dizajniranim baterijama. Upotreba drugih baterija moze stvoriti
opasnost od ozljeda i pozara.
- Kada se baterija ne koristi, drZite je podalje od drugih metalnih predmeta, kao $to su spajalice, novcici, kljuCevi,
ekseri, Srafovi ili drugi mali metalni predmeti, koji mogu uspostaviti vezu s jednog terminala na drugi. Kratki spoj
terminala baterije moze uzrokovati opekotine ili pozar.
- Pri intenzivnoj upotrebi, te€nost moze da iscuri iz baterije; izbegavajte kontakt. Ako dode do slu€ajnog kontakta,
isperite vodom. Ako teCnost dode u kontakt s o¢ima, potrazite dodatnu medicinsku pomo¢. Te€nost koja se
isprazni iz baterije moze izazvati iritaciju ili opekotine.
- Slijedite sva uputstva za punjenje i ne punite bateriju ili alat izvan temperaturnog raspona navedenog u
uputama. Nepravilno punjenje ili punjenje na temperaturama izvan navedenog raspona moze ostetiti bateriju i
povecati rizik od pozara. Za maksimalne performanse, punite i Suvajte bateriju na temperaturi okoline od 18 - 24
°C. Ne punite niti uvajte bateriju na temperaturama ispod 0 °C i iznad 45 °C.

3.TEHNICKI PODACI

Vrsta proizvoda Pogon kolica
Tip motora Elektricni
Snaga motora 500W
Baterija 24V 12Ah
Radno vrijeme 8 sati
Vrijeme punjenja baterije 4,5 sata
Brzinski koraci 1 naprijed +1 nazad
Maksimalna brzina voznje bez tereta 6,8 km/h
napojnica Manual
Nosivost 150 kg
Precnik tocka 410mm
Neto tezina sa priborom 33 kg
Bruto tezina 40 kg
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4. PREGLED MASINE

Tray 1
Drika 2
Poluga za upravljanje motorom

Framework

Dugme ON/OFF
Uti¢nica za punjenje
Wheel

NooalrwdhR

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo da izvrsi strukturne i funkcionalne
promjene na opremi predstavljenoj u ovom priru€niku.

5. VODIC ZA SASTAVLJANJE
1. Sastavite okvir kolica i montirajte nosac korpe, a zatim sastavite transportni tocak.

N 7
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2. Montirajte sklop baterije na kadu, a zatim montirajte kadu na okvir kolica.

N

3. Spojite utikace i pri¢vrstite kabel na okvir kolica

6. PROVJERE PRIJE OPERACIJE

Da bi se osigurao pravilan rad i maksimalni vijek trajanja, potrebno je izvrSiti neke preliminarne provjere prije
pocetka rada:
- Baterija: provjerite status napunjenosti baterije pomocu zaslona.
- Provjerite napon akumulatora, da li su zavrtnji zategnuti ili ima oStecenih dijelova.
- Provjerite ima li prljavstine ili krhotina na masini.
- Dijelovi za pritezanje: provjerite i zategnite sve dijelove.
- Poluga kvacila mjenjaca: provijerite da li je funkcionalna.
- Kada: provjerite da li je blokirana.
- Provjerite status napunjenosti baterije. Napunite ga ako je potrebno.
7. UPUTSTVO ZA UPOTREBU

Masina se smije koristiti samo u savrS§enom stanju. Vizuelno pregledajte masinu svaki put kada cete je koristiti.
Posebno provjerite sigurnosnu opremu, elektricne komande, elektricne kablove i zavrtnje na oStecenja i da li su
pravilno zategnuti. Zamijenite sve oStecene dijelove prije koriStenja uredaja.

Ne vadite akumulator dok kolica radi. Ako ga zaustavite na duze vrijeme, pritisnite tipku ON/OFF. Elektri¢ni motor
koristite samo ako je baterija dovoljno napunjena.

6



BIH RURIS

1. Otklju¢ajte dugme ON/OFF

2. Pritisnite crveno dugme (k)

3. Okrenite rugicu na kontrolnom elementu da podesite elektriéni oslonac. Sto se vise pritisne
kontrolna poluga, to je jaa podrska.

r N 2
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Punjenje baterije

1. Spojite kabl za napajanje na punjag, a utika¢ u uti¢nicu od 220 V.

2. Napunite bateriju

3. Kada se baterija potpuno napuni, odspojite kabl za punjenje.

LED indikacije na kontrolnom elementu

- Kada zasvijetle sve 3 LED diode, kapacitet baterije je izmedu 100%-
51%.

- Kada zasvijetle crvena i narandzasta LED dioda, kapacitet baterije je
izmedu 50%-10%.

- Kada je samo crvena LED dioda uklju¢ena, morate napuniti bateriju .
Prevoz tereta

Da bhiste izbjegli nezgode ili napojnicu:

-Postujte naznacena ogranienja bezbednog optereéenja

-Ne postavljajte teret na takav nacin da debalansira teziSte masine. Obratite paznju na visinu tereta. Obratite
paznju na Sirinu tereta.

- Pazite da teret ne viri iz zidova kade.

- Pazite da teret ne smanjuje vidljivost operatera.

-Prilikom noSenja teSkog tereta obratite posebnu paZnju na balans kolica, pazite da je teret dobro rasporeden i
da nije nagnut. Ako je teret nagnut, to moze dovesti do ozbiljnih ozljeda i oStecenja, jer se kolica mogu prevrnuti
dok se vozite neravnim putevima

-Ako Koristite kolica na mekom ili neravhom terenu, smanjite brzinu i obratite posebnu paznju.

- Budite izuzetno oprezni pri pokretanju, zaustavljanju ili upravljanju kolicima kada radite na padinama.

8. ODRZAVANJE, SKLADISTENJE | RIESAVANJE PROBLEMA

Odrzavanje

Periodi¢no odrzavanje i podeSavanja su neophodni da bi masina bila u dobrom radnom stanju.

Paznja! Zaustavite kolica prije bilo kakvog odrzavanja. Prije odrzavanja pri¢ekajte da se vruéi dijelovi ohlade.
Koristite samo originalne RURIS rezervne dijelove.

Tokom radova na odrzavanju nosite li¢nu zastitnu opremu kao $to su rukavice, cipele, naoCare.

Provijerite kablove, prilagodite ako je potrebno

Baterija

Redovno pregledajte bateriju.

Uvijek ga odrzavaijte €istim i suhim. Preporuc€uje se potpuno punjenje baterije prije svake upotrebe. Bateriju
uvijek punite u uspravnom polozZaju.

Ostecenje kabla, utikaca, kucista ili drugih delova moze povecati rizik od pozara, strujnog udara ili povreda. Ako
je osteéen, nemoijte koristiti kabel za punjenje, zamijenite ga novim.

SKLADISTE

1. Bateriju treba u potpunosti napuniti prije skladiStenja i svaki mjesec ako se ¢uva na duzi vremenski period.
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2. Odrzavaijte bateriju Cistom i suhom, ne Cuvajte kolica u vlaznom okruzenju.

3. Ocistite spoljasnjost sunderom. Nikada ne Cistite elektronske dijelove vodom!

4. Provjerite masSinu i uklonite naslage i/ili ostatke ¢etkom

5. Izbjegavaijte koriStenje rastvaraca prilikom ¢iS¢enja plasti¢nih dijelova. Vecina plastike moze biti oSte¢ena
raznim vrstama komercijalnih rastvaraca. Uklonite sve nakupine prljavstine i krhotina brisanjem suhom krpom.
TROUBLE

Problem Moguéi uzrok Popravno rjesenje

Kolica ne radi. . "
. . Napunite bateriju.
Baterija nije napunjena.

Provjerite motor. Obratite se ovlastenom

Motor blokiran RURIS servisnom centru.

prekidac za napajanje je Provjerite prekidac. Obratite se
oSteceno . ovlastenom RURIS servisnom centru.

Kablovi slomljena ili slaba Provjerite kablove i po potrebi ih zategnite.

Baterija se ne puni Kablovi slab Provjerite kablove i po potrebi ih zategnite.

Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektronicku opremu i sastavne dijelove u kuéni otpad!
Informacije o WEEE. S obzirom na odredbe OUG 195/2005 - o zastiti zivotne sredine i OUG
5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljede¢e indikacije za primopredaju elektricCnog otpada,
— navedene u nastavku:
- Potrosaci su duzni da otpadnu elektricnu i elektronsku opremu (WEEE) ne odlazu kao nesortirani
komunalni otpad i da ovu WEEE prikupljaju odvojeno.
- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (WEEE) vrsit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje unutar svake
Zupanije i kroz sabirne centre koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za prikupljanje WEEE. Informacije
koje daje Uprava Fonda za zZivotnu sredinu www.afm.ro ili asopis Evropske unije.
- Potro8adi mogu besplatno predati WEEE na gore navedenim mjestima za prikupljanje.

9. 1ZJAVE O USKLADENOSTI
EC IZJAVA O USKLADENOSTI e

Proizvodac: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inz. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: Samohodna elektriéna kolica za ku¢nu upotrebu, dizajnirana za transport lakih ili srednje
velikih materijala, kao $to su zemlja, pijesak ili drugi sli¢ni materijali. Oprema je opremljena elektromotorom koji
olakSava rukovanje, smanjuje napor korisnika i pogodna je za upotrebu na terenu sa umjerenim potesko¢ama.
Proizvod nije namijenjen za industrijske aktivnosti ili upotrebu u intenzivnim uvjetima eksploatacije.

Proizvod: Samohodna elektriéna kolica

Serijski broj proizvoda: AAAS00100001XXRTS2000E, (gdje AA predstavija posliednje dvije cifre godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Marka: RURIS Vrsta: RTS 2000 ELEKTRIC
Snaga motora : 500 kW Baterija: 48V 32 Ah
Brzine: 1 naprijed +1 nazad. Maksimalna brzina voznje : 6,8 km/h

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac¢, u skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima za stavljanje masina na
trziste, Direktiva 2006/42/EC - sigurnosni i sigurnosni zahtevi, Standard EN ISO 12100:2010, Direktiva 2014/
30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 elektromagnetska kompatibilnost, aZurirana 2019.),
Direktiva 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni¢enjima upotrebe odredenih opasnih tvari u elektricnoj i
elektronskoj opremi izmijenjena 2015/863/EU, Aneks 2, potvrdila je uskladenost proizvoda sa specificiranim
standardima i izjavijuje da je u skladu sa glavnim sigurnosnim i sigurnosnim zahtjevima, ne ugroZava Zivot,
zdravlje, sigurnost na radu i nema negativan uticaj na Zivotnu sredinu.
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Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod
uskladen sa sljede¢im evropskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sigurnost masina - Opsti principi za projektovanje -
Procena rizika i smanjenje rizika
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Rucni alati na elektricni motor, prenosivi alati i masine za
travnjake i baste. Sigurnost. Dio 1: Opsti zahtjevi
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Sigurnost masina. Pozicioniranje zastitne opreme u odnosu na
brzinu priblizavanja dijelova tijela
SR EN ISO 13849-1:2016- Sigurnost masina - Sigurnosni dijelovi upravljackih sistema - Dio 1: Opsti
principi projektovanja
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Sigurnost masina - Spre€avanje nenamjernog pokretanja
SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016 - Sigurnost masina - Stitnici - Opsti zahtjevi za projektovanje
i konstrukciju fiksnih i pokretnih Stitnika
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Sigurnosna udaljenost za zastitu gornjih i donjih
ekstremiteta
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Sigurnost masina. Funkcionalna sigurnost kontrolnih
sistema vezanih za sigurnost
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC). Dio 4-3: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja imunosti na zracena radio-frekventna elektromagnetna polja.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetna kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 1: Emisija
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagnetna kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 2: Imunitet. Standard porodice proizvoda
SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Kompatibilnost Elektromagnetna kompatibilnost (EMC).
Dio 4-2: Tehnike ispitivanja i mjerenja. Test otpornosti na elektrostati¢ko praznjenje
Direktiva 2006/42/EC - o masSinama - stavljanje na trziSte masina
Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
azuriran 2019.);
Direktiva 2011/65/EC, izmijenjena 2015/863/EU, Aneks 2 - o ogranienju upotrebe odredenih opasnih
tvari u elektricnoj i elektronskoj opremi (ROHS)
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

. SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

. SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine

. SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zastitom zdravlja i bezbedno$¢u na radu.

Marka i naziv proizvodaca : WAIT Co. LTD
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasniStvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Rok vaZenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 18.12.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Registarski broj: 1529/18.12.2024
Ovlasteno lice i potpis: inz. Stroe Marius Catalin
f Generalni direktor of

SC RURIS IMPEX SRL
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1. UvoD
Vazeny zakaznik!

Dakujeme, Ze ste sa rozhodli pre kiipu produktu RURIS a za déveru, ktoru ste vloZili do nagej spoloénosti! RURIS
je na trhu od roku 1993 a za tento ¢as sa z neho stala silna znacka, ktora si vybudovala reputaciu dodrziavanim
slubov, ale aj neustalymi investiciami, ktorych cielom je pomahat zékaznikom spofahlivymi, efektivnymi a
kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedcCeni, ze na$ produkt ocenite a budete sa dlho tesit z jeho vykonu. RURIS svojim zakaznikom
neponuka len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo pred aj
po predaji, zdkaznici RURIS maju k dispozicii celu siet' partnerskych predajni a servisnych miest.

Aby ste si produkt, ktory ste si zakupili, uzili, pozorne si precitajte navod na pouzitie. Dodrziavanim pokynov
budete mat zaru¢ené dlhodobé pouzivanie.

Spoloénost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo menit okrem iného
aj ich tvar, vzhl'ad a vykon bez toho, aby bola povinna o tom vopred informovat.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Zakaznicke informéacie a podpora:
Telefén: 0351.820.105

e-mailom: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. VYSTRAHY NA STROJI

POZOR! | Davajte pozor na ostré
Nebezpecenstvo! Cepele.
Noste ochranu ruk. p
"/ Pred udrzbou vyberte

Q’? batériu.

Pracovna ochranné obuv .
Ochrana proti
opotrebovaniu vypocutie .
“ Nevystavujte dazdu . I ll Precitajte si navod.

2.2. VAROVANIA

Pred pouzitim furik si pre€itajte a dodrziavajte vSetky varovania, upozornenia a pokyny v tomto navode.
POZNAMKA: Nasledujice bezpe&nostné informacie nie st uréené na pokrytie vietkych moznych podmienok a
situécii. Precitajte si cely navod na pouzitie. Nedodrzanie pokynov a bezpe¢nostnych informacii moéze mat za
nasledok vazne zranenie alebo smrt.

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE PRAVIDLA
USCHOVAJTE TIETO BEZPECNOSTNE POKYNY.
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UPOZORNENIE: Tento farik nepouzivajte, kym si neprecitate tento navod na obsluhu a nezoznamite sa s
bezpecnostnymi, prevadzkovymi a idrzbovymi pokynmi.
BEZPECNOST PRACOVNEHO PRIESTORU
- Nikdy neparkujte auto na mieste s nestabilnym povrchom, ktoré by mohlo povolit, najma ked je piné.
- Udrzujte pracovny priestor Cisty a dobre osvetleny.
- Pri pouzivani drzte jednotku vzdy oboma rukami. Drzte riadidla pevne.
- Elektrické naradie nepouzivajte vo vybuSnom prostredi, napriklad v pritomnosti kvapalin, plynov alebo vyparov.
Elektrické naradie vytvara iskry, ktoré mézu vznietit’ palivové plyny alebo vypary.
- VSetky osoby, deti a domace zvierata sa musia zdrziavat' v bezpeénej vzdialenosti od pracovného priestoru.
- Nedovolte, aby tento stroj pouzivali deti alebo nezaskolené osoby.
- Nevystavujte elektrické naradie dazdu ani vihkosti. Ak sa do elektrického naradia dostane voda, zvysi sa riziko
Urazu elektrickym pradom.
- Nemanipulujte so zastrékou alebo naradim mokrymi rukami.
- Kracajte, nebehajte, ked pouzivate furik.
- Na makkom podklade zaradte prvy prevodovy stupefi dopredu/dozadu. Nezrychlujte rychlo, neotacajte sa ani
nezastavujte nahle.
Nikdy nepouzivajte furik na svahoch so sklonom vaésim ako 15°. Pri pohybe na svahu, ¢i uz dopredu alebo
dozadu, vzdy dbajte na to, aby bola vaha rovnomerne vyvazena. Vzdy sa pohybujte v smeroch rovnobeznych
so svahom (hore alebo dole), aby ste sa vyhli nebezpecenstvu, nepreradujte na svahoch.
- Pri vyklapani nakladu sa bude taZisko plynule menit a podmienky na zemi budu nevyhnutné pre stabilitu
stroja.
- Vzdy noste ochranné okuliare. Noste dlhé nohavice, bezpe¢nostné topanky a rukavice. Nenoste volny odev
alebo Sperky, ktoré sa m6zu zachytit do pohyblivych €asti stroja. DIhé vlasy si zviazte nad droviiou ramien, aby
sa nezachytili pohyblivymi Castami.
- Nevystavujte stroj dazdu, skladujte ho vo vnutri.
- Nepracuijte pri slabom osvetleni.
- Udrzujte vSetky Casti tela mimo dosahu akychkolvek pohyblivych €asti stroja.
- Netlacte na stroj nasilim.
- Zariadenie nepouzivajte naboso, v sandaloch alebo v nevhodnej obuvi. Noste ochrannu obuv.
- Pri pouzivani furik udrzujte pevny postoj a rovnovahu.
- Ak spinac¢ nefunguje, naradie nepouzivajte.
- NepouZivajte tento vyrobok, ak ste unaveni, chori alebo pod vplyvom alkoholu, drog alebo liekov.
- Pouzivajte iba originalne ndhradné diely a prisluSenstvo od vyrobcu. PouzZitie akychkolvek inych Casti méze
predstavovat nebezpecenstvo alebo spdsobit poSkodenie produktu.
Nenabijajte akumulatorové naradie v dazdi alebo na mokrom mieste. Tym sa zniZi riziko Urazu elektrickym
pradom.
Batériové naradie nie je potrebné zapajat do elektrickej zasuvky; su vzdy pripraveni ist. Budte si vedomi
moznych nebezpecenstiev, aj ked naradie nepouzivate alebo menite prislusenstvo.
- Pred udrzbou alebo Cistenim stroja odpojte batériu.
- Pouzivajte iba batérie odporu¢ané vyrobcom.
Batérie nevhadzujte do ohnia, ¢lanky mézu explodovat. Mozné Specialne pokyny na likvidaciu najdete v
miestnych predpisoch.
- Batérie neotvarajte ani nepoSkodzujte. Uvolneny elektrolyt je Zieravy a méze spdsobit’ podrazdenie pokozky a
oCi. Pri poziti m6ze byt toxicky.
- Batériové naradie ani jeho batérie neumiestriujte do blizkosti ohria alebo tepla. Tym sa znizi riziko vybuchu.
- Batériu nestlacajte, nespustajte ani neposkodzujte. Nepouzivajte poskodenu batériu alebo nabijacku.
- Nemierte naradim na ludi alebo domace zvierata.
- Ked sa furik nepouziva, mal by byt uskladneny vo vnutri na suchom, uzamknutom mieste mimo dosahu deti.
Tieto pokyny si uschovajte. Casto na ne odkazujte a pouzivajte ich na $kolenie ostatnych, ktori mozu toto
zariadenie pouzivat.
- Furik nepouzivajte na iné prace, nez na ktoré je urceny.
POUZIVANIE A UDRZBA
- Skontrolujte, €i nie su vychylené alebo zaseknuté pohyblivé Easti, zlomené Casti a iné poskodenia, ktoré by
mohli ovplyvnit prevadzku stroja. Ak je stroj poskodeny, pred pouzitim ho opravte.
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- Na elektrické naradie netlacte silou. Pouzivajte elektrické naradie spravne pre vasu aplikaciu.
- Pred pouzitim furik skontrolujte funkénost. Nepouzivajte furik, pokial nema Citatelny vystrazny stitok.

Udrzbu zariadenia by mal vykonavat iba kvalifikovany personal. Servis alebo udrzba vykonavana
nekvalifikovanym personalom méze zvysit' riziko nehdd.
- Pri servise stroja pouzivajte iba originalne nahradné diely.
BEZPECNOSTNE STANDARDY
- Zabrante nahodnému spusteniu. Pred pripojenim k zdroju napajania a/alebo akumulatora, zdvihanim alebo
prenasanim elektrického naradia sa uistite, ze je vypina€ vo vypnutej polohe. Prenasanie elektrického naradia s
prstom na vypinaci alebo zapajanie elektrického naradia so zapnutym vypina¢om méze viest k nehodam.
- Na naradie nestriekajte vodu ani ind kvapalinu. Udrzujte rukovate suché a Cisté. Po kazdom pouziti naradie
vycistite.
-yAk batéria praskne alebo sa zlomi, ¢i uz vyteka alebo nie, nenabijajte ju ani ju nepouzivajte. Vymerite ho za
novy. NEPOKUSAJTE SA HO OPRAVIT

Uzitkové vozidlo nepouzivajte v dazdi. MéZe to viest k strate kontroly, po$myknutiu a padu, o méze zvysit
riziko zranenia osob.

- UdrZujte rukovate a uchopové plochy suché, Cisté a bez oleja a mastnoty. Klzké rukovéate a uchopové plochy
neumozfiuju bezpe&nu manipulaciu a ovladanie naradia v neoCakavanych situaciach.
- Nabijajte iba pomocou nabijacky Specifikovanej vyrobcom.

Elektrické naradie pouzivajte iba so Specialne navrhnutymi batériami. Pouzitie inych batérii moéze spdsobit
zranenie a poziar.

- Ked batériu nepouzivate, drzte ju mimo dosahu inych kovovych predmetov, ako su kancelarske sponky, mince,
kfuce, klince, skrutky alebo iné malé kovové predmety, ktoré mdzZu spdsobit spojenie medzi kontaktmi.
Skratovanie svoriek batérie moze spdsobit popaleniny alebo poziar.

Pri intenzivnom pouzivani mdzZe z batérie vytekat kvapalina; vyhybat sa kontaktu. Ak dojde k nahodnému
kontaktu, oplachnite vodou. Ak sa kvapalina dostane do oci, vyhladajte dalSiu lekarsku pomoc. Kvapalina
vytecena z batérie mbze sposobit podrazdenie alebo popaleniny.

- Dodrzujte v8etky pokyny na nabijanie a nenabijajte akumulator ani naradie mimo teplotného rozsahu
uvedeného v pokynoch. Nespravne nabijanie alebo nabijanie pri teplotdch mimo stanoveného rozsahu méze
poskodit batériu a zvysit riziko poziaru. Pre maximalny vykon batériu nabijajte a skladujte pri teplote okolia 18 —
24 °C. Batériu nenabijajte ani neskladujte pri teplotach pod 0 °C a nad 45 °C.

3.TECHNICKE UDAJE

Typ produktu Pohanany farik
Typ motora Elektrické
Vykon motora 500 W
Batéria 24V 12Ah
Pracovny ¢as 8 hodin
Doba nabijania batérie 4,5 hodiny
Rychlostné kroky 1 dopredu + 1 dozadu
Maximalna rychlost’ jazdy bez nakladu 6,8 km/h
sprepitné manual
Nosnost’ 150 kg
Priemer kolesa 410 mm
Cista hmotnost’ s prisluSenstvom 33 kg
Hruba hmotnost’ 40 kg
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4. PREHLAD STROJA

Podnos

Rukovat

Ovladacia paka motora
Ramec

tlacidlo ON/OFF
Nabijaci konektor
koleso

NookrwhrE

Obrazky sluzia len na informacéné ucely, dodavatel si vyhradzuje pravo na strukturalne a funkéné
zmeny zariadenia prezentovaného v tomto navode.

5. NAVOD NA MONTAZ
1. Zlozte ram furika a namontujte podperu lyzice, potom namontujte prepravné koleso.
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2. Namontujte zostavu batérie na vanu a potom namontujte vafiu na ram furika.

N

3. Pripojte zastréky a zaistite kabel k ramu furika

6. PREDPREVADZKOVE KONTROLY

Aby sa zabezpedila spravna prevadzka a maximalna Zivotnost, je potrebné pred pracou vykonat niekolko
predbeznych kontrol:
- Batéria: skontrolujte stav nabitia batérie pomocou displeja.
- Skontrolujte napétie batérie, ¢i su skrutky dotiahnuté alebo &i nie st poskodené diely.
- Skontrolujte, ¢i sa na stroji nenachadzaju necistoty alebo ulomky.
- Utahovacie diely: skontrolujte a dotiahnite vSetky diely.
- Packa spojky prevodovky: skontrolujte, ¢i je funkéna.
- Vana: skontrolujte, ¢i nie je zablokovana.
- Skontrolujte stav nabitia batérie. V pripade potreby ho nabite.
7. NAVOD NA POUZITIE

Stroj sa smie prevadzkovat’ iba v perfektnom stave. Pri kazdom pouziti stroj vizualne skontrolujte. Skontrolujte
najma bezpec€nostné vybavenie, elektrické ovladacie prvky, elektrické kable a skrutky, ¢i nie su poskodené a i
su spravne dotiahnuté. Pred pouzitim zariadenia vymente vSetky poSkodené diely.

Nevyberajte batériu, ked je koliesko v chode. Ak ho zastavite na dlhSi ¢as, stlacte tlacidlo ON/OFF. Elektromotor
pouzivajte iba vtedy, ak je batéria dostatocne nabita.
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1. Odomknite tlacidlo ON/OFF

2. Stlacte ¢ervené tlacidlo (k)

3. Otogenim paky na ovladacom prvku nastavte elektricki podperu. Cim viac je ovladacia paka
stlaend, tym je podpera pevnejsia.

r N 2
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Nabijanie batérie

1. Zapojte napajaci kdbel do nabijacky a zastréku do 220V zasuvky.

2. Nabite batériu

3. Ked je batéria Uplne nabita, odpojte nabijaci kébel.

LED indikacia na ovladacom prvku

- Ked sa rozsvietia vSetky 3 LED, kapacita batérie je medzi 100%-51%.
- Ked sa rozsvieti Cervena a oranzova LED, kapacita batérie je medzi
50%-10%.

- Ked svieti iba Cervena LED, je potrebné nabit batériu .

Nakladn& doprava

Aby ste predisli nehodam alebo prevrateniu:

- Respektujte uvedené limity bezpecného zatazenia

- Naklad neumiesthiujte tak, aby nevyvazil taZisko stroja. Davajte pozor na vySku nakladu. Davajte pozor na Sirku
nékladu.

-Dbajte na to, aby naklad nevycCnieval zo stien vane.

-Uistite sa, Ze naklad neznizuje viditelnost obsluhy.

-Pri prenasani tazkého nakladu venujte zvlastnu pozornost vyvazeniu furik, uistite sa, ze naklad je dobre
rozloZeny a nie nakloneny. Ak je naklad nakloneny, méze to viest k vaZnemu zraneniu a poskodeniu, pretoze
farik sa méze pri jazde na nerovnych cestach prevratit

-Ak pouzivate furik na makkom alebo nerovnom teréne, znizte rychlost a venujte zvySenu pozornost.

-Budte mimoriadne opatrni pri Startovani, zastavovani alebo riadeni furik pri praci na svahoch.

8. UDRZBA, SKLADOVANIE A ODSTRANOVANIE PROBLEMOV
Udrzba
Na udrzanie stroja v dobrom prevadzkovom stave je potrebna pravidelna udrzba a Upravy .
Pozor! Pred vykonanim akejkolvek udrzby zastavte furik. Pred udrzbou pockajte, kym horuce ¢asti vychladnu.
Pouzivajte iba originalne nahradné diely RURIS.
Pri udrzbarskych pracach pouzivajte osobné ochranné prostriedky ako rukavice, obuv, okuliare.
Skontrolujte kable, v pripade potreby ich upravte
Batéria
Pravidelne kontrolujte batériu.
Udrzujte ho vzdy Cisty a suchy. Pred kazdym pouzitim sa odporuca Uplne nabit batériu. Batériu nabijajte vzdy
vo vzpriamenej polohe.
PosSkodenie kabla, zastreky, krytu alebo inych €asti méze zvysit' riziko poziaru, Urazu elektrickym prudom alebo
zranenia. Ak je poSkodeny, nabijaci kabel nepouzivajte, vymerite ho za novy.
SKLADOVANIE
1. Batéria by mala byt plne nabita pred uskladnenim a kazdy mesiac, ak sa skladuje dIhsi ¢as.
2. Batériu udrzujte Cistu a suchu, farik neskladujte vo vihkom prostredi.
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3. VonkajSok ocistite Spongiou. Nikdy necistite elektronické €asti vodou!

4. Skontrolujte stroj a odstrante usadeniny a/alebo zvySky kefou

5. Pri Cisteni plastovych €asti nepouzivajte rozpustadla. Vacsina plastov méze byt poskodena réznymi typmi
komercnych rozpustadiel. Odstrante vSetky nahromadené necistoty a necistoty utretim suchou handrickou.
PROBLEM

Problém Mozna pri¢ina Napravné rieSenie

Farik nefunguje. . L Nabite batériu.
Batéria nie je nabita.

Skontrolujte motor. Kontaktujte
autorizované servisné stredisko RURIS.
Skontrolujte spina¢. Kontaktujte
autorizované servisné stredisko RURIS.

Skontrolujte kable a v pripade potreby ich
dotiahnite.

Motor zablokované

vypinac je poSkodeny .

Kable zlomené alebo slabé

Skontrolujte kable a v pripade potreby ich
dotiahnite.

Batéria nenabija sa Kable slaby

Elektrické, priemyselné elektronické zariadenia a suciastky nevyhadzujte do domového
odpadu! Informacie o OEEZ. Vzhfadom na ustanovenia OUG 195/2005 - o ochrane Zivotného
prostredia a OUG 5/2015. Spotrebitelia vezmu do Gvahy nasledujice indikacie na odovzdanie
—— elektroodpadu, ktoré su uvedené nizsie:
- Spotrebitelia su povinni nelikvidovat odpad z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ) ako
netriedeny komunalny odpad a tento OEEZ zbierat oddelene.
- Zber tohto odpadu nazyvaného (OEEZ) bude realizovany prostrednictvom Verejnej zbernej sluzby v ramci
jednotlivych krajov a prostrednictvom zbernych stredisk organizovanych hospodérskymi subjektmi opravnenymi
na zber elektroodpadu. Informéacie poskytuje Sprava environmentalneho fondu www.afm.ro alebo vestnik
Eur6pskej unie.
- Spotrebitelia mézu odovzdat OEEZ bezplatne na vy$Sie uvedenych zbernych miestach.

9. VYHLASENIA O ZHODE
ES VYHLASENIE O ZHODE (@3

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opréavneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opréavnené osoba pre technicky spis: Ing. Radoi Alexandru — riaditel vyrobného dizajnu

Popis produktu: Samohybny elektricky farik pre domace pouzitie, uréeny na prepravu lahkych alebo stredne
velkych materialov, ako je zemina, piesok alebo iné podobné materidly. Zariadenie je vybavené elektromotorom,
ktory ulah€uje manipulaciu, zniZzuje namahu pouzivatela a je vhodny na pouzitie v teréne so strednou
obtiaznostou. Vyrobok nie je uréeny na priemyselné cinnosti alebo pouzitie v podmienkach intenzivneho
vyuzivania.

Produkt: Samohybny elektricky farik

Sériové Cislo produktu: AAAS00100001XXRTS2000E, (kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby,
znaky 5 a 7 su Cislo Sarze, znaky 7-12 su €islo produktu)

Znacka: RURIS Typ: RTS 2000 ELECTRIC
Vykon motora : 500 kW Batéria: 48V 32 Ah
Rychlosti: 1 vpred + 1 vzad Maximalna rychlost’ jazdy : 6,8 km/h

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v stlade s GD 1029/2008 - o podmienkach uvadzania strojovych
zariadeni na trh, Smernica 2006/42/ES - poZiadavky na bezpecnost a ochranu, Norma EN ISO 12100:2010,
Smernica 2014/ 30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019), Smernica 2011/65/EU z 8. juna 2011 o obmedzeniach pouzZivania uréitych nebezpeénych
latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach doplnena smernicou 2015/863/EU, priloha 2, osvedcili zhodu
vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasuji Ze spifia hlavné bezpecénostné poziadavky, neohrozuje Zivot,
zdravie, bezpecnost prace a nema negativny vplyv na Zivotné prostredie.
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NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, na vlastnu zodpovednost vyhlasuje, Ze vyrobok je v
sulade s nasledujacimi eur6pskymi normami a smernicami:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Bezpecnost strojovych zariadeni - VSeobecné zasady pre
projektovanie - Hodnotenie rizik a znizovanie rizik
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Ruéné naradie pohanané elektromotorom, prenosné naradie a
stroje na Upravu travnika a zahrady. Bezpednost. Cast 1: V&eobecné poZiadavky
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Bezpecnost' strojovych zariadeni. Umiestnenie ochrannych
prostriedkov vo vztahu k rychlosti priblizenia Casti tela
SR EN ISO 13849-1:2016- Bezpecnost strojovych zariadeni - Bezpe¢nostné €asti riadiacich systémov -
Cast 1: V&eobecné principy projektovania
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Bezpecnost strojov - Zabranenie neliimyselnému spusteniu
SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Bezpecnost strojov - Ochranné kryty - VSeobecné
poziadavky na navrhovanie a konstrukciu pevnych a pohyblivych ochrannych krytov
SR EN ISO 13857:2020/ EN I1SO 13857:2019 - Bezpecna vzdialenost na ochranu hornych a dolnych
koncatin
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Bezpecnost strojovych zariadeni. Funkéna bezpecnost
riadiacich systémov suvisiaca s bezpe¢nostou
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-3: Ski$obné
a meracie techniky. Testy odolnosti na vyzarované radiofrekvenéné elektromagnetické polia.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagneticka kompatibilita. PozZiadavky na domace
spotrebige, elektrické naradie a podobné pristroje. Cast' 1: Emisie
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagneticka kompatibilita. Poziadavky na domace
spotrebige, elektrické naradie a podobné pristroje. Cast' 2: Imunita. Standard rodiny produktov
SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Kompatibilita Elektromagnetick& kompatibilita (EMC). Cast
4-2: Skusobné a meracie techniky. Test odolnosti proti elektrostatickému vyboju
Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019);
Smernica 2011/65/ES, novelizovana 2015/863/EU, priloha 2 - o obmedzeni pouZivania urgitych
nebezpecénych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach (ROHS)
Dalsie pouzité normy alebo $pecifikacie:

. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality

. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

. SR ISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.

Znacka a nazov vyrobcu : WAIT Co. LTD

Poznamka: technickd dokumentéciu vlastni vyrobca.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v stlade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvélenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 18.12.2024
Rok aplikacie oznacenia CE: 2024
Registraéné Cislo: 1529/18.12.2024
Opravnené osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin
generalny riaditel o
SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia che avete riposto nella nostra azienda!
RURIS é presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio forte, che ha costruito la sua
reputazione mantenendo le promesse, ma anche con continui investimenti volti ad aiutare i clienti con soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a lungo le prestazioni. RURIS non offre ai propri
clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento importante nel rapporto con il cliente & la consulenza
sia prima che dopo la vendita, i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di negozi partner e punti di
assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere attentamente il manuale d'uso. Seguendo le
istruzioni, ti sara garantito un uso prolungato.

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, l'aspetto e le prestazioni, senza avere I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVWERTENZE SULLA MACCHINA

Fare attenzione alle lame
affilate.

Attenzione! Pericolo!

Indossare dispositivi di
protezione per le mani.
Prima di effettuare la
manutenzione, rimuovere
la batteria.

da lavoro .

Protezione dall'usura
udienza .

“ Non esporre alla pioggia .

2.2. AVWERTENZE

@mp

Leggi il manuale.

Prima di utilizzare la carriola, leggere e seguire tutte le avvertenze, le precauzioni e le istruzioni contenute nel
presente manuale.

NOTA: le seguenti informazioni sulla sicurezza non intendono coprire tutte le possibili condizioni e situazioni.
Leggere l'intero manuale utente. La mancata osservanza delle istruzioni e delle informazioni sulla sicurezza
potrebbe causare lesioni gravi o0 morte.
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NORME GENERALI DI SICUREZZA
CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI DI SICUREZZA.
ATTENZIONE: non utilizzare questa carriola prima di aver letto il presente manuale di istruzioni e di aver acquisito
familiarita con le istruzioni di sicurezza, funzionamento e manutenzione.
SICUREZZA NELL'AREA DI LAVORO
Non parcheggiare mai I'auto in un luogo con terreno instabile che potrebbe cedere, soprattutto quando & piena.
Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata.
- Tenere sempre l'unitd con entrambe le mani quando la si utilizza. Mantenere una presa salda sul manubrio.
- Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, come in presenza di liquidi, gas o vapori di carburante. Gli
utensili elettrici creano scintille che possono incendiare i gas o i vapori di carburante.

Tutte le persone, i bambini e gli animali domestici devono rimanere a una distanza di sicurezza dall'area di
lavoro.

Non consentire ai bambini o a persone non addestrate di utilizzare questa macchina.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o all'umidita. Se I'acqua penetra in un utensile elettrico, il rischio di
scosse elettriche aumentera.

Non maneggiare la spina o l'utensile con le mani bagnate.

Quando usi la carriola, cammina, non correre.

Su terreni morbidi, guidare in prima marcia avanti/retromarcia. Non accelerare rapidamente, non svoltare e
non fermarsi all'improvviso.

Non usare mai la carriola su pendii con inclinazione superiore a 15°. Quando ci si sposta su un pendio, sia in
avanti che indietro, assicurarsi sempre che il peso sia bilanciato in modo uniforme. Muoversi sempre in direzioni
parallele al pendio (su o giu), per evitare pericoli, non cambiare marcia sui pendii.

Durante il ribaltamento del carico, il baricentro cambia continuamente e le condizioni del terreno sono
essenziali per la stabilita della macchina.

Indossare sempre occhiali di sicurezza. Indossare pantaloni lunghi, stivali di sicurezza e guanti. Non indossare
abiti larghi o gioielli che potrebbero impigliarsi nelle parti mobili della macchina. Legare i capelli lunghi sopra il
livello delle spalle per evitare che si impiglino nelle parti mobili.

Non esporre la macchina alla pioggia, conservarla al chiuso.

Non utilizzare in condizioni di scarsa illuminazione.

- Tenere tutte le parti del corpo lontane dalle parti in movimento della macchina.

Non forzare la macchina.

Non utilizzare I'attrezzatura a piedi nudi o con sandali o calzature inappropriate. Indossare calzature protettive.

Mantenere una posizione ferma e l'equilibrio quando si utilizza la carriola.

Non utilizzare I'utensile se l'interruttore non funziona.

Non utilizzare questo prodotto quando si € stanchi, malati o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci.

Utilizzare solo ricambi e accessori originali del produttore. L'uso di qualsiasi altro componente potrebbe creare
un pericolo o causare danni al prodotto.

Non caricare I'utensile a batteria sotto la pioggia o in un luogo umido. Cio ridurra il rischio di scosse elettriche.
- Gli utensili alimentati a batteria non hanno bisogno di essere collegati a una presa elettrica; sono sempre pronti
all'uso. Siate consapevoli dei potenziali pericoli anche quando non usate l'utensile o non cambiate gli accessori.

Scollegare la batteria prima di effettuare la manutenzione o la pulizia della macchina.

Utilizzare solo batterie consigliate dal produttore.

Non smaltire le batterie nel fuoco, le celle potrebbero esplodere. Controllare le normative locali per eventuali
istruzioni speciali sullo smaltimento.

Non aprire o danneggiare le batterie. L'elettrolita rilasciato & corrosivo e pud causare irritazioni alla pelle e agli
occhi. Pud essere tossico se ingerito.

Non posizionare gli utensili a batteria o le relative batterie vicino al fuoco o al calore. Cio ridurra il rischio di
esplosione.

Non schiacciare, far cadere o danneggiare la batteria. Non utilizzare una batteria o un caricabatterie
danneggiati.

Non puntare l'utensile verso persone o animali domestici.

- Quando non viene utilizzata, la carriola deve essere riposta in un luogo chiuso, asciutto e fuori dalla portata dei
bambini.

- Conservare queste istruzioni. Consultarle frequentemente e utilizzarle per formare altre persone che potrebbero
utilizzare questa attrezzatura.
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- Non utilizzare la carriola per lavori diversi da quelli per cui & stata progettata.

USO E MANUTENZIONE

- Controllare che non vi siano parti mobili disallineate o inceppate, parti rotte e qualsiasi altro danno che possa
compromettere il funzionamento della macchina. In caso di danni, riparare la macchina prima di utilizzarla.

- Non forzare I'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico correttamente per |'applicazione desiderata.

- Controllare il funzionamento della carriola prima di utilizzarla. Non utilizzare la carriola a meno che non abbia
un'etichetta di avvertenza leggibile.

La manutenzione dell'attrezzatura deve essere eseguita solo da personale qualificato. L'assistenza o la
manutenzione eseguite da personale non qualificato possono aumentare il rischio di incidenti.

- Durante la manutenzione della macchina, utilizzare solo pezzi di ricambio originali.

NORME DI SICUREZZA

- Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di spegnimento prima di collegare
la fonte di alimentazione e/o il pacco batteria, di raccogliere o trasportare utensili elettrici. Trasportare utensili
elettrici con il dito sull'interruttore o alimentare utensili elettrici con l'interruttore acceso favorisce gli incidenti.

Non spruzzare acqua o altri liquidi sull'utensile. Mantenere le impugnature asciutte e pulite. Pulire I'utensile
dopo ogni utilizzo.

- Se la batteria si crepa o si rompe, che ci siano perdite 0 meno, non ricaricarla o utilizzarla. Sostituirla con una
nuova. NON TENTARE DI RIPARARLA

Non utilizzare il veicolo utilitario sotto la pioggia. Cio potrebbe causare perdita di controllo, scivolamenti e
cadute, il che potrebbe aumentare il rischio di lesioni personali.

Mantenere le maniglie e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Le maniglie e le superfici
di presa scivolose non consentono una manipolazione e un controllo sicuri dell'utensile in situazioni impreviste.

- Ricaricare solo con il caricabatterie specificato dal produttore.

Utilizzare utensili elettrici solo con batterie specificamente progettate. L'uso di qualsiasi altra batteria puo
comportare il rischio di lesioni e incendio.

- Quando la batteria non & in uso, tenerla lontana da altri oggetti metallici, come graffette, monete, chiavi, chiodi,
viti o altri piccoli oggetti metallici, che possono creare un collegamento da un terminale all'altro. Un cortocircuito
dei terminali della batteria pud causare ustioni o incendi.

In caso di uso intenso, il liquido potrebbe fuoriuscire dalla batteria; evitare il contatto. In caso di contatto
accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra in contatto con gli occhi, consultare un medico. Il liquido
scaricato dalla batteria potrebbe causare irritazioni o ustioni.

- Seguire tutte le istruzioni di carica e non caricare la batteria o l'utensile al di fuori dell'intervallo di temperatura
specificato nelle istruzioni. Una carica impropria o una carica a temperature al di fuori dell'intervallo specificato
pud danneggiare la batteria e aumentare il rischio di incendio. Per prestazioni massime, caricare e conservare
la batteria a una temperatura ambiente di 18 - 24 °C. Non caricare o conservare la batteria a temperature
inferiori a 0 °C e superiori a 45 °C.

3.DATI TECNICI
Tipo di prodotto Carriola spinta
Tipo di motore Elettrico
Potenza del motore 500W
Batteria 24V 12Ah
Orario di lavoro 8 ore
Tempo di ricarica della batteria 4,5 ore
Passi di velocita 1 avanti +1 indietro
X:rli(z:ccjta massima di percorrenza senza 6.8 chilometri all'ora
mancia Manuale
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Capacita di carico 150 chili
Diametro della ruota 410mm
Peso netto con accessori 33 chili
Peso lordo 40 chili
4. PANORAMICA DELLA MACCHINA
1. Vassoio 1
2. Maniglia 2
3. Levadi controllo del motore
4.  Struttura
5. Pulsante ON/OFF
6. Presadiricarica
7. Ruota

Le immagini sono puramente informative, il fornitore si riserva il diritto di apportare modifiche

strutturali e funzionali alle apparecchiature presentate nel presente manuale.

5. GUIDA AL MONTAGGIO

1. Montare il telaio della carriola e montare il supporto della benna, quindi montare la ruota di trasporto.
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2. Montare il gruppo batteria sulla vasca, quindi montare la vasca sul telaio della carriola.

N

1
3. Collegare le spine e fissare il cavo al telaio della
carriola 2
3
N /

6. CONTROLLI PRE-OPERATORI

Per garantire il corretto funzionamento e la massima durata nel tempo € necessario effettuare alcuni controlli
preliminari prima della sessione di lavoro:
- Batteria: controlla lo stato di carica della batteria tramite il display.
- Controllare la tensione della batteria, se le viti sono ben strette o se ci sono parti danneggiate.
- Controllare che sulla macchina non ci siano sporcizia o detriti.
- Parti di serraggio: controllare e serrare tutte le parti.
- Leva della frizione del cambio: verificare che sia funzionante.
- Vasca: controllare se & ostruita.
- Controllare lo stato di carica della batteria. Caricarla se necessario.
7. 1STRUZIONI PER L'USO

La macchina deve essere utilizzata solo in perfette condizioni. Ispezionare visivamente la macchina ogni volta
che deve essere utilizzata. In particolare, controllare i dispositivi di sicurezza, i comandi elettrici, i cavi elettrici e
le viti per eventuali danni e per un corretto serraggio. Sostituire eventuali parti danneggiate prima di utilizzare il
dispositivo.

Non rimuovere la batteria mentre la carriola & in funzione. Se la si ferma per un lungo periodo, premere il pulsante
ON/OFF. Utilizzare il motore elettrico solo se la batteria € sufficientemente carica.
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1. Sbloccare il pulsante ON/OFF

2. Premere il pulsante rosso (k)

3. Girare la leva sull'elemento di controllo per regolare il supporto elettrico. Piu si preme la leva di
controllo, piu forte € il supporto.
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Caricare la batteria

1. Collegare il cavo di alimentazione al caricabatterie e la spina a una presa da 220 V.
2. Caricare la batteria

3. Una volta che la batteria € completamente carica, scollegare il cavo
di ricarica.

Indicazioni LED sull'elemento di controllo

- Quando tutti e 3 i LED si accendono, la capacita della batteria &
compresa tra il 100% e il 51%.

- Quando i LED rosso e arancione si accendono, la capacita della
batteria € compresa tra il 50% e il 10%.

- Quando & acceso solo il LED rosso, € necessario caricare la batteria

\

Trasporto merci

Per evitare incidenti o ribaltamenti:

-Rispettare i limiti di carico di sicurezza indicati

-Non posizionare il carico in modo tale da sbilanciare il baricentro della macchina. Prestare attenzione all'altezza
del carico. Prestare attenzione alla larghezza del carico.

-Assicurarsi che il carico non sporga dalle pareti della vasca.

-Assicurarsi che il carico non riduca la visibilita dell'operatore.

-Quando si trasporta un carico pesante, prestare particolare attenzione all'equilibrio della carriola, assicurarsi che
il carico sia ben distribuito e non inclinato. Se il carico € inclinato, pud causare gravi lesioni e danni, poiché la
carriola potrebbe ribaltarsi durante la marcia su strade sconnesse

- Se si utilizza la carriola su un terreno morbido o irregolare, ridurre la velocita e prestare particolare attenzione.
-Prestare la massima attenzione quando si avvia, si ferma o si sterza la carriola quando si lavora su pendii.

8. MANUTENZIONE, CONSERVAZIONE E RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Manutenzione

Per mantenere la macchina in buone condizioni di funzionamento sono necessarie manutenzioni e
regolazioni periodiche .

Attenzione! Fermare la carriola prima di effettuare qualsiasi manutenzione. Prima della manutenzione,
attendere che le parti calde si raffreddino. Utilizzare solo ricambi originali RURIS.

Durante i lavori di manutenzione, indossare dispositivi di protezione individuale quali guanti, scarpe, occhiali.
Controllare i cavi, regolare se necessario

Batteria

Controllare regolarmente la batteria.

Tenerlo sempre pulito e asciutto. Si consiglia di caricare completamente la batteria prima di ogni utilizzo.
Caricare sempre la batteria in posizione verticale.

Danni al cavo, alla spina, all'alloggiamento o ad altre parti possono aumentare il rischio di incendio, scosse
elettriche o lesioni. Se danneggiato, non utilizzare il cavo di ricarica, sostituirlo con uno nuovo.
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MAGAZZINAGGIO

1. La batteria deve essere caricata completamente prima di riporla e ogni mese se la si conserva per un periodo
di tempo piu lungo.

2. Mantenere la batteria pulita e asciutta, non riporre la carriola in un ambiente umido.

3. Pulisci I'esterno con una spugna. Non pulire mai le parti elettroniche con acqua!

4. Controllare la macchina e rimuovere depositi e/o residui con una spazzola

5. Evitare di usare solventi quando si puliscono parti in plastica. La maggior parte delle plastiche puo essere
danneggiata da vari tipi di solventi commerciali. Rimuovere qualsiasi accumulo di sporco e detriti pulendo con
un panno asciutto.

GUAIO

Problema Possibile causa Soluzione correttiva

La carriola non

- . . . Caricare la batteria.
funziona. La batteria non € carica.

Controllare il motore. Contattare un centro

Motore bloccato di assistenza RURIS autorizzato.

I'interruttore di
alimentazione &
danneggiato .

Controllare l'interruttore. Contattare un
centro di assistenza RURIS autorizzato.

Cavi rotto o debole Controllare i cavi e, se necessario, serrarli.
La batteria non si . . . : .
carica Cavi Debole Controllare i cavi e, se necessario, serrarli.
Non gettare apparecchiature elettriche, elettroniche industriali e componenti nei rifiuti
domestici! Informazioni sui RAEE. Considerando le disposizioni dell'OUG 195/2005 - in materia
di tutela ambientale e dell'OUG 5/2015. | consumatori terranno in considerazione le seguenti
—— indicazioni per la consegna dei rifiuti elettrici, specificate di seguito:

- | consumatori sono tenuti a non smaltire i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
come rifiuti urbani indifferenziati e a raccogliere tali RAEE separatamente.
- La raccolta di questi rifiuti denominati (RAEE) verra effettuata tramite il Servizio di Raccolta Pubblica all'interno
di ogni contea e tramite centri di raccolta organizzati da operatori economici autorizzati alla raccolta dei RAEE.
Informazioni fornite dall’Amministrazione del Fondo Ambientale www.afm.ro o dalla rivista dell'Unione Europea.
- | consumatori possono consegnare gratuitamente i RAEE presso i punti di raccolta sopra specificati.

9. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE e

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Radoi Alexandru — Direttore del Production Design
Descrizione del prodotto: Carriola elettrica semovente per uso domestico, progettata per il trasporto di
materiali leggeri o di medie dimensioni, come terra, sabbia o altri materiali simili. L'attrezzatura & dotata di motore
elettrico per facilitarne la movimentazione, riducendo lo sforzo dell'utilizzatore ed essendo adatta all'uso su terreni
di media difficolta. Il prodotto non é destinato ad attivita industriali o all'uso in condizioni di sfruttamento intensivo.
Prodotto: Carriola elettrica semovente

Numero di serie del prodotto: AAAS00100001XXRTS2000E, (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno
di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri 7-12 sono il numero del prodotto)

Marca: RURIS Tipo: RTS 2000 ELETTRICO
Potenza del motore : 500 kW Batteria: 48V 32 Ah
Velocita: 1 avanti + 1 retromarcia Velocita massima di percorrenza : 6,8 km/h

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita al GD 1029/2008 - sulle condizioni di immissione
sul mercato delle macchine, alla Direttiva 2006/42/CE - requisiti di sicurezza, alla Norma EN ISO 12100:2010,
alla Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
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aggiornata al 2019), alla Direttiva 2011/65/UE dell'8 giugno 2011 sulle restrizioni all'uso di determinate sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche modificata dalla 2015/863/UE, Allegato 2, abbiamo
certificato la conformita del prodotto alle norme specificate e dichiariamo che esso & conforme ai principali requisiti
di sicurezza, non mette a repentaglio la vita, la salute, la sicurezza sul lavoro e non ha alcun impatto negativo
sull'ambiente.
Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il
prodotto & conforme alle seguenti norme e direttive europee:
Norma UNI EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sicurezza del macchinario - Principi generali di
progettazione - Valutazione e riduzione del rischio
SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015- Utensili elettrici portatili, utensili trasportabili e macchine per
prato e giardino azionati da motore. Sicurezza. Parte 1: Requisiti generali
SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010- Sicurezza del macchinario. Posizionamento dei dispositivi di
protezione in relazione alla velocita di avvicinamento delle parti del corpo
SR EN ISO 13849-1:2016 - Sicurezza del macchinario - Parti dei sistemi di comando legate alla sicurezza
- Parte 1: Principi generali di progettazione
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Sicurezza del macchinario - Prevenzione dell'avviamento
involontario
SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016- Sicurezza del macchinario - Ripari - Requisiti generali per
la progettazione e la costruzione di ripari fissi e mobili
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Distanza di sicurezza per la protezione degli arti superiori
e inferiori
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Sicurezza del macchinario. Sicurezza funzionale dei sistemi
di controllo relativi alla sicurezza
SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006- Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-3: Tecniche
di prova e misura. Prove di immunita per campi elettromagnetici a radiofrequenza irradiati.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici,
utensili elettrici e apparecchi simili. Parte 1: Emissione
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici,
utensili elettrici e apparecchi simili. Parte 2: Immunita. Norma di famiglia di prodotti
SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Compatibilita Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte
4-2: Tecniche di prova e misura. Prova di immunita alle scariche elettrostatiche
Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita
elettromagnetica, aggiornato 2019);
Direttiva 2011/65/CE, modificata dalla direttiva 2015/863/UE, Allegato 2 - sulla restrizione dell'uso di
determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche (ROHS)
Altri standard o specifiche utilizzati:

. SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita

. SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale

. SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.

Marchio e nome del produttore : WAIT Co. LTD

Nota: la documentazione tecnica e di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di rilascio: Craiova, 18.12.2024
Anno di applicazione della marcatura CE: 2024
Numero di registrazione: 1529/18.12.2024
Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore generale di
SC RURIS IMPEX SRL
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1. EINFUHRUNG
Lieber Kunde!

Vielen Dank fur lhre Entscheidung zum Kauf eines RURIS-Produkts und fur das Vertrauen, das Sie in unser
Unternehmen setzen! RURIS ist seit 1993 auf dem Markt und hat sich in dieser Zeit zu einer starken Marke
entwickelt, die ihren Ruf durch die Einhaltung ihrer Versprechen, aber auch durch kontinuierliche Investitionen
aufgebaut hat, die darauf abzielen, den Kunden mit zuverlassigen, effizienten und qualitativ hochwertigen
Losungen zu helfen.

Wir sind davon uberzeugt, dass Sie unser Produkt schatzen und lange Freude an seiner Leistung haben werden.
RURIS bietet seinen Kunden nicht nur Maschinen, sondern Komplettldsungen. Ein wichtiges Element der
Kundenbeziehung ist die Beratung vor und nach dem Verkauf. RURIS-Kunden steht ein ganzes Netzwerk von
Partnergeschaften und Servicestellen zur Verflgung.

Damit Sie Freude an dem von lhnen gekauften Produkt haben, lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung sorgféltig
durch. Wenn Sie die Anweisungen befolgen, ist eine lange Nutzungsdauer gewahrleistet.

Das Unternehmen RURIS arbeitet kontinuierlich an der Weiterentwicklung seiner Produkte und behalt sich daher
das Recht vor, unter anderem deren Form, Aussehen und Leistung zu &ndern, ohne dies im Voraus mitteilen zu
mussen.

Nochmals vielen Dank, dass Sie sich fir RURIS-Produkte entschieden haben!

Kundeninformationen und Support:
Telefon: 0351.820.105

E-Mail: info@ruris.ro

2. SICHERHEITSHINWEISE
2.1. WARNHINWEISE AN DER MASCHINE

Achtung! Gefahr! Seien Sie vorsichtig mit
scharfen Klingen.

Tragen Sie eine
Handschutzausristung.

"*’25 Entfernen Sie vor der

Wartung die Batterie.
VerschleiRschutz Héren . @
Q Nicht dem Regen I I ll Lesen Sie das Handbuch.
aussetzen . —

2.2. WARNHINWEISE

Arbeitsschutzschuhe .

Lesen und befolgen Sie vor der Verwendung der Schubkarre alle Warnungen, Vorsichtsmaf3nahmen und
Anweisungen in diesem Handbuch.

HINWEIS: Die folgenden Sicherheitsinformationen decken nicht alle méglichen Bedingungen und Situationen ab.
Lesen Sie das gesamte Benutzerhandbuch. Die Nichtbeachtung der Anweisungen und Sicherheitsinformationen
kann zu schweren Verletzungen oder zum Tod fihren.
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ALLGEMEINE SICHERHEITSREGELN
BEWAHREN SIE DIESE SICHERHEITSHINWEISE AUF.
WARNUNG: Verwenden Sie diese Schubkarre nicht, bevor Sie diese Bedienungsanleitung gelesen und mit den
Sicherheits-, Betriebs- und Wartungshinweisen vertraut sind.
SICHERHEIT AM ARBEITSBEREICH
- Parken Sie das Auto niemals an einem Ort mit instabilem Boden, der nachgeben kénnte, insbesondere wenn
der Wagen voll ist.
- Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet.
- Halten Sie das Gerat beim Gebrauch immer mit beiden Handen fest. Halten Sie den Lenker fest.
- Verwenden Sie Elektrowerkzeuge nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen, in denen sich beispielsweise
flissige Brennstoffe, Gase oder Dampfe befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die die Brennstoffgase
oder Dampfe entziinden kénnen.
- Alle Personen, Kinder und Haustiere miissen einen sicheren Abstand zum Arbeitsbereich einhalten.
- Erlauben Sie Kindern oder ungeschulten Personen nicht, diese Maschine zu benutzen.
Setzen Sie Elektrowerkzeuge nicht Regen oder Feuchtigkeit aus. Wenn Wasser in ein Elektrowerkzeug
eindringt, erhéht sich das Risiko eines Stromschlags.
- Fassen Sie den Stecker oder das Werkzeug nicht mit nassen Handen an.
- Gehen Sie, rennen Sie nicht, wenn Sie die Schubkarre benutzen.
- Auf weichem Untergrund den ersten Gang vorwarts/rickwarts fahren. Nicht zu schnell beschleunigen,
wenden oder plétzlich anhalten.
Benutzen Sie die Schubkarre niemals an Hangen mit einer Neigung von mehr als 15°. Achten Sie beim
Befahren von Hangen, egal ob vorwarts oder rickwaérts, immer auf eine gleichmafige Gewichtsverteilung.
Bewegen Sie sich immer in Richtungen parallel zum Hang (nach oben oder unten). Um Gefahren zu
vermeiden, wechseln Sie an Hangen nicht den Gang.
- Beim Kippen der Ladung andert sich der Schwerpunkt standig und die Bodenverhaltnisse sind fiir die
Stabilitat der Maschine von entscheidender Bedeutung.
- Tragen Sie immer eine Schutzbrille. Tragen Sie lange Hosen, Sicherheitsstiefel und Handschuhe. Tragen Sie
keine weite Kleidung oder Schmuck, der sich in beweglichen Teilen der Maschine verfangen koénnte. Binden Sie
Iange Haare Uber Schulterhéhe zusammen, damit sie nicht in beweglichen Teilen hangen bleiben.

Setzen Sie die Maschine nicht dem Regen aus, lagern Sie sie im Innenbereich.
- Nicht bei schlechten Lichtverhaltnissen betreiben.
- Halten Sie lhren Korper von allen beweglichen Teilen der Maschine fern.
- Wenden Sie keine Gewalt an der Maschine an.

Benutzen Sie das Gerat nicht barfull oder mit Sandalen oder ungeeignetem Schuhwerk. Tragen Sie

Schutzschuhe.

- Achten Sie beim Benutzen der Schubkarre auf einen festen Stand und halten Sie das Gleichgewicht.

- Verwenden Sie das Werkzeug nicht, wenn der Schalter nicht funktioniert.

- Verwenden Sie dieses Produkt nicht, wenn Sie miide oder krank sind oder unter dem Einfluss von Alkohol,
Drogen oder Medikamenten stehen.

- Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile und Zubehor des Herstellers. Die Verwendung anderer Teile kann zu
Gefahren oder Schaden am Produkt fuihren.

Laden Sie das Akkuwerkzeug nicht im Regen oder an einem feuchten Ort auf. Dadurch verringern Sie das
Risiko eines Stromschlags.

Akkubetriebene Werkzeuge missen nicht an eine Steckdose angeschlossen werden; sie sind immer
einsatzbereit. Beachten Sie mogliche Gefahren, auch wenn Sie das Werkzeug nicht verwenden oder Zubehor
wechseln.

- Trennen Sie die Batterie, bevor Sie Wartungs- oder Reinigungsarbeiten an der Maschine durchfiihren.

- Verwenden Sie nur vom Hersteller empfohlene Batterien.

- Werfen Sie Batterien nicht ins Feuer, die Zellen kénnten explodieren. Informieren Sie sich tber die értlichen
Vorschriften zu méglichen besonderen Entsorgungsanweisungen.

Batterien nicht 6ffnen oder beschéadigen. Der freigesetzte Elektrolyt ist &tzend und kann Haut- und
Augenreizungen verursachen. Er kann beim Verschlucken giftig sein.
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Platzieren Sie batteriebetriebene Werkzeuge oder deren Batterien nicht in der Néahe von Feuer oder Hitze.
Dadurch verringern Sie die Explosionsgefahr.

- Den Akku nicht zerdriicken, fallenlassen oder beschadigen. Einen beschadigten Akku oder ein beschadigtes
Ladegerat nicht verwenden.

- Richten Sie das Werkzeug nicht auf Menschen oder Haustiere.

- Wenn die Schubkarre nicht verwendet wird, sollte sie im Haus an einem trockenen, verschlossenen Ort und
auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden.

- Bewahren Sie diese Anleitung auf. Lesen Sie sie regelmafig durch und verwenden Sie sie zur Unterweisung
anderer Personen, die dieses Gerat verwenden.

- Verwenden Sie die Schubkarre nicht fir andere Arbeiten als die, fiir die sie vorgesehen ist.

GEBRAUCH UND WARTUNG

- Uberpriifen Sie, ob bewegliche Teile falsch ausgerichtet sind oder klemmen, ob Teile gebrochen sind oder ob
andere Schaden vorliegen, die den Betrieb der Maschine beeintréachtigen kénnten. Wenn eine Beschadigung
vorliegt, reparieren Sie die Maschine, bevor Sie sie verwenden.

Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie das Elektrowerkzeug fir lhre Anwendung
bestimmungsgemar.

- Uberpriifen Sie die Funktionsfahigkeit der Schubkarre vor dem Gebrauch. Benutzen Sie die Schubkarre nur,
wenn sie mit einem lesbaren Warnhinweis versehen ist.

- Die Wartung des Geréts darf nur von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden. Service oder Wartung durch
nicht qualifiziertes Personal kann das Unfallrisiko erhéhen.

- Verwenden Sie bei der Wartung einer Maschine nur Original-Ersatzteile.

SICHERHEITSSTANDARDS

- Vermeiden Sie unbeabsichtigtes Einschalten. Stellen Sie sicher, dass der Schalter in der Aus-Position ist,
bevor Sie das Gerét an die Stromquelle und/oder den Akku anschlieRen, Elektrowerkzeuge aufnehmen oder
tragen. Das Tragen von Elektrowerkzeugen mit dem Finger am Schalter oder das Einschalten von
Elektrowerkzeugen bei eingeschaltetem Schalter kann zu Unfallen fuhren.

Spriihen Sie kein Wasser oder andere Flissigkeiten auf das Werkzeug. Halten Sie die Griffe trocken und
sauber. Reinigen Sie das Werkzeug nach jedem Gebrauch.

- Wenn die Batterie Risse bekommt oder bricht, egal ob sie auslauft oder nicht, laden Sie sie bitte nicht wieder
auf und verwenden Sie sie nicht. Ersetzen Sie sie durch eine neue. VERSUCHEN SIE NICHT, SIE ZU
REPARIEREN

- Benutzen Sie das Nutzfahrzeug nicht bei Regen. Dies kann zu Kontrollverlust, Ausrutschen und Stiirzen fihren,
was die Verletzungsgefahr erhdhen kann.

Halten Sie Griffe und Griffflachen trocken, sauber und frei von Ol und Fett. Rutschige Griffe und Griffflachen
ermdglichen in unerwarteten Situationen keine sichere Handhabung und Kontrolle des Werkzeugs.

- Laden Sie nur mit dem vom Hersteller angegebenen Ladegeréat auf.

- Verwenden Sie in Elektrowerkzeugen nur dafur vorgesehene Akkus. Bei Verwendung anderer Akkus besteht
Brand- und Verletzungsgefahr.

- Wenn die Batterie nicht verwendet wird, halten Sie sie von anderen Metallgegenstéanden wie Buroklammern,
Minzen, Schlusseln, Nageln, Schrauben oder anderen kleinen Metallgegenstéanden fern, die eine Verbindung
zwischen einem Anschluss und einem anderen herstellen kénnen. Ein Kurzschluss der Batterieanschliisse kann
zu Verbrennungen oder Branden fiihren.

Bei starker Beanspruchung kann Flissigkeit aus der Batterie austreten. Vermeiden Sie den Kontakt. Bei
versehentlichem Kontakt mit Wasser spulen. Bei Kontakt mit den Augen muss zuséatzlich ein Arzt aufgesucht
werden. Aus der Batterie austretende Flussigkeit kann Reizungen oder Verbrennungen verursachen.

- Befolgen Sie alle Ladeanweisungen und laden Sie den Akku oder das Werkzeug nicht au3erhalb des in der
Anleitung angegebenen Temperaturbereichs. Unsachgemélfes Laden oder Laden bei Temperaturen auf3erhalb
des angegebenen Bereichs kann den Akku beschadigen und die Brandgefahr erhéhen. Laden und lagern Sie
den Akku fiir maximale Leistung bei einer Umgebungstemperatur von 18 - 24 °C. Laden oder lagern Sie den
Akku nicht bei Temperaturen unter 0 °C und tber 45 °C.
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DE
3. TECHNISCHE DATEN

Produkttyp Schubkarre angetrieben
Motortyp Elektrisch
Motorleistung 500 W
Batterie 24V 12Ah
Arbeitszeit 8 Stunden
Akkuladezeit 4,5 Stunden

Geschwindigkeitsstufen

1 vorwarts +1 zurlck

Maximale Fahrgeschwindigkeit ohne Last 6,8 km/h
Kippen Handbuch
Ladekapazitat 150 kg
Raddurchmesser 410 mm
Nettogewicht mit Zubehor 33 kg
Bruttogewicht 40 kg

4. MASCHINENUBERSICHT

Tablett
Handhaben
Motorsteuerhebel
Rahmen
Ein-/Ausschalter
Ladebuchse

Rad

NoakwdhPRE

Die Abbildungen dienen ausschliefilich zu Informationszwecken, der Lieferant behalt sich das
Recht vor, strukturelle und funktionelle Anderungen an den in diesem Handbuch dargestellten

Geraten vorzunehmen.
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5. MONTAGEANLEITUNG
1. Schubkarrengestell zusammenbauen und Schaufeltrager montieren, anschlieRend Transportrad

N N S
montieren.

2. Montieren Sie die Batteriebaugruppe an der Wanne und montieren Sie anschlieBend die Wanne am

-

Sy

AL

Schubkarrenrahmen.

3. Schlielen Sie die Stecker an und befestigen Sie das
Kabel am Schubkarrenrahmen
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6. KONTROLLEN VOR DER OPERATION

Um einen ordnungsgeméaflen Betrieb und eine maximale Lebensdauer zu gewahrleisten, missen vor dem
Arbeitsbeginn einige Vorprufungen durchgefiihrt werden:
- Akku: Prufen Sie den Ladezustand des Akkus Uber das Display.
- Uberpriifen Sie die Batteriespannung, ob die Schrauben fest sitzen oder ob beschadigte Teile vorhanden sind.
- Uberpriifen Sie die Maschine auf Schmutz und Ablagerungen.
- Festziehen der Teile: Alle Teile prufen und festziehen.
- Getriebekupplungshebel: Auf Funktion prifen.
- Wanne: Uberpriifen Sie, ob sie verstopft ist.
- Prufen Sie den Ladezustand der Batterie. Laden Sie diese bei Bedarf auf.
7. GEBRAUCHSANWEISUNG

Die Maschine darf nur in einwandfreiem Zustand betrieben werden. Vor jedem Einsatz ist eine Sichtpriifung der
Maschine durchzufiihren. Insbesondere sind Sicherheitseinrichtungen, elektrische Steuerungen, elektrische
Leitungen und Schrauben auf Beschadigungen und ordnungsgemafen Anzug zu priifen. Eventuell beschéadigte
Teile vor Einsatz des Gerates austauschen.

Den Akku nicht bei laufendem Schubkarren herausnehmen . Bei langerem Stillstand den Ein-/Ausschalter
driicken. Den Elektromotor nur dann verwenden, wenn der Akku ausreichend geladen ist.

1. Entsperren Sie den EIN/AUS-Schalter

2. Driicken Sie die rote Taste (k)

3. Durch Drehen des Hebels am Bedienelement lasst sich die elektrische Unterstiitzung einstellen.
Je starker der Bedienhebel gedriickt wird, desto stérker ist die Unterstutzung.

r N N

R (@)
.- © |\\:§_§’ % | || k
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Laden des Akkus

1. Verbinden Sie das Netzkabel mit dem Ladegerat und den Stecker mit einer 220-V-Steckdose.
2. Laden Sie den Akku auf

3. Sobald der Akku vollstandig geladen ist, trennen Sie das Ladekabel.
LED-Anzeigen am Bedienelement

- Wenn alle 3 LEDs leuchten, liegt die Batteriekapazitat zwischen 100
% und 51 %.

- Wenn die roten und orangefarbenen LEDs leuchten, liegt die
Batteriekapazitat zwischen 50 % und 10 %.

- Wenn nur die rote LED leuchtet, miissen Sie den Akku aufladen .
Guterbeforderung

So vermeiden Sie Unfélle oder Umkippen:

- Beachten Sie die angegebenen zuléssigen Belastungsgrenzen

- Positionieren Sie die Ladung nicht so, dass der Schwerpunkt der Maschine aus dem Gleichgewicht gerét.
Achten Sie auf die Hohe der Ladung. Achten Sie auf die Breite der Ladung.

-Achten Sie darauf, dass die Ladung nicht Uber die Wannenwénde hinausragt.

-Stellen Sie sicher, dass die Last die Sicht des Bedieners nicht einschrankt.
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- Achten Sie beim Transport schwerer Lasten besonders auf die Balance der Schubkarre. Stellen Sie sicher, dass
die Last gut verteilt und nicht gekippt ist. Eine gekippte Last kann zu schweren Verletzungen und Schéaden fihren,
da die Schubkarre beim Fahren auf unebenen StraRen umkippen kann.

-Wenn Sie die Schubkarre auf weichem oder unebenem Boden verwenden, reduzieren Sie die Geschwindigkeit
und seien Sie besonders vorsichtig.

- Seien Sie beim Starten, Anhalten und Lenken der Schubkarre beim Arbeiten an Hangen auf3erst vorsichtig.

8. WARTUNG, LAGERUNG UND FEHLERBEHEBUNG

Wartung

Um die Maschine in einem guten Betriebszustand zu halten, sind regelmafige Wartungsarbeiten und
Einstellungen erforderlich .

Achtung! Stoppen Sie die Schubkarre, bevor Sie Wartungsarbeiten durchfiihren. Warten Sie vor der Wartung,
bis die heiRen Teile abgekuhlt sind. Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile von RURIS.

Tragen Sie bei Wartungsarbeiten personliche Schutzausriistung wie Handschuhe, Schuhe, Schutzbrille.
Kabel prufen, ggf. anpassen

Batterie

Uberpriifen Sie regelmaRig die Batterie.

Halten Sie den Akku stets sauber und trocken. Es wird empfohlen, den Akku vor jedem Gebrauch vollstandig
aufzuladen. Laden Sie den Akku stets in aufrechter Position.

Schaden am Kabel, Stecker, Gehause oder anderen Teilen kénnen das Risiko von Feuer, Stromschlag oder
Verletzungen erhéhen. Verwenden Sie das beschéadigte Ladekabel nicht, sondern ersetzen Sie es durch ein
neues.

LAGERUNG

1. Der Akku sollte vor der Lagerung und bei langerer Lagerung jeden Monat vollstédndig aufgeladen werden.

2. Halten Sie die Batterie sauber und trocken und lagern Sie die Schubkarre nicht in einer feuchten Umgebung.
3. Reinigen Sie die AuBenseite mit einem Schwamm. Reinigen Sie elektronische Teile niemals mit Wasser!

4. Uberprifen Sie die Maschine und entfernen Sie Ablagerungen und/oder Riickstdnde mit einer Biirste
5. Vermeiden Sie die Verwendung von Losungsmitteln beim Reinigen von Kunststoffteilen. Die meisten
Kunststoffe kdnnen durch verschiedene Arten handelsiblicher Losungsmittel beschadigt werden. Entfernen Sie
jegliche Schmutz- und Ablagerungsansammlungen durch Abwischen mit einem trockenen Tuch.

PROBLEM

Problem Mogliche Ursache Abhilfe
Die Schubkarre ;
funktioniert nicht. Der Akku ist nicht geladen| Laden Sie den Akku auf.

Uberprufen Sie den Motor. Wenden Sie
Motor abgewehrt sich an ein autorisiertes RURIS-
Servicecenter.

Uberprifen Sie den Schalter. Wenden Sie
sich an ein autorisiertes RURIS-
Servicecenter.

Netzschalter ist beschéadigt

Kabel gebrochen oder Uberprifen Sie die Kabel und ziehen Sie
schwach diese ggf. fest.
Die Batterie ladt Uberprufen Sie die Kabel und ziehen Sie

Kabel schwach

nicht . diese ggf. fest.
Werfen Sie elektrische, industrielle elektronische Gerate und Komponenten nicht in den
Hausmill! Informationen zu WEEE. Unter Berlcksichtigung der Bestimmungen der OUG
195/2005 — zum Umweltschutz und OUG 5/2015. Verbraucher sollten die folgenden Hinweise
Y Ubergabe von Elektroschrott beachten:

- Verbraucher sind verpflichtet, Elektro- und Elektronik-Altgerate nicht im unsortierten Siedlungsabfall
zu entsorgen, sondern getrennt zu sammeln.
- Die Abholung dieser Abféalle (WEEE) erfolgt durch die 6ffentlichen Sammelstellen in den einzelnen Landkreisen
und durch Sammelzentren, die von Wirtschaftsbeteiligten organisiert werden, die zur Abholung von WEEE
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berechtigt sind. Informationen werden von der Verwaltung des Umweltfonds www.afm.ro oder im Journal der
Europaischen Union bereitgestellt.
- Verbraucher kdnnen Altgerate unentgeltlich bei den oben genannten Sammelstellen abgeben.

9. KONFORMITATSERKLARUNGEN
EG-KONFORMITATSERKLARUNG ( E

Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nein. 111, Verwaltungsgeb&ude, Craiova, Dolj, Ruméanien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschéftsfuhrer

Autorisierte Person fiir die technischen Unterlagen: Ing. Radoi Alexandru — Produktionsdesignleiter
Produktbeschreibung: Selbstfahrende elektrische Schubkarre fir den Hausgebrauch, konzipiert fir den
Transport von leichten oder mittelgroBen Materialien wie Erde, Sand oder anderen &hnlichen Materialien. Das
Gerat ist mit einem Elektromotor ausgestattet, um die Handhabung zu erleichtern, den Kraftaufwand des
Benutzers zu verringern und fiir den Einsatz auf Gelande mit mittlerem Schwierigkeitsgrad geeignet zu sein. Das
Produkt ist nicht flir industrielle Téatigkeiten oder den Einsatz unter intensiven Nutzungsbedingungen vorgesehen.
Produkt: Selbstfahrende elektrische Schubkarre

Produktseriennummer: AAASO0100001XXRTS2000E (wobei AA die letzten beiden Ziffern des Herstellungsjahres
darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer sind und die Zeichen 7-12 die Produktnummer sind)

Marke: RURIS Typ: RTS 2000 ELEKTRISCH
Motorleistung : 500 kW Batterie: 48V 32 Ah
Génge: 1 vorwarts + 1 rickwarts Maximale Fahrgeschwindigkeit : 6,8 km/h

Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, Hersteller, haben gemal? GD 1029/2008 — uber die Bedingungen fir das
Inverkehrbringen von Maschinen, Richtlinie 2006/42/EG — Sicherheitsanforderungen, Norm EN I1SO 12100:2010,
Richtlinie 2014/30/EU Uber elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016 (ber elektromagnetische
Vertraglichkeit, aktualisiert 2019), Richtlinie 2011/65/EU vom 8. Juni 2011 zur Beschréankung der Verwendung
bestimmter geféahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten, geéndert durch 2015/863/EU, Anhang 2, die
Konformitat des Produkts mit den angegebenen Normen zertifiziert und erklaren, dass es die wichtigsten
Sicherheitsanforderungen erfiillt, weder Leben, Gesundheit noch Arbeitssicherheit geféahrdet und keine negativen
Auswirkungen auf die Umwelt hat.

Der unterzeichnende Stroe Catalin, Vertreter des Herstellers, erklart in eigener Verantwortung, dass das
Produkt den folgenden europaischen Normen und Richtlinien entspricht:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sicherheit von Maschinen - Allgemeine
Gestaltungsleitsatze - Risikobeurteilung und Risikominderung

SR EN 62841-1:2016/ EN 62841-1:2015 — Elektrisch betriebene handgefihrte Werkzeuge, transportable
Werkzeuge und Rasen- und Gartenmaschinen. Sicherheit. Teil 1: Allgemeine Anforderungen

SR EN ISO 13855:2010/ EN 13855:2010 - Sicherheit von Maschinen. Positionierung der
Schutzausriistung im Verhaltnis zur Annéherungsgeschwindigkeit von Kérperteilen

SR EN ISO 13849-1:2016 — Sicherheit von Maschinen — Sicherheitsbezogene Teile von Steuerungen —
Teil 1: Allgemeine Gestaltungsgrundsatze

SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - Sicherheit von Maschinen - Verhinderung von
unbeabsichtigtem Anlauf

SR EN ISO 14120:2016/ EN ISO 14120:2016 - Sicherheit von Maschinen — Trennende
Schutzeinrichtungen — Allgemeine Anforderungen an die Konstruktion und den Bau von festen und
beweglichen trennenden Schutzeinrichtungen

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Sicherheitsabstand zum Schutz der oberen und unteren
GliedmaRen

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Sicherheit von Maschinen. Funktionale Sicherheit von
Steuerungssystemen in Bezug auf Sicherheit

SR EN 61000-4-3:2006/ EN 61000-4-3:2006 — Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV). Teil 4-3: Pruf-
und Messverfahren. Storfestigkeitsprifungen gegen abgestrahlte hochfrequente elektromagnetische
Felder.

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetische Vertraglichkeit. Anforderungen an
Haushaltsgeréate, Elektrowerkzeuge und &hnliche Geréte. Teil 1: Emission

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Elektromagnetische Vertraglichkeit. Anforderungen an
Haushaltsgerate, Elektrowerkzeuge und &hnliche Geréte. Teil 2: Storfestigkeit. Produktfamiliennorm
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SR EN 61000-4- 2: 2009/ EN 61000-4-2: 2008- Vertraglichkeit Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV).
Teil 4-2: Pruf- und Messverfahren. Priifung der Immunitét gegen elektrostatische Entladung
Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen
Richtung 2014/30/EU - uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016 Uber die
elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019);
Richtlinie 2011/65/EG, geéandert durch 2015/863/EU, Anhang 2 — zur Beschréankung der Verwendung
bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten (ROHS)
Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:

. SR EN ISO 9001 - Qualitatsmanagementsystem

. SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem

. SR ISO 45001:2018 — Managementsystem fiir Gesundheit und Sicherheit am Arbeitsplatz.

Marken- und Herstellername : WAIT Co. LTD
Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.
Hinweis: Diese Erklarung entspricht dem Original.
Gultigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum.
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 18.12.2024
Jahr der CE-Kennzeichnung: 2024
Registrierungsnummer: 1529/18.12.2024
Bevollméachtigter und Unterschrift: Ing. Stroe Marius Catalin
{ Generaldirektor von

SC RURIS IMPEX SRL
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